=€ =50

==_ N
»

L3

TS1- TS2 - TSA1 - TSA2 - TSA3

| =l

et | k

TSAVG

uso e manutenzione

use and maintenance a

emploi et entretien a

Benutz und Wartungsanleitung a
uso y mantenimiento a

uso e manutencgao

1cnornb3oBaHWe U TeEXobcnyXKnBaHue a

C€

MOD145V00




RACCOMANDAZIONI PER IL LETTORE

Prima di mettere in esercizio I'apparecchiatura, & necessario leggere e
comprendere tutto il contenuto del manuale di istruzioni.
Si raccomanda di leggere le disposizioni di sicurezza e di rispettarle

rigorosamente.

La prudenza & comunque insostituibile. La sicurezza & anche nelle mani
di tutti coloro che interagiscono con I'apparecchiatura nell'arco della vita

prevista.

Conservare questo manuale in un luogo noto per averlo sempre a
disposizione qualora sia necessario consultarlo.

RECOMMENDATIONS FOR THE READER

Before running the appliance, carefully read the entire
instruction manual.

Please read the safety instructions and strictly follow
them.

However, discretion is invaluable. Safety is also in the
hands of all those who use the appliance during its
expected working life.

Keep this manual in a known place so its is always
available for consultation when needed.

EMPFEHLUNGEN FUR DEN LESER

Vor der Inbetriebnahme des Geréts ist der gesamte Inhalt
der Bedienungsanleitung zu lesen und zu verstehen.

Es wird empfohlen, die Sicherheitsvorgaben zu lesen und
diese strikt zu befolgen.

Umsichtiges Arbeiten ist in jedem Fall unverzichtbar. Die
Sicherheit liegt auch in den Handen derjenigen, die mit
dem Gerat wahrend der vorgesehenen Lebensdauer
interagieren.

Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung an einem
bekannten Ort auf, um sie bei Bedarf stets greifbar zu
haben.

RECOMENDAGOES PARA O LEITOR

Antes de p6r a maquina a funcionar, é necessario ler e
compreender o conteddo do manual de instrugdes.
Recomenda-se a leitura das disposicdes de seguranga
e o rigoroso respeito das mesmas.

De qualquer modo, a prudéncia é insubstituivel. A
seguranga também esta nas maos de todas as pessoas
que interagem com a maquina no arco da sua vida
prevista.

Conserve este manual num lugar conhecido para o ter
sempre a disposi¢édo quando for necessario consulta-lo.

RECOMMANDATIONS POUR LE LECTEUR

Avant de mettre I'appareil en service, il est nécessaire
de lire et comprendre I'ensemble du contenu du mode
d'emploi.

Il est recommandé de lire les dispositions de sécurité et
de les respecter rigoureusement.

La prudence est de toute fagon irremplacable. La
sécurité se trouve entre les mains de chaque personne
qui interagit avec l'appareil au cours de sa vie prévue.
Conserver ce mode d'emploi en un lieu connu pour
l'avoir toujours a portée de main s'il est nécessaire de le
consulter.

RECOMENDACIONES PARA EL LECTOR

Antes de poner en funcionamiento la maquina, es
necesario leer y comprender todo el contenido del
manual de instrucciones.

Se recomienda leer las disposiciones de seguridad y
respetarlas taxativamente.

La prudencia no puede sustituirse. La seguridad esta
también en manos de quienes utilizan la maquina
durante la vida util prevista.

Conservar este manual en un lugar conocido para
disponer del mismo en caso de ser necesaria su
consulta.

PEKOMEHOALUU YUTATENIO

Mepen BBOAOM B akcnnyaTaumio o6opyaoBaHus
Heo6X0AMMO NpoYnUTaTh U YCBOUTL BCE COAEPXXUMOe
HacTOSILLEro PYKOBOACTBA.

MpounTaTh M cTporo cobnogaTb MHCTPYKLMK NO
TexHuke 6e3onacHocTu.

OcCTOpOXHOCTbL He3aMeHUMa. besonacHocTb
HaxoAMTCst B pyKax BCEX TeX, KTO B3aMMOAENCTBYET C
obopyaoBaHMeM Ha NPOTSXKEHUN BCEro cpoka ero
aKcnnyaTaumm.

XpaHuTb JaHHOEe PYKOBOACTBO B XOPOLLO U3BECTHOM U
[OCTYNHOM MecTe, YTobbl obpaLlaTbest K HeMy no
Mepe HeobXoaMMOCTU.
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INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA I

SCOPO DEL MANUALE

— Il manuale d'uso e manutenzione, che & parte integrante dell'apparecchiatura, & stato
realizzato dal costruttore nella propria lingua originale per fornire le informazioni neces-
sarie a coloro che sono autorizzati ad interagire con 'apparecchiatura nell'arco della sua
vita prevista.

— Un po' di tempo dedicato alla lettura delle informazioni permettera di evitare rischi alla sa-
lute e alla sicurezza delle persone e danni economici.

— Il costruttore si riserva il diritto di apportare modifiche alle informazioni riportate nel ma-
nuale senza I'obbligo di comunicarlo preventivamente, purché esse non influiscano sulla
sicurezza.

— Alcune parti di testo sono state evidenziate in modo da sottolineare |'importanza del mes-
saggio.

-1- Lingua ltaliana
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INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA

/A
) & Importante

Indica informazioni tecniche di particolare importanza da non trascurare.

@ Cautela - Avvertenza

Indica che & necessario adottare comportamenti adeguati per non mettere a rischio
la salute e la sicurezza delle persone e non provocare danni economici.

! Pericolo - Attenzione

Indica situazioni di grave pericolo che, se trascurate, possono mettere seriamente a
rischio la salute e la sicurezza delle persone.

IDENTIFICAZIONE COSTRUTTORE E APPARECCHIATURA
La targhetta di identificazione raffigurata & applicata direttamente sull'apparecchiatura. In
essa sono riportati i riferimenti e tutte le indicazioni indispensabili alla sicurezza di esercizio.

Identificazion_e costruttore Marcatura CE di conformita

Modello apparecchiatura--{--« e --Anno di costruzione
Numero matricola---|--+ *
. VR 4
Dati tecnici!
IRy CEY S

MODALITA DI RICHIESTA ASSISTENZA
Per ogni richiesta di assistenza tecnica, indicare la versione dell'apparecchiatura ed il tipo
di difetto riscontrato.

IDM-34601606200.tif

DISPOSIZIONI DI SICUREZZA

— Il costruttore, in fase di progettazione e costruzione, ha posto particolare attenzione agli
aspetti che possono provocare rischi alla sicurezza e alla salute delle persone.

— Il costruttore ha adottato tutte le "regole della buona tecnica di costruzione" e ha realiz-
zato l'apparecchiatura con materiali appositamente selezionati per garantire l'igiene ali-
mentare e la funzionalita d'esercizio.

— Scopo di queste informazioni € quello di sensibilizzare gli utilizzatori affinché prestino at-
tenzione per prevenire qualsiasi rischio di tipo operativo e alimentare. La prudenza & co-
munque insostituibile. La sicurezza & anche nelle mani di tutti coloro che interagiscono
con l'apparecchiatura (installatori e utilizzatori).

— Leggere attentamente le istruzioni riportate nel manuale in dotazione e quelle applicate

-2- Lingua ltaliana
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INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA I

direttamente sull'apparecchiatura, in particolare rispettare quelle riguardanti la sicurezza.

— Effettuare la movimentazione dell'apparecchiatura nel rispetto delle informazioni riportate
direttamente sull'imballo, sull'apparecchiatura e nelle istruzioni per l'uso.

— Durante le fasi di trasporto, movimentazione e installazione, non urtare o far cadere I'ap-
parecchiatura per evitare di danneggiare i suoi componenti.

— |l personale autorizzato ad effettuare I'allacciamento elettrico deve verificare che le carat-
teristiche della linea di alimentazione corrispondano a quanto riportato nella targhetta,
che essa sia equipaggiata con interruttore differenziale e con componenti conformi alle
leggi e alle norme vigenti.

— Non manomettere, non eliminare o bypassare, in nessun caso, i dispositivi di sicurezza
installati sull'apparecchiatura.

— Si raccomanda all'utilizzatore di leggere attentamente tutto il manuale e di accertarsi di
averlo compreso in ogni sua parte e in particolare di aver capito tutte le informazioni che
riguardano la sicurezza.

— Al primo uso dell'apparecchiatura, se necessario, effettuare alcune simulazioni per indi-
viduare i comandi, in particolare quelli relativi all'accensione e allo spegnimento.

— Utilizzare sempre dispositivi di protezione per gli arti superiori quando si introducono o si
estraggono i recipienti dal vano. Alcuni recipienti potrebbero assorbire il calore e provo-
care il rischio di scottatura.

— Non ostruire le aperture di ventilazione dell'apparecchiatura, per evitare un surriscalda-
mento eccessivo che potrebbe danneggiarla.

— Utilizzare I'apparecchiatura solo per gli usi previsti. L'impiego dell'apparecchiatura
per usi impropri e diversi da quelli consentiti pu6é causare rischi per la sicurezza e
la salute delle persone e danni economici.

— Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni causati dall'uso im-
proprio dell'apparecchiatura, dal mancato rispetto delle indicazioni contenute nel
manuale d'uso e da manomissioni o modifiche apportate senza la sua formale au-
torizzazione.

— Tutti gli interventi che richiedono una precisa competenza tecnica o particolari capacita
(installazione, collegamento alimentazioni, ecc.) devono essere effettuati esclusivamen-
te da personale autorizzato e con esperienza riconosciuta e acquisita nel settore specifi-
co di intervento.

— Non utilizzare I'apparecchiatura con i cavi di alimentazione elettrica non integri ed efficienti.
Appena si riscontra una difettosita, arrestare immediatamente I'apparecchiatura in condizioni
di sicurezza e far sostituire i cavi da parte di personale autorizzato e qualificato.

— Prima di effettuare qualsiasi intervento di pulizia, manutenzione, ecc., DISINSERI-
RE L'ALIMENTAZIONE ELETTRICA GENERALE (oppure scollegare la presa elettri-
ca) e assicurarsi che la zona di trattamento sia completamente raffreddata.

— Pulire I'apparecchiatura alla fine di ogni utilizzo o quando si riscontra una ragionevole ne-
cessita, anche in funzione del tipo di prodotto alimentare trattato.
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INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA I

— Pulire accuratamente tutte le parti dell'apparecchiatura (comprese le zone limitrofe), che
possono venire in contatto diretto o indiretto con i prodotti alimentari, per preservarli dal
rischio di contaminazione e mantenere l'igiene.

— Pulire I'apparecchiatura esclusivamente con prodotti detergenti per uso alimentare. Non
usare mai prodotti di pulizia corrosivi e infiammabili o prodotti che possono contenere e/
o rilasciare sostanze nocive.

— Pulire ed igienizzare I'apparecchiatura con l'uso di dispositivi di protezione individuali, in
particolare quando si usano prodotti detergenti.

— Non effettuare la pulizia dell'apparecchiatura con getti d'acqua per non danneggiare i
componenti, in particolare quelli elettrici ed elettronici.

— In caso di inattivita prolungata dell'apparecchiatura, pulire ed asciugare accuratamente
tutte le sue parti (interne ed esterne).
Scollegare il cavo di alimentazione e assicurarsi che le condizioni ambientali siano ido-
nee per preservare l'apparecchiatura nel tempo.

— L'elenco riporta le condizioni necessarie per il corretto funzionamento dell'equipaggia-
mento elettrico in funzione dell'ambiente circostante.

— Temperatura ambiente non inferiore a 5°C.
— Umidita relativa tra il 50% (rilevata a 40 °C) e il 90% (rilevata a 20 °C).

— L'ambiente deve essere privo di zone con concentrazione di gas e polveri potenzialmente
esplosivi e/o a rischio di incendio.

— L'attivita puo influire sull'ambiente, e a tale scopo bisogna tener conto delle emissioni
nell'atmosfera, degli scarichi dei liquidi e della contaminazione del suolo, dell'uso di ma-
terie prime e di risorse naturali e della gestione dei rifiuti.

— Durante il trasporto e I'immagazzinamento, la temperatura ambientale deve essere com-
presa fra -25 °C e 55 °C con un massimo di 70 °C, purché il tempo di esposizione non
sia superiore a 24 ore

— | componenti dell'imballo vanno smaltiti secondo le leggi in vigore nel paese di utilizzo.

— Durante le fasi di dismissione e rottamazione dell'apparecchiatura, selezionare tutti i
componenti in funzione delle loro caratteristiche e provvedere allo smaltimento differen-
ziato. In particolare, i componenti elettrici ed elettronici, contrassegnati con un apposito
simbolo, vanno smaltiti negli appositi centri di raccolta autorizzati oppure riconsegnati al
venditore all'atto di un nuovo acquisto.

— Le Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche contengono sostanze pericolose
con effetti potenzialmente nocivi sulla salute delle persone e sull'ambiente. Si rac-
comanda di effettuare il loro smaltimento in modo corretto.

SEGNALI DI SICUREZZA E INFORMAZIONE
Sull'apparecchiatura, in corrispondenza della zone in cui esistono dei RISCHI RESIDUI,
sono applicati dei segnali di sicurezza che informano sul rischio corrispondente.
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INFORMAZIONI GENERALI E SICUREZZA

Le illustrazioni raffigurano i segnali di sicurezza e informazione applicati
sull'apparecchiatura.

— Pericolo di scottatura: segnala che & necessario prestare attenzione
alle superfici calde.

— Pericolo di shock elettrico: segnala che & necessario disinserire I'ali-
mentazione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica) pri-
ma di intervenire sui collegamenti elettrici.

DISPOSIZIONI PER DISIMBALLO, MOVIMENTAZIONE E INSTALLAZIONE

— L'apparecchiatura viene consegnata imballata in un apposito contenitore e, se necessa-
rio, viene opportunamente stabilizzata con materiale antiurto per assicurare la sua inte-

grita.

In funzione delle caratteristiche dell'apparecchiatura, del luogo di destinazione e del mez-
zo di trasporto da utilizzare, per facilitare la movimentazione I'imballo pud essere pallet-
tizzato.

Tutte le informazioni necessarie per effettuare la movimentazione (carico e scarico) in
condizioni di sicurezza sono riportate direttamente sull'imballo.

— La movimentazione dell'imballo deve essere effettuata in funzione delle sue caratteristi-
che (peso, dimensioni, ecc.). Se le dimensioni e il peso sono contenuti, la movimentazio-
ne pud essere effettuata manualmente, in caso contrario & necessario utilizzare un
dispositivo di sollevamento di portata adeguata.

Al ricevimento dell'apparecchiatura, verificare l'integrita di tutti i componenti. In caso di
danni o mancanza di alcune parti, contattare il rivenditore di zona per concordare le pro-
cedure da adottare.

— L'installazione va effettuata da personale esperto ed autorizzato, che deve accertarsi pre-
ventivamente che la linea di alimentazione elettrica sia rispondente alle leggi vigenti in
materia, alle norme e alle specifiche in vigore del paese di utilizzo.

— Prima di installare I'apparecchiatura, verificare che la zona scelta sia idonea, sufficiente-
mente arieggiata ed illuminata, stabile e che abbia uno spazio circostante sufficiente per
effettuare agevolmente la pulizia e la manutenzione. Verificare, inoltre, che il piano di ap-
poggio sia stabile, livellato e che la sua superficie sia facilmente pulibile dai residui per
evitare il rischio di accumulo di sporco e di contaminazione dei prodotti alimentari.

Il personale autorizzato ad effettuare I'allacciamento elettrico deve assicurarsi della

perfetta efficienza della messa a terra dell'impianto elettrico e deve verificare che la

tensione di linea e la frequenza corrispondano ai dati riportati nella targhetta di iden-
tificazione.

Per le apparecchiature con caratteristiche morfologiche particolari (forma, peso, dimensio-

ni, ecc.), le informazioni riportate in questo paragrafo potrebbero non essere esaustive.

Eventuali informazioni supplementari sono riportate nel paragrafo "Modalita di sollevamen-

to" di ogni singola apparecchiatura.
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TERMOSIGILLATRICI

DESCRIZIONE GENERALE APPARECCHIATURA

— La termosigillatrice TS - TSA & un'apparecchiatura progettata e costruita per sigillare in
maniera pratica ed igienica i prodotti alimentari dentro a vaschette in modo da mantenere
la fragranza e il gusto ma senza prolungare il periodo di conservazione.

— L'apparecchiatura & di tipo professionale e va installata in ambienti di tipo commerciale
(bar, pizzerie, ristoranti, ecc.). Non richiede un particolare addestramento, ma € comun-
que necessario che gli utilizzatori abbiano capacita e competenze specifiche nel settore
della ristorazione.

Qualsiasi utilizzo diverso da quello indicato dal costruttore & da considerarsi USO
IMPROPRIO.

— L'apparecchiatura é realizzata con materiali selezionati e tecniche di costruzione appro-
priate per garantire la massima igiene, la resistenza all'ossidazione, un notevole rispar-
mio energetico e la sicurezza di esercizio.

— Tutti i componenti dell'apparecchiatura che vengono a contatto con il prodotto alimentare
sono realizzati con materiali adatti.

L'illustrazione raffigura i componenti principali dell'apparecchiatura e I'elenco riporta la loro

descrizione e funzione.

TS1- TS2 TSA1 - TSA2 - TSA3
A A

IDM-34807500800_sr

A) Quadro comandi: & equipaggiato con i dispositivi di comando necessari per far funzio-
nare I'apparecchiatura (vedi "Descrizione comandi").

B) Supporto bobina film

C) Supporto: serve per appoggiare le vaschette per la fase di saldatura.

D) Leva: serve per attivare la saldatura del film (solo per modello TS1 - TS2).
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TERMOSIGILLATRICI
CARATTERISTICHE TECNICHE

Unita di

Descrizione ) TS1 TS2
misura

Potenza kW 0,5 0,7
Alimentazione elettrica V/Ph/Hz 230V/1N/50-60Hz
Programmi pre-impostati n° 9
Produzione oraria massima n° 5+8
Dimensioni bobina film mm &160x150 @200x200
Lunghezza film mt 150 150
Dimensioni apparecchiatura mm 250x358x505 295x450x550
Dimensioni imballo mm 260x420x520 320x460x570
Peso netto kg 20 25
Tipo di installazione Installazione a banco
Livello di rumorosita dB (A) <70

Descrizione Un-ita' & TSA1 TSA2 TSA3

misura

Potenza kW 0,55 0,75 1,5
Alimentazione elettrica V/Ph/Hz 230V/1N/50-60Hz
Programmi pre-impostati n° 9
Produzione oraria massima n° 5+8
Dimensioni bobina film mm 2160x150 @200x200 @200x330
Lunghezza film mt 150 150 150
Dimensioni apparecchiatura mm 250x358x505 295x450x550 460x495x555
Dimensioni imballo mm 260x420x520 320x460x570 470x510x570
Peso netto kg 20 25 35
Tipo di installazione Installazione a banco
Livello di rumorosita dB (A) <70
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TERMOSIGILLATRICI

TS - TSA

DESCRIZIONE COMBINAZIONE VASCHETTE
L'illustrazione raffigura le tipologie di vaschette che possono essere confezionate.

TS1 - TSA1

TS2 - TSA2

L1
140x190 mm

140x125 mm
140x95 mm

1D

140x190 mm
120x140 mm
140x95 mm

ol

250%190 mm
230x190 mm
140x190 mm
140x95 mm

i,

250x190 mm
230x190 mm
140x190 mm
140x95 mm

Bﬂﬁ

(2x) 180x280 mm

) DaD

150x205 mm (2%) 150x100 mm

|

=
180x180 mm

=l
260x190 mm
230x190 mm
140x190 mm
120x140 mm
(2x) 140x95 mm

B

370x280 mm

an
as

(4x) 180x135 mm
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TERMOSIGILLATRICI

DESCRIZIONE COMANDI
L'apparecchiatura & equipaggiata con i dispo-

sitivi di comando elencati, necessari per atti- A3 A2 A4 A5 Ab6
vare le sue funzioni principali. : J : : :
A1)Interruttore generale: serve per attivare ; 5 E, L A d:’ 3 ¢ ‘;_1

e disattivare il funzionamento dell'appa-

recchiatura. ©
A2)Display: visualizza i messaggi di informa- @ @ @ a
7

zione/allarme e i parametri di lavoro.

A3)Spia luminosa: accesa segnala che I'ap-
parecchiatura & alimentata elettricamente.

A4)Spia luminosa: accesa segnala che la
piastra di saldatura ha raggiunto la temperatura impostata.

A5)Spia luminosa: accesa segnala che 'apparecchiatura € in allarme.

A6)Spia luminosa: accesa segnala che la fase di saldatura del film € in corso.

AT)Pulsante: serve per impostare il tempo di saldatura film.

AB8)Pulsante: serve per impostare la temperatura di saldatura film.

A9)Pulsante: serve per aumentare il valore del parametro selezionato o scorrere i pro-
grammi.

A10)Pulsante: serve per diminuire il valore del parametro selezionato o scorrere i pro-
grammi.

A11)Pulsante (RESET): serve per visualizzare e impostare i programmi di lavoro.

A8 A :l 0 IDM-34607500800_se

MODALITA D'USO
Selezione programma di lavoro
1. Premere e mantenere premuto il pulsante (A11).
2. Selezionare il programma di interesse tramite i pulsanti (A9-A10).
3. Rilasciare il pulsante (A11) quando sul display viene visualizzato il programma di inte-
resse.
Programmazione parametri di lavoro
L'intervento serve per programmare i parametri di un nuovo programma di lavoro, con la
sovrascrittura di uno preesistente che verra annullato.
. Premere e mantenere premuto il pulsante (A11).
. Selezionare il programma da sovrascrivere tramite i pulsanti (A9-A10).
Premere e mantenere premuto il pulsante (A7).
. Impostare il tempo di saldatura tramite i pulsanti (A9-A10).
. Rilasciare il pulsante (A7) quando sul display viene visualizzato il valore di interesse.
Premere e mantenere premuto il pulsante (A8).
. Impostare la temperatura di saldatura tramite i pulsanti (A9-A10).
. Rilasciare il pulsante (A8) quando sul display viene visualizzato il valore di interesse.
. Rilasciare il pulsante (A11) al termine dell'intervento.
| parametri vengono memorizzati nel nuovo programma di lavoro.

©ONOUAWN
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Impostazione temporanea tempo di saldatura

1. Premere e mantenere premuto il pulsante (A7).

2. Impostare il tempo di saldatura tramite i pulsanti (A9-A10).

3. Rilasciare il pulsante (A7) quando sul display (A2) viene visualizzato il valore di interes-
se.

/A
) & Importante

Quando l'apparecchiatura viene spenta (o si usa un altro programma di lavoro) il va-
lore non rimane memorizzato ma viene ripristinato quello programmato in origine.

Impostazione temporanea temperatura di saldatura

1. Premere e mantenere premuto il pulsante (A8).

2. Impostare la temperatura di saldatura tramite i pulsanti (A9-A10).

3. Rilasciare il pulsante (A8) quando sul display (A2) viene visualizzato il valore di interes-

IDM  346-075-0.fm

| & Importante
Quando I'apparecchiatura viene spenta (o si usa un altro programma di lavoro) il va-
lore non rimane memorizzato ma viene ripristinato quello programmato in origine.

CARICO BOBINA

1. Appoggiare la bobina film (P) sul supporto
(B).

2. Estrarre completamente il supporto va-
schette (C).

3. Inserire il film nel pressafilm (Q) e bloccar-
lo sul retro del supporto vaschette (C)
come indicato in figura.

IDM-34807500500_ss

-10- Lingua ltaliana



IDM  346-075-0.fm

TERMOSIGILLATRICI

REGOLAZIONE SUPPORTO VASCHETTA

1. Estrarre completamente il supporto va-
schette (C).

2. Regolare il supporto (R) in base al formato
di interesse (Vedi "Descrizione combina-
zione vaschette").

1DM-34607501000_sr

CONSIGLI PER L'USO

Se l'apparecchiatura é al primo uso, prima di attivare il funzionamento togliere

I'eventuale pellicola protettiva di rivestimento ed effettuare una pulizia accurata in

modo da eliminare gli eventuali residui del materiale di costruzione.

Modello TS1 - TS2

1. Premere l'interruttore generale (A1) per attivare I'alimentazione elettrica dell'apparec-
chiatura.

. Selezionare il programma di lavoro di interesse (Vedi "Modalita d'uso").

. Attendere circa 10 minuti per fare in modo che l'apparecchiatura raggiunga la corretta
temperatura di esercizio.

. Posizionare la vaschetta completa di prodotto sul supporto (C).

. Spingere completamente il supporto (C) all'interno dell'apparecchiatura.

. Abbassare la leva (D) per attivare la saldatura, solo quando il supporto &€ completamente
inserito nell'apparecchiatura.

w N

[ 20N N

| & Importante

NON abbassare la leva con supporto senza vaschetta o non completamente inserito,
per evitare di danneggiare in modo irreversibile i componenti dell'apparecchiatura.
Il termine della saldatura viene segnalato dallo spegnimento della spia (A6).

7. Sollevare la leva (D).

8. Estrarre il supporto (C) e prelevare la vaschetta.

@ Cautela - Avvertenza

Per prelevare la vaschetta indossare guanti in lattice per evitare il rischio di scotta-
tura.

Modello TSA1 - TSA2 - TSA3

1. Premere l'interruttore generale (A1) per attivare I'alimentazione elettrica dell'apparec-
chiatura.

2. Selezionare il programma di lavoro di interesse (Vedi "Modalita d'uso").
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3. Attendere circa 10 minuti per fare in modo che I'apparecchiatura raggiunga la corretta
temperatura di esercizio.

4. Posizionare la vaschetta completa di prodotto sul supporto (C).

5. Spingere completamente il supporto all'interno dell'apparecchiatura.
Il termine della saldatura viene segnalato dallo spegnimento della spia (A6).

6. Estrarre il supporto (C) e prelevare la vaschetta.

Cautela - Avvertenza

Per prelevare la vaschetta indossare guanti in lattice per evitare il rischio di scotta-
tura.

PULIZIA APPARECCHIATURA

Prima di effettuare la pulizia dell'apparecchiatura (a fine giornata o quando necessario), di-
sinserire l'alimentazione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica).

1. Pulire accuratamente il supporto vaschette da eventuali residui plastici.

2. Pulire accuratamente il piano di lavoro e tutte le zone circostanti.

3. Pulire le superfici esterne dell'apparecchiatura con un panno umido o con una spugna.

Cautela - Avvertenza

Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodotti detergenti idonei. Non
usare nel modo piu assoluto prodotti di pulizia corrosivi, infiammabili o che conten-
gono sostanze nocive alla salute delle persone.

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchiatura per un lungo periodo, dopo aver effettuato
la pulizia e disinserito I'alimentazione elettrica generale (oppure scollegato la presa elettri-
ca), proteggerla in modo adeguato per mantenerla pulita.

RICERCA GUASTI

Le informazioni di seguito riportate hanno lo scopo di aiutare l'identificazione e correzione
di eventuali anomalie e disfunzioni che potrebbero presentarsi in fase d'uso.

Alcuni guasti possono essere risolti dall'utilizzatore; altri richiedono una precisa competen-
za tecnica o particolari capacita, e devono essere eseguiti esclusivamente da personale
qualificato con esperienza riconosciuta e acquisita nel settore specifico di intervento.

) B Importante

Non smontare parti interne dell'apparecchiatura.
Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni causati da manomissio-
ni.

Tabella 1: Anomalie di funzionamento

Inconveniente Cause Rimedi
Interruttore generale disinserito. Inserire l'interruttore generale.
. . . . Mancanza di tensione sulla linea di  Contattare il rivenditore o un centro
L'apparecchiatura non si avvia. ) . . ; ) )
alimentazione elettrica. di assistenza autorizzato.
Fusibile bruciato Contattare il servizio assistenza
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TS - TSA

Tabella 1: Anomalie di funzionamento

Inconveniente
Compare la scritta "STA™ nel
display.
Compare la scritta "ALS" nel
display.

Compare la scritta "HOT" nel
display.

Cause Rimedi
Il supporto vaschette & in posizione .
R PP P Estrarre il supporto vaschette.
chiusa.
Sensore di temperatura in avaria Contattare il servizio assistenza

Spegnere e lasciare raffreddare
I'apparecchiatura.

Temperatura di esercizio troppo alta Se il problema persiste contattare il
rivenditore o un centro di assistenza
autorizzato
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DESCRIZIONE GENERALE APPARECCHIATURA

— La termosigillatrice TSAVG & un'apparecchiatura progettata e costruita per sigillare in
maniera pratica ed igienica i prodotti alimentari dentro a vaschette in modo da mantenere
la fragranza e il gusto ma senza prolungare il periodo di conservazione.

Il confezionamento "sottovuoto" consente di prolungare i tempi di conservazione e di
mantenere inalterate nel tempo le caratteristiche organolettiche dei prodotti alimentari.

— L'apparecchiatura & di tipo professionale e va installata in ambienti di tipo commerciale
(bar, pizzerie, ristoranti, ecc.). Non richiede un particolare addestramento, ma & comun-
que necessario che gli utilizzatori abbiano capacita e competenze specifiche nel settore
della ristorazione.

Qualsiasi utilizzo diverso da quello indicato dal costruttore & da considerarsi USO
IMPROPRIO.

— L'apparecchiatura é realizzata con materiali selezionati e tecniche di costruzione appro-
priate per garantire la massima igiene, la resistenza all'ossidazione, un notevole rispar-
mio energetico e la sicurezza di esercizio.

— Tutti i componenti dell'apparecchiatura che vengono a contatto con il prodotto alimentare
sono realizzati con materiali adatti.

L'illustrazione raffigura i componenti princi-

pali dell'apparecchiatura e I'elenco riporta la ; »

loro descrizione e funzione. i \

A) Quadro comandi: € equipaggiato con i
dispositivi di comando necessari per far
funzionare I'apparecchiatura (vedi "De-
scrizione comandi").

B) Supporto bobina film

C) Supporto: serve per appoggiare le va-
schette per la fase di saldatura.

D) Ugello immissione gas: serve per im-
mettere il gas inerte all'interno delle va-
schette.

--C

1DM-34807501100_sr
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TSAVG

CARATTERISTICHE TECNICHE
Tabella 2: Dati tecnici dell'apparecchiatura

Descrizione Un.ita‘ el
misura

Potenza kW
Alimentazione elettrica VIPh/Hz
Programmi pre-impostati n°®
Produzione oraria massima n°
Portata pompa del vuoto m3/h
Dimensioni bobina film mm
Lunghezza film mt
Dimensioni apparecchiatura mm
Dimensioni imballo mm
Peso netto kg
Tipo di installazione
Livello di rumorosita dB (A)

TSAVG

25+35
230V/1N/50-60Hz
10
5+10
16
@200x330+380
150
470x710x680
485x750x700
150
Installazione a terra
<70

DESCRIZIONE COMBINAZIONE VASCHETTE
L'illustrazione raffigura le tipologie di vaschette che possono essere confezionate.

370x%260 mm
TSAVG

]

— j

|

(3x) 260x116 mm

i’]

CJ;

(2x) 260x180 mm
Nl ]
00
(4x) 180x125 mm

1DM-34607501200_sr
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DESCRIZIONE COMANDI

L'apparecchiatura & equipaggiata con i di-

spositivi di comando elencati, necessari per A9 A10 A1 A12

attivare le sue funzioni principali. : : : :

A1)Interruttore generale: serve per attivare
e disattivare I'alimentazione elettrica.

A2)Pulsante (RESET): serve per resettare i
parametri visualizzati.

A3)Pulsante (SETUP): serve per impostare
i programmi di lavoro.

A4)Pulsante: serve per aumentare il valore
del parametro selezionato o scorrere i
programmi.

A5)Pulsante: serve per diminuire il valore
del parametro selezionato o scorrere i
programmi. IDM.34607501300_ s«

A6)Pulsante (NO/P): serve per visualizzare
e impostare i programmi di lavoro.

AT7)Pulsante (YES): serve per confermare i valori inseriti in fase di programmazione.

A8)Display: visualizza i messaggi di informazione/allarme e i parametri di lavoro.

A9)Programma di lavoro

A10)Percentuale del sottovuoto programmato

A11)Percentuale di gas inerte programmato

A12)Fase di lavoro in corso

A13)Tempo di saldatura

A14)Temperatura di saldatura.

A15)Segnale che indica che € in corso la fase di riscaldamento della piastra di saldatura

A16)Segnale che indica che la piastra di saldatura ha raggiunto la temperatura di esercizio

MODALITA D'USO

Selezione lingua

1. Premere e mantenere premuto il pulsante (A3).

2. Ruotare l'interruttore generale (A1) (posizione "I") per attivare il funzionamento dell'ap-
parecchiatura.

3. Rilasciare il pulsante (A3) quando sul display (A8) viene visualizzata la lingua di default.

4. Impostare la lingua di interesse tramite i pulsanti (A4-A5).

5. Premere il pulsante (A7) per confermare la selezione.

Selezione programma di lavoro

1. Premere il pulsante (A6).

2. Selezionare il programma di interesse tramite i pulsanti (A4-A5).

3. Premere il pulsante (A7) per confermare la selezione.
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Programmazione parametri di lavoro

L'intervento serve per programmare i parametri di un nuovo programma di lavoro, con la
sovrascrittura di uno preesistente che verra annullato.

. Premere il pulsante (A6).

. Premere il pulsante (A3).

O ~NO A WN -

. Selezionare il programma da sovrascrivere tramite i pulsanti (A4-A5).
. Premere il pulsante (A7) per confermare la selezione.

. Impostare il tempo di saldatura tramite i pulsanti (A4-A5).

. Premere il pulsante (A7) per confermare la selezione.

. Impostare la temperatura di saldatura tramite i pulsanti (A4-A5).
. Premere il pulsante (A7) per confermare la selezione.

9. Impostare la percentuale del sottovuoto tramite i pulsanti (A4-A5).
10.Premere il pulsante (A7) per confermare la selezione.
11.Impostare la percentuale del gas inerte tramite i pulsanti (A4-A5).
12.Premere il pulsante (A7) per confermare la selezione.

| parametri vengono memorizzati nel nuovo

CARICO BOBINA

1. Appoggiare la bobina film (P) sul supporto
(B).

2. Estrarre completamente il supporto va-
schette (C).

3. Inserire il film nel pressafilm (Q) e bloccar-
lo sul retro del supporto vaschette (C)
come indicato in figura.

-17 -

programma di lavoro.
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CONSIGLI PER L'USO

Se l'apparecchiatura é al primo uso, prima di attivare il funzionamento togliere

I'eventuale pellicola protettiva di rivestimento ed effettuare una pulizia accurata in

modo da eliminare gli eventuali residui del materiale di costruzione.

1. Ruotare l'interruttore generale (A1) (posizione "I") per attivare il funzionamento dell'ap-
parecchiatura.

2. Selezionare il programma di lavoro di interesse (Vedi "Modalita d'uso").

3. Attendere circa 10 minuti per fare in modo che I'apparecchiatura raggiunga la corretta
temperatura di esercizio.

4. Posizionare la vaschetta completa di prodotto sul supporto (C).

5. Spingere completamente il supporto all'interno dell'apparecchiatura.
Il termine della saldatura viene segnalato da un segnale acustico (A6).

6. Estrarre il supporto (C) e prelevare la vaschetta.

Cautela - Avvertenza

Per prelevare la vaschetta indossare guanti in lattice per evitare il rischio di scotta-
tura.

PULIZIA APPARECCHIATURA

Prima di effettuare la pulizia dell'apparecchiatura (a fine giornata o quando necessario), di-
sinserire |'alimentazione elettrica generale (oppure scollegare la presa elettrica).

1. Pulire accuratamente il supporto vaschette da eventuali residui plastici.

2. Pulire accuratamente il piano di lavoro e tutte le zone circostanti.

3. Pulire le superfici esterne dell'apparecchiatura con un panno umido o con una spugna.

Cautela - Avvertenza

Effettuare le operazioni di pulizia esclusivamente con prodotti detergenti idonei. Non
usare nel modo piu assoluto prodotti di pulizia corrosivi, infiammabili o che conten-
gono sostanze nocive alla salute delle persone.

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchiatura per un lungo periodo, dopo aver effettuato
la pulizia e disinserito I'alimentazione elettrica generale (oppure scollegato la presa elettri-
ca), proteggerla in modo adeguato per mantenerla pulita.
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SCARICO CONDENSA

1. Posizionare un recipiente sotto la valvola
(M) di scarico.

2. Premere verso l'alto la valvola (M) di sca-
rico e mantenerla premuta fino alla com-
pleta fuoriuscita della condensa.

IDM-34606200301.pdf

PULIZIA FILTRO ARIA

1. Smontare la tazza (N).

2. Estrarre e pulire il filtro con un getto d'aria
compressa.

3. Rimontare il filtro e riavvitare la tazza (N).

IDM-34606200400.pdf
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TSAVG

RICERCA GUASTI

Le informazioni di seguito riportate hanno lo scopo di aiutare l'identificazione e correzione
di eventuali anomalie e disfunzioni che potrebbero presentarsi in fase d'uso.

Alcuni guasti possono essere risolti dall'utilizzatore; altri richiedono una precisa competen-
za tecnica o particolari capacita, e devono essere eseguiti esclusivamente da personale
qualificato con esperienza riconosciuta e acquisita nel settore specifico di intervento.

) B Importante

Non smontare parti interne dell'apparecchiatura.
Il costruttore declina ogni responsabilita per eventuali danni causati da manomissio-

ni.

Tabella 3: Anomalie di funzionamento

Inconveniente

L'apparecchiatura non si avvia.

Compare la scritta "NON IN
TEMPERATURA" nel display.

Compare la scritta "PRESSIONE

ARIA INSUFFICENTE" nel display.

Compare la scritta "PRESSIONE
GAS INSUFFICENTE" nel display.
Compare la scritta "SENSORE
VUOTO NO ZERO" nel display.

Cause Rimedi
Interruttore generale disinserito. Inserire l'interruttore generale.
Mancanza di tensione sulla linea di  Contattare il rivenditore o un centro
alimentazione elettrica. di assistenza autorizzato.
Fusibile bruciato Contattare il servizio assistenza

Attendere fino a quando
l'apparecchiatura raggiunge la
temperatura di esercizio impostata.

Temperatura di esercizio troppo
bassa

Pressione di alimentazione aria
troppo bassa

Pressione di alimentazione gas
inerte troppo bassa

Contattare il servizio assistenza
Contattare il servizio assistenza

Sensore di vuoto in avaria Contattare il servizio assistenza
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PURPOSE OF THE MANUAL

— The use and maintenance manual, which is an integral part of the appliance, was written
by the manufacturer in his mother tongue to provide the information needed by those au-
thorised to use the appliance during its expected working life.

— Time dedicated to reading this information will prevent personal health and safety risks

and economic damages.

— The manufacturer reserves the right to modify the information in the manual without prior
notice provided these changes do not affect safety.

— Some parts of the text are highlighted to emphasise their importance.

) & Important

This indicates particularly important technical information that should not be ig-

nored.

English language
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Caution - Precaution

This indicates that adequate actions must be taken to avoid harm to personal safety
and health and economic damages.

This indicates potentially hazardous situations which, if ignored, could cause seri-
ous harm to personal health and safety.

MACHINE AND MANUFACTURER IDENTIFICATION
The illustrated identification plate is applied directly on the equipment. Itincludes references
and all indications required for working safety.

Manufacturer identification CE markings

*

Equipment model--{-- smmmeeeeenas - - Manufacturing year
Serial number---|-- ¥
Technical specifications T~

CONTACTING CUSTOMER SERVICE
Indicate the appliance version and type of defect found when contacting customer service.

IDM-34601606200.if

SAFETY DEVICES

— During design and construction the Manufacturer has carefully considered all aspects
that could cause possible hazards and personal risks.

— The manufacturer has adopted all the "rules of good construction practice" and construct-
ed the machine with specifically selected materials to guarantee food hygiene and work-
ing operability.

— The purpose of this information is to inform the user to pay attention to prevent any type
of operating and food risk. However, discretion is invaluable. Safety is also in the hands
of all those who use the appliance (installation technicians and users).

— Carefully read the instructions in this manual and those applied directly on the equipment;
in particular, observe those that pertain to safety.
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— Handle the appliance following the information on the packaging, on the appliance and in
the instructions for use.

— During transport, handling and installation, do not hit or drop the appliance to avoid dam-
aging its parts.

— Personnel authorised to perform power connections must make sure the mains specifi-
cations match those on the plate, that the mains has a circuit breaker and components in
accordance with current laws and regulations.

— Do not tamper with, remove or bypass the safety devices installed on the appliance for
any reason.

— The user should carefully read the entire manual and make sure all parts are understood,
especially all the information concerning safety.

— Upon first appliance use, if necessary, simulate use to identify controls especially power
on and off controls.

— Always wear protection devices on upper limbs when placing or removing containers from
the chamber. Some containers may absorb heat and cause burns.

— Do not obstruct appliance ventilation slots to avoid excessive overheating which could
damage the appliance.

— Only use the appliance as intended. Improper appliance use or use other than that
admitted may cause personally safety risks and injuries and economical damages.

— The manufacturer is not liable for any damages due to improper appliance use, fail-
ure to follow the instructions in the user manual and appliance tampering or
changes without official authorisation.

— All work that requires specific technical skills or abilities (installation, power connections,
etc.) must only be performed by authorised personnel with recognised experience in the
specific field.

— Do not use the appliance with broken or inefficient power wires. When a defect is found, im-
mediately stop the appliance in safety conditions and have authorised and qualified personnel
replace wires.

— Before cleaning, maintenance, etc., TURN OFF THE POWER (or unplug the power
cord) and make sure the processing area is fully cooled.

— Clean the appliance after every use or when reasonably needed, also according to the
type of food product processed.
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— Accurately clean all appliance parts (including surrounding areas) that can come into di-
rect or indirect contact with food products to avoid the risk of contamination and maintain
hygiene.

— Only clean the appliance with food safe detergents. Never use corrosive and flammable
cleaning products or products that may contain and/or emit harmful substances.

— Clean and disinfect the appliance wearing personal safety devices especially when de-
tergents are used.

— Do not clean the appliance under running water to avoid damaging parts, especially elec-
tric and electronic parts.

— In the event of prolonged appliance disuse, clean and thoroughly dry all its parts (internal
and external). Unplug the power cord and make sure the room conditions are suited to
preserve the appliance in time.

— Conditions necessary for correct electrical equipment operations are listed according to

m the surrounding environment.

— Room temperature not under 5°C.
— Relative humidity between 50% (at 40°C) and 90% (at 20°C).

— The room must be free of areas with gas concentrations and potentially explosive pow-
ders and/or fire hazards.

— The activity may affect the environment and, for this reason, take air emissions, liquid dis-
charges and ground contamination, the use of raw materials, natural resources and
waste disposal into account.

— During transport and storage, environmental temperature must be between -25°C and
55°C with a maximum of 70°C as long as exposure is no longer than 24 hours.

— Packaging components must be disposed according to current laws in the country of use.

— When decommissioning and scrapping the appliance, divide all parts according to their
features and dispose accordingly. Specifically, electrical and electronic components
marked by a specific symbol must be taken to authorised recycling centres or returned to
the dealer when purchasing a new appliance.

— Electrical and Electronic equipment contain hazardous substances, potentially
harmful to health and the environment. Please dispose of them correctly.

SAFETY AND INFORMATION SIGNS
Safety signals are affixed to the appliance areas with RESIDUAL RISKS to inform the user
of their existence.

IDM  346-075-0.fm
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The illustrations depict the safety and information signs affixed on the

— Electrical shock hazard: this indicates the need to turn power off (or
unplug the power cord) before working on electrical connections.

equipment.
— Burn hazard: warns to be careful of hot surfaces.

UNPACKING, HANDLING AND INSTALLATION INSTRUCTIONS

— The appliance is delivered packaged in a specific container and, if necessary, suitably
stabilised with shockproof material to ensure its integrity.
Packaging may be on a pallet according to appliance features, destination and transport
means to facilitate handling.
All information required for handling (loading and unloading) in safe conditions is indicat-
ed directly on the packaging. m

— The package must be handled according to its specifications (weight, dimensions, etc.).
For limited dimensions and weights, the package may be handled manually. Otherwise,
use a lifting device with suitable capacity.

Upon receiving the appliance, make sure all components are integral. In the event of
damages or missing parts, contact your local dealer to arrange for future procedures.

— Installation must be performed by expert and authorised personnel who must previously
ensure that the electrical mains meet specific current laws, regulations and standards in
effect in the country of use.

— Before installing the appliance, make sure the selected site is suitable, sufficiently venti-
lated and lit, stable and with surrounding areas sufficient for easy cleaning and mainte-
nance. Also make sure the support surface is stable, level and easy to clean to avoid the
risk of dirt accumulations and food product contamination.

Personnel authorised to perform electrical connections must make sure the mains

grounding system is efficient and that the mains voltage and frequency match the

data listed on the appliance identification plate.

For appliances with special features (shape, weight, dimensions, etc.) the information in-

cluded in this paragraph may not be thorough. Any additional information is listed in the par-

agraph on "Lifting Procedures" for each single appliance.
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HEAT SEALERS

GENERAL APPLIANCE DESCRIPTION

— The heat sealer TS - TSA is an appliance designed and built for practically and hygieni-
cally heat sealing food inside containers, allowing it to maintain its aroma and taste but
without prolonging storage.

— The professional appliance is designed to be installed in catering environments (bars, piz-
zerias, restaurants, etc.). Special training is not required. However, users should have
skills and abilities specific to the catering sector.

Any use other than that indicated by the manufacturer is considered IMPROPER.

— The appliance is constructed with selected materials and appropriate techniques to guar-
antee maximum hygiene, rust resistance, significant energy savings and operating safe-
ty.

— All appliance parts in contact with food products are made of suitable materials.

The illustration depicts main appliance parts and the list includes their descriptions and

functions.

TS1 -TS2 TSA1 - TSA2 - TSA3
A A

e
HL_EE_E‘?‘ g fmi

IDM-34807500800_sr

A) Control panel it is equipped with the control devices needed to operate the appliance
(see "Control descriptions").

B) Film reel support

C) Support: used to support the containers for sealing.

D) Lever: used to activate the film sealing (for model TS1 - TS2 only).
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HEAT SEALERS

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Description

Power

Power supply

Pre-set programs
Maximum hourly production
Film reel dimensions
Film length

Appliance dimensions
Packaging dimensions
Net weight

Installation type

Noise level

Description

Power

Power supply

Pre-set programs
Maximum hourly production
Film reel dimensions
Film length

Appliance dimensions
Packaging dimensions
Net weight

Installation type

Noise level

Unit of
measure
kW
V/Ph/Hz
n°
n
mm

o

mt

dB (A)

Unit of
measure
kW
V/Ph/Hz
n°
n
mm
mt

o

dB (A)

TS1
0,5

@160x150
150
250x358x505
260x420x520
20

TSA1

0,55

2160x150
150
250x358x505
260x420x520
20

230V/1N/50-60Hz
9
5+8

Counter installation
<70

TSA2

0,75
230V/1N/50-60Hz
9
5+8
@200x200
150
295x450x550
320x460x570
25
Counter installation
<70

TS - TSA

TS2
0,7

@200x200
150

295x450x550
320x460x570

25

TSA3

1,5

@200x330
150
460x495x555
470x510x570
35
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DESCRIPTION OF CONTAINER COMBINATION
The picture describes the types of containers that can be packaged.

Ch £ )
140x190 mm 150x205 mm (24) 150100 mm
140x125 mm

140x95 mm

1D o)

=

140x190 mm 180x180 mm
120x140 mm

140x95 mm

]
0 HiI
250%190 mm 260x190 mm
230x190 mm 230x190 mm
140x190 mm 140x190 mm
140x95 mm 120x140 mm
(2x) 140x95 mm

B

i,

250x190 mm 370x280 mm
230x190 mm
TSA3 140x190 mm
140x95 mm
(2x) 180x280 mm (4x) 180x135 mm

IDM-34607500700_sr
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HEAT SEALERS

CONTROL DESCRIPTIONS

The appliance is equipped with the listed con-
trol devices, required to run its main functions. A3 A2 A4 A5 Ab6
A1)Main switch: used to turn the appliance : . . .

\ VAR A
on and off. e E © @D (=

A2)Display: it shows warning/alarm messag-
es and working parameters.

A3)Indicator light: when on, the appliance is @ @ @ a
electrically powered.

Ad)Indicator light: if it is switched on it means A7 1 A9 | A11
that the sealing plate has reached the set
temperature.

Ab5)Indicator light: if it is switched on it means that the appliance is in alarm conditions.

Ae6)Indicator light: if it is switched on it means that film sealing is in progress.

AT7)Button: used to set the film sealing time.
A8)Button: used to set the film sealing temperature. m

: A1
A8 A1 0 1DM-34607 500800 _sr

A9)Button: to increase the value of the selected parameter or to scroll the programmes.

A10)Button: to decrease the value of the selected parameter or to scroll the pro-
grammes.

A11)Button (RESET): used to display and set the work programs.

INSTRUCTIONS FOR USE

Work program selection

1. Press and hold the button (A11).

2. Select the program of interest using the buttons (A9-A10).

3. Release the button (A11) when the program of interest appears on the display.

Programming the work parameters
The procedure is used for programming the parameters of a new work program, overwriting
a pre-existing one which will be deleted.
1. Press and hold the button (A11).
. Select the program to be overwritten using the buttons (A9-A10).
. Press and hold the button (A7).
. Set the sealing time using the buttons (A9-A10).
. Release the button (A7) when the value of interest appears on the display.
. Press and hold the button (A8).
. Set the sealing temperature using the buttons (A9-A10).
. Release the button (A8) when the value of interest appears on the display.
. Release the button (A11) when the procedure is complete.
The parameters are stored in the new work program.

© o ~NO Ok~ WN
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HEAT SEALERS

Temporary sealing time setting

1. Press and hold the button (A7).

2. Set the sealing time using the buttons (A9-A10).

3. Release the button (A7) when the value of interest appears on the display (A2).

) & Important
When the appliance is switched off (or another work program is used) the value does
not remain stored but instead the one programmed originally is restored.

Temporary sealing temperature setting

1. Press and hold the button (A8).

2. Set the sealing temperature using the buttons (A9-A10).

3. Release the button (A8) when the value of interest appears on the display (A2).

/i\ Important
When the appliance is switched off (or another work program is used) the value does

not remain stored but instead the one programmed originally is restored.

LOADING THE REEL

1. Rest the film reel (P) on the support (B).

2. Pull out the container support (C) com-
pletely.

3. Insert the film in the film holder (Q) and
block it on the back of the container sup-
port (C) as shown in the figure.

IDM-34807500500_ss
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HEAT SEALERS

ADJUSTING THE CONTAINER SUPPORT

1. Pull out the container support (C) com-
pletely.

2. Adjust the support (R) according to the for-
mat of interest (See "Description of contai-
ner combination").

1DM-34607501000_sr

USE INSTRUCTIONS

If it is the first time the appliance is used, remove any protective linings and accu-

rately clean to remove any construction material residue before starting it.

Model TS1 - TS2

. Press the main switch (A1) to turn on the appliance.

. Select the work program of interest (See "Instructions for use").

. Wait about 10 minutes for the appliance to reach the correct operating temperature.

. Put the container filled with product on the support (C).

. Push the support (C) completely into the appliance.

. Lower the lever (D) to activate sealing, only when the support is completely inserted in
the appliance.

OO h WN -

/A

) & Important

DO NOT lower the lever if the support is without the container or if it is not completely
inserted, to prevent damaging the appliance components irreparably.

The light (A6) switches off when sealing is complete.
7. Lift the lever (D).
8. Pull out the support (C) and remove the container.

Caution - Precaution

To remove the container wear latex gloves to prevent getting burnt.

Model TSA1 - TSA2 - TSA3
1. Press the main switch (A1) to turn on the appliance.
2. Select the work program of interest (See "Instructions for use").
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HEAT SEALERS

w

. Wait about 10 minutes for the appliance to reach the correct operating temperature.
. Put the container filled with product on the support (C).
. Push the support completely into the appliance.

The light (A6) switches off when sealing is complete.

. Pull out the support (C) and remove the container.

Caution - Precaution

To remove the container wear latex gloves to prevent getting burnt.

(S0~

APPLIANCE CLEANING

Before cleaning the appliance (at the end of the day or when necessary) turn the power off
(or unplug the power cord).

1. Clean the container support thoroughly to remove any plastic residues.

2. Accurately clean the work surface and all surrounding areas.

3. Clean external appliance surfaces with a damp cloth or sponge.

Caution - Precaution

Only clean with suitable detergents. Never use corrosive or flammable cleaning
products or products that contain substances harmful to human health.

For long periods of disuse, after cleaning and turning off appliance power (or unplugging
the power cord), adequately cover it to keep it clean.

TROUBLESHOOTING

The purpose of the following information is to help the operator to identify and correct any
anomalies or malfunctions that may occur during use.

Some faults may be resolved by the user, others require specific technical skills or abilities
and must only be performed by qualified personnel with recognised experience in the spe-
cific sector.

VAN
| & Important

Do not remove internal appliance parts.
The manufacturer is not liable for any machine tampering!

Table 1: Operating malfunctions

Problem Causes Solutions

Main switch off. Turn on main switch.
Contact your dealer or authorised
service centre.
Fuse burnt-out. Contact customer service.
The container support is in the
closed position.

The equipment does not start. No mains power.

Message "STA" appears on display. Pull out the container support.
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HEAT SEALERS

Table 1: Operating malfunctions

Problem Causes Solutions
Message "ALS" appears on display. Temperature sensor faulty Contact customer service.
Switch off the appliance and let it
cool down.
Message "HOT" appears on display. Operating temperature too high If the problem persists contact the
dealer or an authorised assistance
centre
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HEAT SEALERS

GENERAL APPLIANCE DESCRIPTION

— The heat sealer TSAVG is an appliance designed and built for practically and hygienically
heat sealing food inside containers, allowing it to maintain its aroma and taste but without
prolonging storage.

"Vacuum" packaging allows to extend the preservation time and to keep organoleptic
characteristics of food products unchanged during time.

— The professional appliance is designed to be installed in catering environments (bars, piz-
zerias, restaurants, etc.). Special training is not required. However, users should have
skills and abilities specific to the catering sector.

Any use other than that indicated by the manufacturer is considered IMPROPER.

— The appliance is constructed with selected materials and appropriate techniques to guar-
antee maximum hygiene, rust resistance, significant energy savings and operating safe-
ty.

— All appliance parts in contact with food products are made of suitable materials.

The illustration depicts main appliance parts
and the list includes their descriptions and ; - iz
functions. 1 \Eﬁa k
A) Control panel it is equipped with the
control devices needed to operate the
appliance (see "Control descriptions").:
B) Film reel support
C) Support: used to support the containers
for sealing.
D) Gas injection nozzle: it is used to inject
inert gas inside the containers.

--C

1DM-34807501100_sr
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TECHNICAL SPECIFICATIONS
Table 2: Technical appliance specifications

Description QitBet TSAVG
measure

Power kw 25+35
Power supply VIPh/Hz 230V/1N/50-60Hz
Pre-set programs n° 10
Maximum hourly production n° 5+10
Flow rate of vacuum pump m3/h 16
Film reel dimensions mm @200x330+380
Film length mt 150
Appliance dimensions mm 470x710x680
Packaging dimensions mm 485x750x700
Net weight kg 150
Installation type Floor installation
Noise level dB (A) <70

DESCRIPTION OF CONTAINER COMBINATION
The picture describes the types of containers that can be packaged.

W ="
1
370x260 mm (2x) 260x180 mm
CJ Nl
= P
(3x) 260x116 mm (4x) 180x125 mm
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HEAT SEALERS TSAVG

CONTROL DESCRIPTIONS

The appliance is equipped with the listed

control devices, required to run its main func- A9 A10 A1 A12

tions. : : : :

A1)Main switch: used to turn electrical pow-
er on and off.

A2)Button (RESET): it is used to reset the
displayed parameters.

A3)Button (SETUP): it is used to set the
work programs.

A4)Button: to increase the value of the se-
lected parameter or to scroll the pro-
grammes.

A5)Button: to decrease the value of the se-
lected parameter or to scroll the pro-
grammes. IDM-34607501300, 31

A6)Button (NO/P): used to display and set
the work programs.

AT7)Button (YES): it is used to confirm the values entered during programming.

A8)Display: it shows warning/alarm messages and working parameters.

A9)Work program

A10)Programmed vacuum percentage

A11)Programmed inert gas percentage

A12)Work stage in progress

A13)Sealing time

A14)Sealing temperature.

A15)Signal indicating that the sealing plate heating stage is in progress

A16)Signal indicating that the sealing plate has reached the operating temperature

INSTRUCTIONS FOR USE

Language selection

. Press and hold the button (A3).

. Turn the main switch (A1) (position "1") to turn on the appliance.

. Release the button (A3) when the default language appears on the display (A8).
. Set the language of interest using the buttons (A4-A5).

. Press button (A7) to confirm the selection.

Work program selection

1. Press button (A6).

2. Select the program of interest using the buttons (A4-A5).

3. Press button (A7) to confirm the selection.

a b wN =
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HEAT SEALERS

TSAVG

Programming the work parameters
The procedure is used for programming the parameters of a new work program, overwriting
a pre-existing one which will be deleted.

1.
. Select the program to be overwritten using the buttons (A4-A5).
. Press button (A7) to confirm the selection.

. Press button (A3).

. Set the sealing time using the buttons (A4-A5).

. Press button (A7) to confirm the selection.

. Set the sealing temperature using the buttons (A4-A5).

. Press button (A7) to confirm the selection.

9.

O~NO O, WN

Press button (A6).

Set the vacuum percentage using the buttons (A4-A5).

10.Press button (A7) to confirm the selection.
11.Set the inert gas percentage using the buttons (A4-A5).
12.Press button (A7) to confirm the selection.

The parameters are stored in the new work program.

LOADING THE REEL

1.
2.

. Insert the film in the film holder (Q) and

Rest the film reel (P) on the support (B).
Pull out the container support (C) com-
pletely.

block it on the back of the container sup-
port (C) as shown in the figure.

IDM-34807500500_ss
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HEAT SEALERS

RECOMMENDATIONS FOR USE
If it is the first time the appliance is used, remove any protective linings and accu-
rately clean to remove any construction material residue before starting it.
. Turn the main switch (A1) (position "I1") to turn on the appliance.
. Select the work program of interest (See "Instructions for use").
. Wait about 10 minutes for the appliance to reach the correct operating temperature.
. Put the container filled with product on the support (C).
. Push the support completely into the appliance.
A sound signal (A6) indicates that sealing is complete.
6. Pull out the support (C) and remove the container.

Caution - Precaution

To remove the container wear latex gloves to prevent getting burnt.

a b wbN =

APPLIANCE CLEANING

Before cleaning the appliance (at the end of the day or when necessary) turn the power off
(or unplug the power cord).

1. Clean the container support thoroughly to remove any plastic residues.

2. Accurately clean the work surface and all surrounding areas.

3. Clean external appliance surfaces with a damp cloth or sponge.

Caution - Precaution

Only clean with suitable detergents. Never use corrosive or flammable cleaning
products or products that contain substances harmful to human health.

For long periods of disuse, after cleaning and turning off appliance power (or unplugging
the power cord), adequately cover it to keep it clean.
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HEAT SEALERS

CONDENSATION DRAIN

1. Position a container under discharge
valve (M).

2. Press discharge valve (M) upwards and
keep it pressed until the condensate
comes out.

AIR FILTER CLEANING

1. Remove cup (N).

2. Extract and clean filter with a jet of com-
pressed air.

3. Install the filter and tighten cup (N).

-19 -

TSAVG

IDM-34606200301.pdf

IDM-34606200400.pdf
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HEAT SEALERS

TROUBLESHOOTING

The purpose of the following information is to help the operator to identify and correct any
anomalies or malfunctions that may occur during use.

Some faults may be resolved by the user, others require specific technical skills or abilities
and must only be performed by qualified personnel with recognised experience in the spe-

cific sector.

) & Important

Do not remove internal appliance parts.
The manufacturer is not liable for any machine tampering!

Table 3: Operating malfunctions

Problem

The equipment does not start.

The message "TEMPERATURE
NOT REACHED" appears on the
display.

The message "AIR PRESSURE
INSUFFICIENT" appears on the
display.

The message "GAS PRESSURE
INSUFFICIENT" appears on the
display.

The message "VACUUM SENSOR
NO ZERQO" appears on the display.

Causes
Main switch off.

No mains power.

Fuse burnt-out.

Operating temperature too low

Air supply pressure too low

Inert gas supply pressure too low

Vacuum sensor faulty

-20 -

Solutions
Turn on main switch.
Contact your dealer or authorised
service centre.
Contact customer service.

Wait for the appliance to reach the
set operating temperature.

Contact customer service.

Contact customer service.

Contact customer service.
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INFORMATIONS GENERALES ET SECURITE ]

BUT DU MODE D'EMPLOI

— Ce mode d'emploi, qui est partie intégrante de la machine, a été réalisé par le fabricant
dans sa langue pour fournir les informations nécessaires a tous ceux qui sont autorisés
a interagir avec l'appareil pendant la durée de sa vie.

— Le peu de temps consacré a la lecture de ces informations permettra d'éviter des risques
pour la santé et la sécurité du personnel ainsi que des dommages économiques.

— Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications aux informations du mode
d'emploi sans obligation de le communiquer préalablement, pour autant qu'elles n'in-
fluencent pas la sécurité.

— Certaines parties du texte ont été mises en évidence afin de souligner l'importance du
message.
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INFORMATIONS GENERALES ET SECURITE I

/A
) & Important

Signale des informations techniques particulierement importantes a ne pas négliger.

@ Précaution - Avertissement

Signale qu'il est nécessaire d'adopter un comportement approprié afin d'éviter tout
risque pour la sécurité et la santé du personnel et ne pas causer de dommages éco-
nomiques.

! Danger — attention

Signale des situations de grave danger qui risqueraient de mettre sérieusement a ris-
que la santé et la sécurité du personnel.

IDENTIFICATION DU FABRICANT ET DE LA MACHINE
La plaque signalétique représentée est appliquée directement sur I'appareil. Elle contient
les références et toutes les indications indispensables a la sécurité d'exploitation.

Identification du fabricant Marquage CE de conformité
| c €
Modele d'appareil--{--# et --?nnée de construc-
: ion <
Numéro de série ---|-=¢ * g
Données techniques d §
1adace S

PROCEDURE DE DEMANDE D'ASSISTANCE
Pour toute demande d'assistance technique, communiquer la version de la machine et le
type de probléme constaté.

MESURES DE SECURITE

— Lors de la conception et de la fabrication, le fabricant a porté une attention particuliére
aux aspects comportant des risques pour la sécurité et la santé du personnel.

— Le fabricant a suivi toutes les « regles de bonne technique de construction » et a fabriqué
I'appareil avec des matériaux spécialement sélectionnés pour garantir I'nygiéne alimen-
taire et le fonctionnement.

— Ces informations visent a sensibiliser les utilisateurs afin qu'ils veillent a prévenir tout ris-
que de type opérationnel et alimentaire. La prudence est quoi qu'il en soit irremplagable.
La sécurité se trouve entre les mains de chaque personne qui interagit avec l'appareil
(installateurs et utilisateurs).
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INFORMATIONS GENERALES ET SECURITE I

— Lire attentivement les instructions du mode d'emploi en dotation et celles qui sont appli-
quées directement sur I'appareil ; respecter tout spécialement les instructions concernant
la sécurité.

— Effectuer la manutention de I'appareil dans le respect des informations spécifiées direc-
tement sur I'emballage, sur I'appareil et dans le mode d'emploi.

— Durant les phases de transport, manutention et installation, ne pas heurter ou faire tom-
ber I'appareil pour éviter d'endommager ses piéces.

— Le personnel agréé au branchement électrique doit vérifier que les caractéristiques de la
ligne d'alimentation correspondent a ce qui figure sur la plaquette, qu'elle soit équipée
d'interrupteur différentiel et avec des piéces conformes aux lois et régles en vigueur.

— Ne pas manipuler frauduleusement ou fausser en aucun cas les dispositifs de sécurité
installés sur I'appareil.

— Il est recommandé a I'utilisateur de lire attentivement tout le mode d'emploi et de vérifier
de I'avoir compris entierement, notamment les informations portant sur la sécurité.

— Au premier emploi de I'appareil, si cela s'avére nécessaire, effectuer des simulations pour
repérer les commandes, notamment celles de la mise en marche et de I'arrét.

— Utiliser toujours I'équipement de protection pour les membres supérieurs quand on intro-
duit ou enleve les récipients du four. Certains récipients pourraient absorber de la cha-
leur, ce qui risquerait de provoquer des brilures.

— Ne pas boucher les ouvertures de ventilation de I'appareil afin d'éviter une surchauffe qui
risquerait de 'endommager.

— Utiliser I'appareillage uniquement pour les emplois prévus par le fabricant. L'utili-
sation impropre de I'appareil peut entrainer des risques pour la sécurité et la santé
des personnes ainsi que des dommages économiques.

— Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages dus a l'usage impro-
pre de I'appareil, au non respect des indications de ce mode d'emploi et a des ma-
nipulations frauduleuses ou des modifications sans autorisation formelle.

— Toutes les opérations exigeant une compétence technique précise ou des aptitudes spé-
ciales (installation, branchement aux alimentations, etc.) doivent étre effectuées exclusi-
vement par du personnel qualifi€ ayant une expérience acquise et attestée dans le
secteur d'intervention spécifique.

— Ne pas utiliser I'appareil avec des cables d'alimentation électrique qui ne sont pas en parfait
état et efficaces. Dés que I'on constate un probléme, arréter immédiatement I'appareil en
condition de sécurité et faire remplacer les cables par du personnel agréé et qualifié.

— Avant tout nettoyage, entretien, etc., DEBRANCHER L'ALIMENTATION ELECTRI-
QUE GENERALE (ou débrancher la prise électrique) et vérifier que la zone de trai-
tement soit totalement refroidie.

— Nettoyer I'appareil a la fin de chaque utilisation ou quand on constate une nécessité rai-
sonnable, en fonction du type de denrée alimentaire traitée.
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— Nettoyer minutieusement toutes les parties de I'appareil (y compris les zones limitrophes)
qui peuvent entrer en contact direct ou indirect avec les aliments, pour les préserver du
risque de contamination et maintenir le niveau d'hygiéne approprié.

— Nettoyer I'appareil uniquement avec des produits détergents a usage alimentaire. Ne ja-
mais utiliser de produits de nettoyage corrosifs et inflammables ou de produits suscepti-
bles de contenir et/ou libérer des substances toxiques.

— Nettoyer et désinfecter I'appareil a I'aide d'équipements de protection individuelle, notam-
ment quand on emploie des produits détergents.

— Ne pas nettoyer I'appareil avec des jets d'eau pour ne pas abimer ses pieces, notamment
les pieces électriques et électroniques.

— En cas d'inactivité prolongée de l'appareil, nettoyer et sécher soigneusement toutes ses
pieces (intérieures et extérieures). Débrancher le cable d'alimentation et s'assurer que
les conditions ambiantes soient adaptées a la conservation de I'appareil a travers le
temps.

— La liste indique les conditions nécessaires pour le fonctionnement correct de I'équipe-
ment électrique en fonction du milieu environnant.

— Température ambiante non inférieure a 5°C.

— L'humidité relative doit étre comprise entre 50% (relevée a 40°C) et 90% (relevée a
20°C).
— Le milieu ne doit pas présenter de zones a concentration de gaz et poussiéres potentiel-
lement explosives et/ou a risque d'incendie.

— L'activité peut influencer le milieu. Il faut donc tenir compte des émissions dans I'atmos-
phére, des effluents liquides et de la pollution du sol, de I'emploi de matieres premiéres
et de ressources naturelles et de la gestion des déchets.

— Durant le transport et le stockage, la température ambiante doit se situer entre -25°C et
55°C avec un maximum de 70°C, pour autant que le temps d'exposition ne dépasse pas
24 heures.

— Les déchets d'emballage doivent étre éliminés conformément aux lois en vigueur dans le
pays d'utilisation.

— Durant les phases de mise a la ferraille de I'appareil, sélectionner toutes les piéces en
fonction de leurs caractéristiques et procéder a une élimination différenciée. Les compo-
sants électriques et électroniques, marqués du symbole spécial, doivent notamment étre
éliminés dans les centres de collecte agréés ou remis au vendeur lors d'un nouvel achat.

— Les appareils électriques et électroniques peuvent contenir des substances dan-
gereuses aux effets potentiellement nocifs pour I'environnement et la santé. Il est
recommandé de les éliminer de fagon adaptée.

SIGNAUX DE SECURITE ET D'INFORMATION
Sur I'appareil, a hauteur des zones ou existent des RISQUES RESIDUELS, on a appliqué
des signaux de sécurité qui informent sur le risque correspondant.

IDM  346-075-0.fm
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INFORMATIONS GENERALES ET SECURITE

Les illustrations représentent les signaux de sécurité et d'information ap-
pliqués sur l'appareil.

— Danger de brilure: Signale qu'il est nécessaire de prendre garde aux
surfaces chaudes.

— Danger de choc électrique: Signale qu'il faut couper I'alimentation
électrique générale (ou débrancher la prise électrique) avant de toucher
aux branchements électriques.

DISPOSITIONS POUR LE DEBALLAGE, LA MANUTENTION ET L'INSTALLATION

— L'appareil est livré emballé dans une boite spéciale et, le cas échéant, est stabilisé avec
du matériel anti-choc pour garantir son parfait état.
En fonction des caractéristiques de l'appareil, du lieu de destination et du moyen de
transport a utiliser, I'emballage peut étre palettisé pour faciliter sa manutention.
Toutes les informations nécessaires pour effectuer la manutention (chargement et dé-
chargement) en conditions de sécurité figurent directement sur I'emballage.

— La manutention de I'emballage doit se faire en fonction de ses caractéristiques (poids,
dimensions, etc.). Si les dimensions et le poids sont limités, la manutention peut se faire
manuellement. Dans le cas contraire, il faut utiliser un dispositif de levage de portée
adaptée.

A la réception de I'appareil, vérifier le parfait état de toutes ses piéces. En cas de dom-
mages ou d'absence de piéces, contacter le fabricant de votre région pour décider des
procédures a suivre.

— L'installation doit étre confiée a un personnel expérimenté et agréé, qui doit s'assurer
préalablement que la ligne d'alimentation électrique réponde aux lois en vigueur en la
matiére, aux normes et spécifications en vigueur dans le pays d'utilisation.

— Avant d'installer I'appareil, vérifier que la zone choisie soit adaptée, bien aérée et éclai-
rée, stable et qu'elle ait un espace environnant suffisant pour permettre un nettoyage et
un entretien aisés. Vérifier également que le plan d'appui soit stable, nivelé et que sa su-
perficie soit facile a débarrasser des résidus pour éviter le risque d'accumulation de sa-
leté et de contamination des denrées alimentaires.

Le personnel agréé au branchement électrique doit s'assurer de la parfaite efficacité

de la mise a la terre de l'installation électrique et doit vérifier que la tension de ligne

et la fréquence correspondent aux données spécifiées sur la plaquette signalétique.

Pour les appareils de caractéristiques morphologiques particuliéres (forme, poids, dimen-

sions, etc.), les informations de ce paragraphe pourraient ne pas étre exhaustives. Les in-

formations supplémentaires éventuelles figurent dans le paragraphe « Mode de levage »
de chaque appareil.
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THERMOSCELLEUSES

DESCRIPTION GENERALE DE L'APPAREIL

— La thermoscelleuse TS - TSA est un appareil congu et fabriqué pour sceller de maniére
pratique et hygiénique les produits alimentaires a l'intérieur de barquettes afin de main-
tenir le parfum et la saveur sans prolonger la période de conservation.

— L'appareil est de type professionnel et doit étre installé dans des milieux commerciaux
(bars, pizzeria, restaurants, etc.). Il ne demande aucune formation particuliere mais les
utilisateurs doivent avoir les capacités et compétences spécifiques dans le secteur de la
restauration.

Tout autre emploi que celui indiqué par le constructeur est réputé INADAPTE.

— L'appareil est fabriqué avec des matériaux sélectionnés et des techniques de construc-
tion appropriées pour garantir une hygiéne excellente, la résistance a I'oxydation, une
économie d'énergie importante et la sécurité d'exploitation.

— Toutes les pieces de I'appareil qui sont en contact avec les aliments sont fabriquées en
matériaux adaptés.

L'image illustre les piéces principales de I'appareil et la liste contient leur description et leur

fonction.

TS1 -TS2 TSA1 - TSA2 - TSA3

-

IDM-34807500800_sr

A) Tableau de commandes : Il est équipé des dispositifs de commande nécessaires pour
faire fonctionner I'appareil (voir "Description des commandes ").

B) Support bobine film

C) Support : il sert a appuyer les barquettes pendant la phase de soudure.

D) Levier : il sert a activer la soudure du film (Uniquement pour le modéle TS1 - TS2).
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TS - TSA

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Description

Puissance
Alimentation électrique
Programmes pré-configurés

Production maximum par heure

Dimensions bobine film
Longueur film
Dimensions de I'appareil
Dimensions emballage
Poids net

Type d'installation
Niveau de bruit

Description

Puissance

Alimentation électrique
Programmes pré-configurés
Production maximum par
heure

Dimensions bobine film
Longueur film
Dimensions de I'appareil
Dimensions emballage
Poids net

Type d'installation
Niveau de bruit

Unité de
mesure
kW
V/Ph/Hz
n°
n
mm

o

mt

dB (A)

Unité de
mesure
kW
V/Ph/Hz
n°
ne
mm
mt

dB (A)

TS1 TS2
0,5 0,7
230V/1N/50-60Hz
9
5+8
&160x150 @200x200
150 150
250x358x505 295x450x550
260x420x520 320x460x570
20 25
Installation au comptoir
<70
TSA1 TSA2 TSA3
0,55 0,75 1,5
230V/1N/50-60Hz
9
5+8
2160x150 @200x200 @200x330
150 150 150
250x358x505 295x450x550 460x495x555
260x420x520 320x460x570 470x510x570
20 25 35
Installation au comptoir
<70
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DESCRIPTION COMBINAISON BARQUETTES
La photo illustre les types de barquettes qui peuvent étre emballées.

Ch £ )
140x190 mm 150x205 mm (24) 150100 mm
140x125 mm

140x95 mm

1D o)

=

140x190 mm 180x180 mm
120x140 mm

140x95 mm

]
0 HiI
250%190 mm 260x190 mm
230x190 mm 230x190 mm
140x190 mm 140x190 mm
140x95 mm 120x140 mm
(2x) 140x95 mm

B

i,

250x190 mm 370x280 mm
230x190 mm
TSA3 140x190 mm
140x95 mm
(2x) 180x280 mm (4x) 180x135 mm

IDM-34607500700_sr
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DESCRIPTION DES COMMANDES
L'appareil est équipé des dispositifs de com-
mandes cités, nécessaires pour activer ses A3 A2 A4 A5 Ab6
fonctions principales. : : : : :
Af)Interrupteur général: sert a enclencher ; ) E"f ‘,’c/ > C S
ou couper le fonctionnement de I'appareil. ' ' - '

A2)Afficheur: pour visualiser les messages ©
d'information/alarme et les paramétres de @ @ @ a
A7 i A9 ! A11

travail.

A3)Témoin lumineux: Lorsqu'il est allumé, il
signale que I'appareil est alimenté en élec-
tricité.

A4)Voyant témoin : lorsqu'il est allumé, il signale que la plaque de soudure a atteint la tem-
pérature configurée.

A5)Voyant témoin : lorsqu'il est allumé, il signale que I'appareil est en alarme.

A6)Voyant témoin : lorsqu'il est allumé, il signale que la phase de soudure du film est en
cours.

AT7)Bouton : il sert a configurer le temps de soudure du film.

A8)Bouton : il sert a configurer la température de soudure du film.

A9)Touche: pour augmenter la valeur du paramétre sélectionné ou pour défiler les pro- @
grammes.

A10)Touche: pour diminuer la valeur du paramétre sélectionné ou pour défiler les pro-
grammes.

A11)Bouton (RESET) : il sert a afficher et a configurer les programmes de travail.

: A1
A8 A1 0 1DM-34607 500800 _sr

MODE D'UTILISATION:

Sélection programme de travail

1. Appuyer et maintenir appuyé le bouton (A11).

2. Sélectionner le programme souhaité a I'aide des boutons (A9-A10).

3. Relacher le bouton (A11) lorsque sur I'écran est affiché le programme souhaité.

Programmation des parameétres de travail

L'intervention sert a programmer les parameétres d'un nouveau programme de travail, avec
le remplacement d'un préexistant qui sera annulé.

1. Appuyer et maintenir appuyé le bouton (A11).

. Sélectionner le programme a remplacer a I'aide des boutons (A9-A10).

. Appuyer et maintenir appuyé le bouton (A7).

. Configurer le temps de soudure a l'aide des boutons (A9-A10).

. Relacher le bouton (A7) lorsque sur I'écran est affichée la valeur souhaitée.
. Appuyer et maintenir appuyé le bouton (A8).

. Configurer la température de soudure a l'aide des boutons (A9-A10).

. Relacher le bouton (A8) lorsque sur I'écran est affichée la valeur souhaitée.

O ~NO O~ WDN
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THERMOSCELLEUSES

9. Relacher le bouton (A11) au terme de l'intervention.
Les parameétres sont mémorisés dans le nouveau programme de travail.
Configuration temporaire du temps de soudure
1. Appuyer et maintenir appuyé le bouton (A7).
2. Configurer le temps de soudure a l'aide des boutons (A9-A10).
3. Relacher le bouton (A7) lorsque sur I'écran (A2) est affichée la valeur souhaitée.

) & Important

Lorsque I'appareil est éteint (ou si un autre programme de travail est utilisé) la valeur
ne reste pas mémorisée, c'est celle programmée a l'origine qui est rétablie.
Configuration temporaire de la température de soudure

1. Appuyer et maintenir appuyé le bouton (A8).

2. Configurer la température de soudure a l'aide des boutons (A9-A10).

3. Relacher le bouton (A8) lorsque sur I'écran (A2) est affichée la valeur souhaitée.

| & Important
Lorsque I'appareil est éteint (ou si un autre programme de travail est utilisé) la valeur

ne reste pas mémorisée, c'est celle programmée a I'origine qui est rétablie.

CHARGEMENT BOBINE

1. Poser la bobine de film (P) sur le support
(B).

2. Extraire complétement le support barquet-
tes (C).

3. Insérer le film dans le presse-film (Q) et le
bloquer a I'arriere du support des barquet-
tes (C) comme indiqué sur la figure.

IDM-34807500500_ss
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REGLAGE DU SUPPORT DE LA BARQUETTE

1. Extraire complétement le support barquet-
tes (C).

2. Régler le support (R) en fonction du for-
mat souhaité (Voir "Description combinai-
son barquettes").

1DM-34607501000_sr

RECOMMANDATIONS D'UTILISATION

Si I'appareil en est a sa premiére utilisation, avant de le mettre en marche, retirer la

pellicule de protection de revétement et le nettoyer soigneusement pour éliminer

toute trace de matériau de fabrication.

Modéle TS1 -TS2

1. Appuyer sur l'interrupteur général (A1) pour enclencher I'alimentation électrique de I'ap-
pareil.

. Sélectionner le programme de travail souhaité (Voir "Mode d'utilisation:").

. Attendre environ 10 minutes pour que I'appareil atteigne la température d'exercice.

. Placer la barquette avec le produit sur le support (C).

. Pousser compléetement le support (C) a l'intérieur de I'appareil.

. Abaisser le levier (D) pour activer la soudure, uniquement lorsque le support est com-
plétement inséré dans I'appareil.

/i\

NE PAS abaisser le levier avec un support sans barquette ou pas complétement inséré,
pour éviter d'endommager de maniére irréversible les composants de I'appareil.

(20N I NV V]

Le terme de la soudure est signalé par I'extinction du voyant témoin ??
7. Soulever le levier (D).
8. Enlever le support (C) et prélever la barquette.

@ Précaution - Avertissement

Pour prélever la barquette porter des gants en latex pour éviter le risque de bralure.

Modéle TSA1 - TSA2 - TSA3

1. Appuyer sur l'interrupteur général (A1) pour enclencher l'alimentation électrique de I'ap-
pareil.

2. Sélectionner le programme de travail souhaité (Voir "Mode d'utilisation:").

3. Attendre environ 10 minutes pour que I'appareil atteigne la température d'exercice.

4. Placer la barquette avec le produit sur le support (C).
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THERMOSCELLEUSES

5. Pousser complétement le support a l'intérieur de I'appareil.
Le terme de la soudure est signalé par I'extinction du voyant témoin ??
6. Enlever le support (C) et prélever la barquette.

Précaution - Avertissement

Pour prélever la barquette porter des gants en latex pour éviter le risque de bralure.

NETTOYAGE DE L'APPAREIL

Avant le nettoyage de I'appareil (en fin de journée ou lorsque cela s'avére nécessaire), dé-
brancher I'électricité générale (ou la prise électrique).

1. Nettoyer soigneusement le support barquettes des éventuels résidus en plastique.

2. Nettoyer soigneusement le plan de travail et toutes les zones environnantes.

3. Nettoyer les surfaces extérieures de I'appareil avec un chiffon humide ou une éponge.

Précaution - Avertissement

Les opérations de nettoyage ne doivent étre exécutées qu'en utilisant des nettoyants
adéquats. Il est absolument interdit d'utiliser des nettoyants corrosifs, inflammables
ou contenant des substances nuisibles a la santé.

Si on prévoit de ne pas utiliser I'appareil durant une longue période, aprées l'avoir nettoyé et
débranché de I'électricité générale (ou de la prise électrique), le protéger convenablement
pour le garder propre.

RECHERCHE DES PANNES

Les informations qui suivent aident a identifier et a corriger les anomalies et dysfonctionne-
ments éventuels pouvant se présenter pendant I'utilisation.

Certaines pannes peuvent étre résolues par I'utilisateur. D'autres opérations exigent une
compétence technique précise ou des aptitudes spéciales doivent étre effectuées exclusi-
vement par du personnel qualifié ayant une expérience acquise et attestée dans le secteur
d'intervention spécifique.

/A

) & Important

Ne pas démonter les parties internes de I'appareil.
Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages éventuels causés par
des manipulations frauduleuses.

Tableau 1: Anomalies de fonctionnement

Inconvénient

L'appareil ne se met pas en marche.

L'afficheur visualise le message
"STA".

Causes
Interrupteur général déclenché.
Absence de tension sur la ligne
d'alimentation électrique.
Fusible grillé
Le support barquettes est en position
fermée.

-12-

Solutions
Enclencher l'interrupteur général.
Contacter le revendeur ou un centre
d'assistance aprés-vente agréé.
Contacter le service aprés-vente.

Enlever le support barquettes.

Langue francaise
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Tableau 1: Anomalies de fonctionnement

Inconvénient Causes Solutions
L'afficheur visualise le message A g a
"ALS". Capteur de température en panne Contacter le service aprés-vente.
Eteindre et laisser refroidir I'appareil.
Si le probléme persiste, contacter le
revendeur ou un centre d'assistance
agréé

L'afficheur visualise le message

"HOT". Température de service trop élevée
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DESCRIPTION GENERALE DE L'APPAREIL

— La thermoscelleuse TSAVG est un appareil congu et fabriqué pour sceller de maniére
pratique et hygiénique les produits alimentaires a l'intérieur de barquettes afin de main-
tenir le parfum et la saveur sans prolonger la période de conservation.

Le conditionnement "sous vide" permet de prolonger les temps de conservation et de
maintenir inchangées les caractéristiques organoleptiques des produits alimentaires.

— L'appareil est de type professionnel et doit étre installé dans des milieux commerciaux
(bars, pizzeria, restaurants, etc.). Il ne demande aucune formation particuliere mais les
utilisateurs doivent avoir les capacités et compétences spécifiques dans le secteur de la
restauration.

Tout autre emploi que celui indiqué par le constructeur est réputé INADAPTE.

— L'appareil est fabriqué avec des matériaux sélectionnés et des techniques de construc-
tion appropriées pour garantir une hygiéne excellente, la résistance a I'oxydation, une
économie d'énergie importante et la sécurité d'exploitation.

— Toutes les piéces de I'appareil qui sont en contact avec les aliments sont fabriquées en
matériaux adaptés.

L'image illustre les piéces principales de I'ap-

pareil et la liste contient leur description et ; - iz

leur fonction. 1 \Eﬁa k

A) Tableau de commandes : Il est équipé
des dispositifs de commande nécessaires
pour faire fonctionner I'appareil (voir "De-
scription des commandes").

B) Support bobine film

C) Support : il sert a appuyer les barquettes
pendant la phase de soudure.

D) Buse d'introduction de gaz : sert a in-
troduire le gaz inerte a l'intérieur des bar-
quettes.

--C

1DM-34807501100_sr
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TSAVG

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tableau 2: Données techniques de I'appareil

Description YEOEE
mesure
Puissance kw
Alimentation électrique VIPh/Hz
Programmes pré-configurés n°®
Production maximum par heure n°
Capacité de la pompe a vide m3/h
Dimensions bobine film mm
Longueur film mt
Dimensions de l'appareil mm
Dimensions emballage mm

Poids net kg
Type d'installation

Niveau de bruit dB (A)

TSAVG

25+35
230V/1N/50-60Hz
10
5+10
16
@200x330+380
150
470x710x680
485x750x700
150
Installation a terre
<70

DESCRIPTION COMBINAISON BARQUETTES
La photo illustre les types de barquettes qui peuvent étre emballées.

370x%260 mm
TSAVG

]

— j

|

(3x) 260x116 mm

i’]

CJ;

(2x) 260x180 mm
Nl
00 ]

(4x) 180x125 mm

1DM-34607501200_sr
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DESCRIPTION DES COMMANDES

L'appareil est équipé des dispositifs de com-

mandes cités, nécessaires pour activer ses A9 A10 A1 A12

fonctions principales. : : : :

A1)Interrupteur général: Sert a allumer et
couper l'alimentation électrique.

A2)Bouton (RESET) :il sertaréinitialiser les
paramétres affichés.

A3)Bouton (SETUP) : il sert a configurer les
programmes de travail.

A4)Touche: pour augmenter la valeur du pa-
rametre sélectionné ou pour défiler les
programmes.

A5)Touche: pour diminuer la valeur du para-
meétre sélectionné ou pour défiler les pro-
grammes. IDM-34607501300, 31

A6)Bouton (NO/P) : il sert a afficher et a
configurer les programmes de travail.

AT7)Bouton (YES) : il sert a confirmer les valeurs saisies en phase de programmation.

AB8)Afficheur: pour visualiser les messages d'information/alarme et les paramétres de tra-
vail.

A9)Programme de travail

A10)Pourcentage du sous vide programmé

A11)Pourcentage de gaz inerte programmé

A12)Phase de travail en cours

A13)Temps de soudure

A14)Température de soudure.

A15)Signal qui indique que la phase de chauffage de la plaque de soudure est en
cours

A16)Signal qui indique que la plaque de soudure a atteint la température de service

MODE D'UTILISATION:

Sélection de la langue

1. Appuyer et maintenir appuyé le bouton (A3).

2. Tourner sur l'interrupteur général (A1) (position "I") pour enclencher le fonctionnement
de l'appareil.

3. Relacher le bouton (A3) lorsque sur I'écran (A8) est affichée la langue par défaut.

4. Configurer la langue souhaitée avec les boutons (A4-A5).

5. Appuyer sur la touche (A7) pour confirmer la sélection.

Sélection programme de travail

1. Appuyer sur le bouton (A6).

2. Sélectionner le programme souhaité a l'aide des boutons (A4-A5).
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3.

Appuyer sur la touche (A7) pour confirmer la sélection.

Programmation des parameétres de travail
L'intervention sert & programmer les paramétres d'un nouveau programme de travail, avec
le remplacement d'un préexistant qui sera annulé.

1.
. Sélectionner le programme a remplacer a I'aide des boutons (A4-A5).
. Appuyer sur la touche (A7) pour confirmer la sélection.

© N UGN WN

Appuyer sur le bouton (A6).

Appuyer sur le bouton (A3).

. Configurer le temps de soudure a I'aide des boutons (A4-A5).

Appuyer sur la touche (A7) pour confirmer la sélection.

. Configurer la température de soudure a I'aide des boutons (A4-A5).
. Appuyer sur la touche (A7) pour confirmer la sélection.
9.

Configurer le pourcentage de soudure avec les boutons (A4-A5).

10.Appuyer sur la touche (A7) pour confirmer la sélection.
11.Configurer le pourcentage de gaz inerte avec les boutons (A4-A5).
12.Appuyer sur la touche (A7) pour confirmer la sélection.

CHARGEMENT BOBINE
1.

. Extraire completement le support barquet-

. Insérer le film dans le presse-film (Q) et le

Les paramétres sont mémorisés dans le nouveau programme de travail.

Poser la bobine de film (P) sur le support
(B).

tes (C).

bloquer a I'arriere du support des barquet-
tes (C) comme indiqué sur la figure.

IDM-34807S00900_s¢
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CONSEILS D'UTILISATION
Si I'appareil en est a sa premiére utilisation, avant de le mettre en marche, retirer la
pellicule de protection de revétement et le nettoyer soigneusement pour éliminer
toute trace de matériau de fabrication.
1. Tourner sur l'interrupteur général (A1) (position "I") pour enclencher le fonctionnement
de l'appareil.
. Sélectionner le programme de travail souhaité (Voir "Mode d'utilisation:").
. Attendre environ 10 minutes pour que l'appareil atteigne la température d'exercice.
. Placer la barquette avec le produit sur le support (C).
. Pousser compléetement le support a l'intérieur de I'appareil.
Le terme de la soudure est signalé par un signal sonore (A6).
6. Enlever le support (C) et prélever la barquette.

Précaution - Avertissement

Pour prélever la barquette porter des gants en latex pour éviter le risque de bralure.

a b woN

NETTOYAGE DE L'APPAREIL

Avant le nettoyage de I'appareil (en fin de journée ou lorsque cela s'avére nécessaire), dé-
brancher I'électricité générale (ou la prise électrique).

1. Nettoyer soigneusement le support barquettes des éventuels résidus en plastique.

2. Nettoyer soigneusement le plan de travail et toutes les zones environnantes.

3. Nettoyer les surfaces extérieures de I'appareil avec un chiffon humide ou une éponge.

Précaution - Avertissement

Les opérations de nettoyage ne doivent étre exécutées qu'en utilisant des nettoyants
adéquats. Il est absolument interdit d'utiliser des nettoyants corrosifs, inflammables
ou contenant des substances nuisibles a la santé.

Si on prévoit de ne pas utiliser I'appareil durant une longue période, aprées l'avoir nettoyé et
débranché de I'électricité générale (ou de la prise électrique), le protéger convenablement
pour le garder propre.
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EVACUATION CONDENSATION

1. Placer un récipient au-dessous de la sou-
pape (M) de purge.

2. Presser en haut la soupape (M) et la main-
tenir pressée jusqu'a ce que l'eau de
condensation ne soit complétement pur-
gée.

NETTOYAGE DU FILTRE A AIR

1. Enlever la cuvette (N).

2. Enlever et nettoyer le filtre par un jet d'air
comprimé.

3. Réinstaller le filtre et resserrer la cuvette

(N).

-19 -
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RECHERCHE DES PANNES

TSAVG

Les informations qui suivent aident a identifier et a corriger les anomalies et dysfonctionne-
ments éventuels pouvant se présenter pendant l'utilisation.
Certaines pannes peuvent étre résolues par I'utilisateur. D'autres opérations exigent une
compétence technique précise ou des aptitudes spéciales doivent étre effectuées exclusi-
vement par du personnel qualifié ayant une expérience acquise et attestée dans le secteur

d'intervention spécifique.

) & Important

Ne pas démonter les parties internes de I'appareil.
Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages éventuels causés par
des manipulations frauduleuses.

Tableau 3: Anomalies de fonctionnement

Inconvénient

L'appareil ne se met pas en marche.

L'inscription « NON IN
TEMPERATURA » (PAS EN

TEMPERATURE) s'affiche & I'écran.

L'inscription « PRESSIONE ARIA
INSUFFICENTE » (PRESSION AIR
INSUFFISANTE) s'affiche a I'écran.
L'inscription « PRESSIONE GAS
INSUFFICENTE » (PRESSION DE
GAZ INSUFFISANTE) s'affiche a
I'écran.

L'inscription « SENSORE VUOTO
NO ZERO » (CAPTEUR VIDE PAS
A ZERO) s'affiche & I'écran.

Causes
Interrupteur général déclenché.
Absence de tension sur la ligne
d'alimentation électrique.
Fusible grillé

Température de service trop basse

Pression d'alimentation d'air trop
basse

Pression d'alimentation de gaz inerte
trop basse

Capteur de vide en panne

-20 -

Solutions
Enclencher l'interrupteur général.
Contacter le revendeur ou un centre
d'assistance aprés-vente agréé.
Contacter le service aprés-vente.
Attendre jusqu'a ce que l'appareil
atteigne la température de service
configurée.

Contacter le service aprés-vente.

Contacter le service aprés-vente.

Contacter le service aprés-vente.
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ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND SICHERHEIT I

ZWECK DER BEDIENUNGSANLEITUNG

— Die Bedienungs- und Wartungsanleitung ist ein Bestandteil des Gerats und wurde vom
Hersteller in seiner Originalsprache verfasst, um denjenigen alle notwendigen Informa-
tionen zu liefern, die befugt sind, mit dem Gerat im Laufe ihrer vorgesehenen Lebensdau-
er zu interagieren.

— Etwas Zeitinvestition in die Lektire der Informationen trat zur Vermeidung von Gesund-
heits- und Sicherheitsrisiken flir Personen und von wirtschaftlichen Schaden bei.

— Der Hersteller behalt sich das Recht vor, an den in der Bedienungsleitung gelieferten In-
formationen Anderungen vorzunehmen, ohne zuvor irgendeine Mitteilung dazu zu ma-
chen, wenn diese nicht die Sicherheit betreffen.

— Einige Textteile sind gekennzeichnet worden, um die Wichtigkeit der Mitteilung zu unter-
streichen.
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/A
| & Informationen

Weist auf technische Informationen von besonderer Wichtigkeit hin, die nicht ver-
nachldssigt werden diirfen.

@ Achtung - Vorsicht

Zeigt an, dass geeignete Vorkehrungen zu treffen sind, um die Gesundheit und die
Sicherheit von Personen keinem Risiko auszusetzen und wirtschaftliche Schaden zu
vermeiden.

! Gefahr - Achtung

Weist auf schwere Gefahrdungssituationen hin, die bei Nichtbeachtung ein ernsthaf-
tes Risiko fiir die Gesundheit und Sicherheit von Personen darstellen konnen.

IDENTIFIKATION DES HERSTELLERS UND DES GERATS
Das abgebildete Typenschild wird direkt auf dem Gerat angebracht. Auf dem Schild finden
sich alle Verweise und Angaben, die fiir die Betriebssicherheit unverzichtbar sind.

Identifikation d.es Herstellers EG Konformitatszeichen

Geratemodell--{-:# PP --Baujahr
Seriennummer-----+ B
Technische Daten i
rel-=e

KUNDENDIENSTANFORDERUNG
Geben Sie bei jeder Anforderung des Technischen Kundendiensts die Gerateversion und
die Art der aufgetretenen Stérung an.

IDM-34601606200.tif

SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

— Der Hersteller hat in der Entwicklungs- und Konstruktionsphase ein besonderes Augenmerk
auf die Aspekte gerichtet, die Risiken hinsichtlich der Sicherheit und Gesundheit Personen
verursachen koénnten.

— Der Hersteller hat alle ,Regeln der guten Konstruktionstechnik" befolgt und das Gerat mit
speziell ausgewahlten Materialien ausgefiihrt, um Lebensmittelhygiene und Betriebsfunkti-
onstuchtigkeit zu garantieren.

— Diese Informationen haben zum Zweck, die Bediener fir die Vorbeugung jedes Betriebs-
oder Lebensmittelrisikos zu sensibilisieren. Umsichtiges Arbeiten ist in jedem Fall unverzicht-
bar. Die Sicherheit liegt auch in den Handen derjenigen, die mit dem Gerat interagieren (In-
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stallateure und Bediener).

— Lesen Sie sorgfaltig die in der mitgelieferten Bedienungsanleitung stehenden und die unmit-
telbar am Gerat angebrachten Anweisungen und befolgen Sie insbesondere die Sicherheits-
hinweise.

— Fuhren Sie die innerbetriebliche Beférderung des Gerats unter Beriicksichtigung der direkt
auf der Verpackung, auf dem Gerat und in der Bedienungsanleitung angegebenen Informa-
tionen durch.

— Wahren der Transport-, Beférderungs- und Installationsphasen stof3en Sie nicht mit dem Ge-
rat an oder lassen Sie dieses nicht fallen, um die Beschadigung seiner Komponenten zu ver-
meiden.

— Das mit dem elektrischen Anschluss beauftragte Personal muss die Ubereinstimmung der Ei-
genschaften der Versorgungsleitung mit den Angaben auf dem Schild Gberprifen und sicher-
stellen, dass die Leitung mit einem Differenzialschalter und mit zu den geltenden Gesetzen
und Vorschriften konformen Komponenten ausgestattet ist.

— Manipulieren, entfernen oder umgehen Sie auf keinen Fall die auf dem Gerat installierten Si-
cherheitsvorrichtungen.

— Dem Bediener wird empfohlen, die gesamte Bedienungsanleitung aufmerksam zu lesen und
sicherzustellen, diese in allen ihren Teilen, insbesondere alle Informationen bezliglich der Si-
cherheit, verstanden zu haben.

— Bei der Erstbenutzung des Gerats fiihren Sie, falls notwendig, einige Simulationen durch, um
sich mit den Bedienelementen, insbesondere mit denjenigen zur Ein- und Ausschaltung, ver-
traut zu machen.

— Verwenden Sie stets Schutzvorrichtungen fiir die oberen Gliedmalfien, wenn Sie die Gefalle
in den Verarbeitungsraum hineinstellen oder aus diesem herausnehmen. Einige Gefale
kdnnten dien Hitze absorbieren und eine Verbrennungsgefahr herbeifiihren.

— Verschlieen Sie die Belliftungsoffnungen des Geréates nicht, um eine Beschadigung durch
Uberhitzung zu vermeiden.

— Benutzen Sie das Gerit nur fiir die vorgesehenen Einsatzbereiche. Der unsachgema-
Re Gebrauch und der Einsatz des Gerits fiir nicht vorgesehene Zwecke kann Risiken
fir die Sicherheit und Gesundheit von Personen sowie wirtschaftliche Schaden her-
beifiihren.

— Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir Schiaden ab, die durch unsachgemaBen Ge-
brauch des Geréts, durch Nichteinhaltung der Angaben in dieser Bedienungsanlei-
tung und durch Manipulierung oder Anderungen am Gerat ohne seine formale
Genehmigung verursacht worden sind.

— Alle Eingriffe, die eine prazise technische Kompetenz oder besondere Fahigkeiten (Installa-
tion, Anschluss der Versorgungsleitungen, usw.) erfordern, sind ausschlief3lich von autori-
siertem Fachpersonal durchzufiihren, das im spezifischen Tatigkeitsbereich erworbene und
anerkannte Erfahrung vorweisen kann.

— Benutzen Sie das Gerat nicht mit beschadigten oder unwirksamen Stromversorgungskabeln.
Sobald Sie einen Stérung feststellen, stoppen Sie unmittelbar das Gerat unter Sicherheitsbe-
dingungen und lassen Sie die Kabel durch autorisiertes und qualifiziertes Fachpersonal aus-
wechseln.

— Vor der Durchfiihrung jedweder Art von Reinigungs-, Wartungsarbeiten, usw.,
SCHALTEN SIE DIE HAUPTSTROMVERSORGUNG AB (oder ziehen Sie den Netzstek-
ker heraus) und stellen Sie sicher, dass der zu behandelnde Bereich komplett abge-

-3- Deutsche Sprache



IDM  346-075-0.fm

ALLGEMEINE INFORMATIONEN UND SICHERHEIT I

kiihlt ist.

— Reinigen Sie das Gerat am Ende jedes Gebrauchs oder wenn Sie es fiir notwendig halten,
je nach verarbeitetem Lebensmitteltyp.

— Reinigen Sie sorgfaltig alle Gerateteile (angrenzende Bereiche inbegriffen), die in direkten
oder indirekten Kontakt mit Lebensmitteln kommen kénnen, um diese vor Kontaminationsri-
siko zu schutzen und die Hygiene zu erhalten.

— Reinigen Sie das Geréat ausschlieRlich mit fur Lebensmittel geeigneten Reinigungsprodukten.
Verwenden Sie niemals korrosive oder entflammbare Reinigungsprodukte oder Produkte,
die schadliche Substanzen enthalten und/oder abgeben.

— Reinigen und ,hygienisieren" Sie das Gerat unter Verwendung von individuellen Schutzvor-
richtungen, insbesondere bei der Verwendung von Reinigungsprodukten.

— Reinigen Sie das Gerat nicht mit Wasserstrahl, um seine Komponenten, insbesondere die
elektrischen und elektronischen, nicht zu beschadigen.

— In Fall von langerer Nichtbenutzung des Gerats, reinigen Sie alle Geréateteile (Innen- und Au-
Renteile) und trocknen Sie diese sorgfaltig ab. Ziehen Sie das Stromkabel heraus und stellen
Sie sicher, dass die Umgebungsbedingungen fiir die langere Aufbewahrung des Gerats ge-
eignet sind.

— Die Liste enthalt die notwendigen Bedingungen fur die korrekte Funktionsweise der Elektro-
ausstattung, je nach Umgebungsbedingungen.

— Umgebungstemperatur nicht unter 5°C.

— Relative Luftfeuchtigkeit zwischen 50% (bei 40°C gemessen) und 90% (bei 20°C gemessen).

— Die Umgebung darf keine Bereiche mit potentiell explosionsgefahrdeten und / oder brandge-
fahrdeten Gas- oder Pulverkonzentrationen aufweisen.

— Die Aktivitat kann Auswirkungen auf die Umgebung haben, daher mussen die Emissionen in
die Atmosphare, die Abwasserabfliisse und die Kontamination des Bodens, der Einsatz von
Rohstoffen und natirlichen Hilfsquellen und die Abfallbeseitigung berticksichtigt werden.

— Wahrend des Transports und der Einlagerung muss die Umgebungstemperatur zwischen -
25°C und 55°C mit einem Maximalwert von 70°C (vorausgesetzt, dass die Aussetzungszeit
24 Stunden nicht Uberschreitet) liegen.

— Die Verpackungskomponenten sind gemaf der im Anwenderland geltenden Gesetze zu ent-
sorgen.

— Wahrend der Phasen der Gerateabristung- und -verschrottung sind alle Komponenten je
nach ihren Eigenschaften einzuordnen und getrennt zu entsorgen. Insbesondere die mit ei-
nem speziellen Symbol gekennzeichneten elektrischen und elektronischen Komponenten
sind in speziellen autorisierten Sammelstellen zu entsorgen oder dem Verkaufer bei einem
Neukauf zurtickzubringen.

— Die Elektrischen und Elektronischen Apparaturen enthalten gefahrliche Substanzen
mit potentiell schadlichen Auswirkungen auf die Gesundheit von Personen und die
Umgebung. Es wird empfohlen, ihre Entsorgung auf korrekte Weise auszufiihren.

SICHERHEITS- UND INFORMATIONSZEICHEN
Auf dem Gerat befinden sich Sicherheitszeichen in Ubereinstimmung mit den Bereichen, in
denen RESTRISIKEN bestehen, die Uber das entsprechende Risiko informieren.
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Die Abbildungen zeigen die auf dem Gerat angebrachten Sicherheitszei-

chen und Informationen.
— Verbrennungsgefahr: zeigt an, dass auf die heien Oberflachen ge-

achtet werden muss.

— Elektroschockgefahr: zeigt an, dass die Hauptstromversorgung abge-
schaltet werden muss (oder der Netzstecker herausgezogen werden
muss), bevor Arbeiten an den Elektroanschliissen verrichtet werden.

VORGABEN FUR AUSPACKEN, BEFORDERUNG UND INSTALLATION

— Das Gerat wird in einem speziellen Behalter geliefert und, falls notwendig, sachgemaf
mit stoRsicherem Material stabilisiert, um seine Unversehrtheit zu gewahrleisten.
Je nach den Gerateeigenschaften, dem Bestimmungsort und dem zu verwendenden
Transportmittel kann die Verpackung pallettisiert sein, um die Beférderung zu erleichtern.
Alle Informationen flr die Beférderung (Be- und Entladen) unter Sicherheitsbedingungen
sind direkt auf der Verpackung angegeben.

— Die Beférderung der Verpackung muss je nach ihren Eigenschaften (Gewicht, Abmes-
sungen, usw.) erfolgen. Falls Gewicht und Inhalt gering sind, kann die Beférderung ma-
nuell erfolgen, andernfalls ist ein Hebemittel von angemessener Nutzlast zu verwenden.
Beim Erhalt des Gerats ist die Unversehrtheit aller Komponenten zu Gberprifen. Im Fall
von Beschadigung oder Fehlen einiger Teile, nehmen Sie Kontakt mit dem Bereichsver-
kaufer auf, um die Vorgangsweise zu vereinbaren.

— Die Installation ist von autorisiertem Fachpersonal auszufiihren, das vorab sicherstellen
muss, dass die Stromversorgungsleitung den diesbeziiglich geltenden Gesetzesvor-
schriften sowie den im Anwenderland geltenden Normen und spezifischen Vorgaben ent-
spricht.

— Vor der Installation des Gerats ist sicherzustellen, dass der Aufstellbereich geeignet, aus-
reichend beluftet und beleuchtet, stabil ist und dass dieser uber einen ausreichenden
Umgebungsraum verfligt, um die Reinigungs- und Wartungsarbeiten miihelos ausfiihren
zu kénnen. Stellen Sie darlber hinaus sicher, dass die Aufstellflache stabil, nivelliert ist
und dass seine Oberflache leicht von Riickstdnden zu reinigen ist, um das Risiko von
Schmutzansammlung und Kontamination der Lebensmittel zu vermeiden.

Das fiir die Elektroanschlussarbeiten autorisierte Personal muss die perfekte Wirk-

samkeit der Erdung der Elektroanlage liberpriifen und sicherstellen, dass die Linien-

spannung und die Frequenz den auf dem Typenschild angegebenen Daten
entsprechen.

Fir die Gerate mit besonderen morphologischen Eigenschaften (Form, Gewicht, Abmes-

sungen, usw.) kénnten die in diesem Abschnitt enthaltenen Informationen nicht ausreichen.

Zusatzliche Informationen sind gegebenenfalls im Abschnitt ,Hebemodalitaten" jedes ein-

zelnen Gerats zu finden.
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ALLGEMEINE BESCHREIBUNG DES GERATS

— Das Thermoversiegelungsgerat TS - TSA wurde zur hygienischen und praktischen Ver-
siegelung von Lebensmitteln in Schalen entwickelt und hergestellt. Dabei bleiben der
Duft und der Geschmack des Produkts unverandert, ohne jedoch die Haltbarkeit zu ver-
langern.

— Es handelt sich um ein Gerat professionellen Typs, das in kommerziellen Rdumen (Bar,
Pizza-Restaurants, Restaurants, usw.) zu installieren ist. Das Gerat bedarf keiner beson-
deren Einweisung, aber die Bediener missen notwendigerweise uber spezielle Kenntnis-
se und Kompetenzen im Ristorationsbereich verfligen.

Jeder nicht vom Hersteller vorgesehene Gebrauch ist als ,,UNSACHGEMAR" zu be-

trachten.

— Das Gerat wurde mit ausgewahlten Materialien und geeigneten Konstruktionstechniken
ausgefihrt, um maximale Hygiene, Oxidationsbestandigkeit, betrachtlicher Energieein-
sparung und Betriebssicherheit zu garantieren.

— Alle Geratekomponenten, die mit Lebensmitteln in Kontakt kommen, sind in geeigneten
Materialien ausgefihrt.

Die Abbildung zeigt die Hauptkomponenten des Gerats und die Liste enthalt Angaben zu

ihrer Beschreibung und Funktionsweise.

TS1 -TS2 TSA1 - TSA2 - TSA3
A A

| KEE?‘_ g fm

IDM-34807500800_sr

A) Schalttafel: mit den fir das Funktionieren des Gerats notwendigen Bedienelementen
ausgestattet (siehe "Beschreibung der Bedienelemente").

B) Halterung Folienrolle

C) Halterung: dient als Auflage fiir die Schalen wahrend der Schweil3phase.

D) Hebel: dient zur Aktivierung der SchweiRung der Folie (nur fir Modell TS1 - TS2).
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TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

Beschreibung
Leistung
Stromversorgung
Voreingestellte Programme
Maximale Produktionsleistung
pro Stunde
Abmessungen Folienrolle
Lange Folie
Geratabmessungen
Verpackungsabmessungen
Nettogewicht
Installationstyp
Gerauschpegel

Beschreibung
Leistung
Stromversorgung
Voreingestellte Programme
Maximale Produktionsleistung
pro Stunde
Abmessungen Folienrolle
Lange Folie
Geratabmessungen
Verpackungsabmessungen
Nettogewicht
Installationstyp
Gerauschpegel

Messeinheit
kW
V/Ph/Hz
n°
n°
mm
mt

dB (A)

Messeinheit
kW
V/Ph/Hz

dB (A)

TS1
0,5

@160x150
150
250x358x505
260x420x520
20

TSA1
0,55

2160x150
150
250x358x505
260x420x520
20

230V/1N/50-60Hz

9
5+8

Treseninstallation
<70

TSA2
0,75
230V/1N/50-60Hz
e

5+8

@200x200
150
295x450x550
320x460x570
25
Treseninstallation
<70

TS - TSA

TS2
0,7

@200x200
150
295x450x550
320x460x570
25

TSA3
1,5

@200x330
150
460x495x555
470x510x570
35
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BESCHREIBUNG KOMBINATION SCHALEN
In der Abbildung sind die Arten der Schalen dargestellt, die verpackt werden kdnnen.

Ch £ )
140x190 mm 150x205 mm (24) 150100 mm
140x125 mm

140x95 mm

1D o)

=

140x190 mm 180x180 mm
120x140 mm

140x95 mm

]
0 HiI
250%190 mm 260x190 mm
230x190 mm 230x190 mm
140x190 mm 140x190 mm
140x95 mm 120x140 mm
(2x) 140x95 mm

B

i,

250x190 mm 370x280 mm
230x190 mm
TSA3 140x190 mm
140x95 mm
(2x) 180x280 mm (4x) 180x135 mm

IDM-34607500700_sr
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BESCHREIBUNG DER BEDIENELEMENTE

Das Geréat ist mit den aufgelisteten Bedienele-

menten, die zur Aktivierung der Hauptfunktio- A3 A2 A4 A5 A6

nen notwendig sind, ausgestattet. : : : : :

A1)Hauptschalter: zur Aktivierung und Deak- ; ) E"f ‘,’c/ > C S
tivierung des Geratebetriebs. ' ' - '

A2)Display: zeigt die Warn- /Alarmmeldun-
gen und Arbeitsparameter an. @ @ @ a

A3)Leuchtanzeige: ihr Leuchten zeigt an,
dass das Gerat mit Strom versorgt wird. A7 1 A9 | A11

Ad)Kontrolllampe: ihr Aufleuchten zeigt an,
dass die Schweilplatte die eingestellte
Temperatur erreicht hat.

A5)Kontrolllampe: ihr Aufleuchten zeigt an, dass sich das Gerat in Alarmzustand befindet.

A6)Kontrolllampe: ihr Aufleuchten zeigt an, dass die Schweilphase der Folie im Gang ist.

AT)Taste: dient zur Einstellung der Schweil3dauer fiir die Folie.

A8)Taste: dient zur Einstellung der Schweildtemperatur fir die Folie.

A9)Druckknopf: erhdht den Wert des ausgewahlten Parameters oder blattert die Pro-
gramme durch.

A10)Druckknopf: vermindert den Wert des ausgewahlten Parameters oder blattert die
Programme durch.

A11)Taste (RESET): dient zur Anzeige und Einstellung der Arbeitsprogramme.

: A1
A8 A1 0 1DM-34607 500800 _sr

GEBRAUCHSMODALITAT

Auswahl der Arbeitsprogramme

1. Die Taste (A11) driicken und gedrickt halten.

2. Das gewunschte Programm mit den Tasten (A9-A10) auswahlen.

3. Die Taste (A11) loslassen, wenn am Display das gewlinschte Programm angezeigt wird.

Programmierung der Arbeitsparameter

Dieser Vorgang dient zur Programmierung der Parameter fur ein neues Arbeitsprogramm,
wobei ein bereits bestehendes Programm Uiberschrieben und annulliert wird.

Die Taste (A11) driicken und gedriickt halten.

Das zu Uberschreibende Programm mit den Tasten (A9-A10) auswahlen.

Die Taste (A7) driicken und gedriickt halten.

Die Schweil3dauer mit den Tasten (A9-A10) einstellen.

Die Taste (A7) loslassen, wenn am Display der gewiinschte Wert angezeigt wird.
Die Taste (A8) driicken und gedruckt halten.

Die Schweil3temperatur mit den Tasten (A9-A10) einstellen.

Die Taste (A8) loslassen, wenn am Display der gewiinschte Wert angezeigt wird.
Die Taste (A11) nach Beendigung des Vorgangs loslassen.

Die Parameter werden im neuen Arbeitsprogramm gespeichert.

©CeNOO~®ND =
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Voriibergehende Einstellung der Schweidauer

1. Die Taste (A7) dricken und gedruckt halten.

2. Die SchweilRdauer mit den Tasten (A9-A10) einstellen.

3. Die Taste (A7) loslassen, wenn am Display (A2) der gewiinschte Wert angezeigt wird.

) & Informationen
Bei Abschaltung des Gerits (oder Verwendung eines anderen Arbeitsprogramms)
bleibt der Wert nicht gespeichert, sondern es wird der urspriinglich programmierte
Wert wiederhergestellt.
Voriibergehende Einstellung der Schweitemperatur
1. Die Taste (A8) driicken und gedrickt halten.
2. Die Schweil3temperatur mit den Tasten (A9-A10) einstellen.
3. Die Taste (A8) loslassen, wenn am Display (A2) der gewlinschte Wert angezeigt wird.

1 Informationen
Bei Abschaltung des Gerits (oder Verwendung eines anderen Arbeitsprogramms)
bleibt der Wert nicht gespeichert, sondern es wird der urspriinglich programmierte
Wert wiederhergestelit.

BELADEN ROLLE

1. Die Folienrolle (P) auf der Halterung (B)
auflegen.

2. Die Schalenhalterung (C) vollstéandig aus-
ziehen.

3. Die Folie in die Folienpresse (Q) einfiihren
und auf der Rickseite der Schalenhalte-
rung (C) blockieren, wie in der Abbildung
dargestellt.

IDM-34807500500_ss
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DIE SCHALENHALTERUNG REGULIEREN.

1. Die Schalenhalterung (C) vollstandig aus- y_w,.—- N
ziehen. ()

2. Die Halterung (R) auf das gewinschte
Format einstellen (Siehe "Beschreibung
Kombination Schalen").

1DM-34607501000_sr

EMPFEHLUNGEN FUR DEN EINSATZ

Falls das Gerat zum ersten Mal benutzt wird, ist vor der Betriebsaktivierung gegebe-

nenfalls die Schutzfolienbeschichtung zu entfernen und eine sorgfiltige Reinigung

durchzufiihren, sodass eventuelle Konstruktionsmaterialriickstinde beseitigt wer-

den.

Modell TS1 - TS2

1. Driicken Sie den Hauptschalter (A1) zur Aktivierung der Stromversorgung des Geréats.

2. Das gewlinschte Arbeitsprogramm auswahlen (Siehe "Gebrauchsmodalitat").

3. Ungefahr 10 Minuten lang warten, damit das Gerat die korrekte Betriebstemperatur er-
reichen kann.

. Die Schale mit dem Produkt auf der Halterung (C) auflegen.

. Die Halterung (C) vollstandig in das Gerateinnere schieben.

. Zur Aktivierung des SchweilRvorgangs den Hebel (D) erst dann absenken, wenn sich die
Halterung vollstandig im Gerat befindet.

[ 20N N

) & Informationen

Den Hebel NICHT absenken, wenn sich auf der Halterung keine Schale befindet oder
wenn die Halterung sich nicht vollstandig im Gerateinneren befindet, um zu vermei-
den, dass die Geratekomponenten unwiderruflich beschadigt werden.

Am Ende des SchweilRvorgangs erlischt die Kontrolllampe (A6).

7. Den Hebel (D) anheben.

8. Die Halterung (C) herausziehen und die Schale entnehmen.

@ Achtung - Vorsicht

Zur Vermeidung des Verbrennungsrisikos bei der Entnahme der Schale Latexhand-
schuhe tragen.

Modell TSA1 - TSA2 - TSA3
1. Dricken Sie den Hauptschalter (A1) zur Aktivierung der Stromversorgung des Gerats.
2. Das gewtunschte Arbeitsprogramm auswahlen (Siehe "Gebrauchsmodalitat").
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3. Ungefahr 10 Minuten lang warten, damit das Gerat die korrekte Betriebstemperatur er-
reichen kann.

4. Die Schale mit dem Produkt auf der Halterung (C) auflegen.

5. Die Halterung vollstéandig in das Gerateinnere schieben.
Am Ende des Schweifldvorgangs erlischt die Kontrolllampe (A6).

6. Die Halterung (C) herausziehen und die Schale entnehmen.

Zur Vermeidung des Verbrennungsrisikos bei der Entnahme der Schale Latexhand-
schuhe tragen.

GERATEREINIGUNG

Vor der Reinigung des Gerats (am Ende des Arbeitstags oder falls notwendig), schalten Sie

die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus).

1. Die Schalenhalterung sorgfaltig von etwaigen Kunststoffriickstanden reinigen.

2. Reinigen Sie sorgfaltig die Arbeitsflache und alle Umgebungsbereiche.

3. Reinigen Sie die AuRenoberflachen des Gerats mit einem feuchten Tuch oder mit einem
Schwamm.

Fiihren Sie die Reinigungsarbeitsschritte ausschlieBlich geeigneten Reinigungspro-
dukten aus. Verwenden Sie auf keinen Fall korrosive, entflammbare Reinigungspro-
dukte oder solche, die gesundheitsschadliche Substanzen enthalten.

Falls vorgesehen ist, das Gerat firr langere Zeit nicht zu benutzen, reinigen Sie dieses,
schalten Sie die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus) und
schiitzen Sie das Gerat auf geeignete Weise, um es sauber zu halten.

STORUNGSSUCHE

Die nachstehenden Informationen dienen als Hilfe beim Erkennen und bei der Behebung
eventueller Stérungen und Fehlfunktionen, die im Betrieb auftreten kdnnten.

Einige Stérungen kdnnen vom Bediener behoben werden, andere erfordern prazise tech-
nische Kompetenz oder besondere Fahigkeiten und sind ausschliellich von Fachpersonal
durchzufihren, das im spezifischen Tatigkeitsbereich erworbene und anerkannte Erfah-
rung vorweisen kann.

/a
| & Informationen

Bauen Sie keine Innenteile des Gerits aus.
Der Hersteller iibernimmt keinerlei Haftung fiir durch Manipulationen verursachte
Schaden.
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Tabelle 1: Betriebsstérungen

Stérung

Das Gerat startet nicht.

Die Meldung "STA" erscheint auf
dem Display.
Die Meldung "ALS" erscheint auf
dem Display.

Die Meldung "HOT" erscheint auf
dem Display.

Ursachen
Hauptschalter ausgeschaltet.

Keine Spannung auf der
Stromversorgungsleitung.

Schmelzsicherung durchgebrannt

Die Schalenhalterung befindet sich
in geschlossener Position.

Stoérung des Temperatursensors

Die Betriebstemperatur ist zu hoch

-13-

TS - TSA

Behelfe
Schalten Sie den Hauptschalter ein.
Nehmen Sie Kontakt mit dem
Verkaufer oder mit dem
Kundendienst auf.
Nehmen Sie Kontakt mit dem
Kundendienst auf

Die Schalenhalterung herausziehen.

Nehmen Sie Kontakt mit dem
Kundendienst auf

Ausschalten und das Gerat abkuhlen
lassen.

Wenn das Problem fortbesteht, den
Verkaufer oder das autorisierte
Kundendienstzentrum kontaktieren.
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ALLGEMEINE BESCHREIBUNG DES GERATS

— Das Thermoversiegelungsgerat TSAVG wurde zur hygienischen und praktischen Versie-
gelung von Lebensmitteln in Schalen entwickelt und hergestellt. Dabei bleiben der Duft
und der Geschmack des Produkts unverandert, ohne jedoch die Haltbarkeit zu verlan-
gern.

Die "Vakuumverpackung" ermdglicht, die Lagerungszeiten zu verlangern und die orga-
noleptischen Eigenschaften der Lebensmittel unverandert zu halten.

— Es handelt sich um ein Gerat professionellen Typs, das in kommerziellen Rdumen (Bar,
Pizza-Restaurants, Restaurants, usw.) zu installieren ist. Das Gerat bedarf keiner beson-
deren Einweisung, aber die Bediener missen notwendigerweise uber spezielle Kenntnis-
se und Kompetenzen im Ristorationsbereich verfligen.

Jeder nicht vom Hersteller vorgesehene Gebrauch ist als ,,UNSACHGEMAR" zu be-
trachten.

— Das Gerat wurde mit ausgewahlten Materialien und geeigneten Konstruktionstechniken
ausgefiihrt, um maximale Hygiene, Oxidationsbestandigkeit, betrachtlicher Energieein-
sparung und Betriebssicherheit zu garantieren.

— Alle Geratekomponenten, die mit Lebensmitteln in Kontakt kommen, sind in geeigneten
Materialien ausgefihrt.

Die Abbildung zeigt die Hauptkomponenten
des Geréts und die Liste enthalt Angaben zu ; - iz
ihrer Beschreibung und Funktionsweise. i \Eﬁa k
A) Schalttafel: mit den fiir das Funktionieren
des Gerats notwendigen Bedienelemen-
ten ausgestattet (siehe "Beschreibung der
Bedienelemente").
B) Halterung Folienrolle
C) Halterung: dient als Auflage fir die Scha- 1 J
len wahrend der Schweil3phase. '
D) Gaszufuhrdiise: dient zur Zufuhr von In-
ertgas in das Schaleninnere.

--C

1DM-34807501100_sr
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TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
Tabelle 2: Technische Daten des Gerats

Beschreibung
Leistung
Stromversorgung
Voreingestellte Programme
Maximale Produktionsleistung
pro Stunde
Leistung der Vakuumpumpe
Abmessungen Folienrolle
Lange Folie
Geratabmessungen
Verpackungsabmessungen
Nettogewicht
Installationstyp
Gerauschpegel

Messeinheit
kW
V/Ph/Hz
n°

dB (A)

BESCHREIBUNG KOMBINATION SCHALEN
In der Abbildung sind die Arten der Schalen dargestellt, die verpackt werden kdnnen.

TSAVG

TSAVG
25+35
230V/1N/50-60Hz
10

5+10

16
@200x330+380
150
470x710x680
485x750x700
150
Bodeninstallation
<70

L)

370x%260 mm

]

(3x) 260x116 mm

i

i’]
CJ;
(2x) 260x180 mm

00
DD]

(4x) 180x125 mm

1DM-34607501200_sr
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BESCHREIBUNG DER BEDIENELEMENTE

Das Gerat ist mit den aufgelisteten Be-

dienelementen, die zur Aktivierung der A9 A10 A1 A12

Hauptfunktionen notwendig sind, ausgestat- : : : :

tet.

A1)Hauptschalter: zur Aktivierung und
Deaktivierung der Stromversorgung.

A2)Taste (RESET): dient zur Riicksetzung
der angezeigten Parameter.

A3)Taste (SETUP): dient zur Einstellung der
Arbeitsprogramme.

A4)Druckknopf: erhéht den Wert des aus-
gewahlten Parameters oder blattert die
Programme durch.

A5)Druckknopf: vermindert den Wert des
ausgewahlten Parameters oder blattert IDM-34607501300_5¢
die Programme durch.

A6)Taste (NO/P): dient zur Anzeige und Einstellung der Arbeitsprogramme.

AT)Taste (YES): dient zur Bestatigung der wahrend der Programmierung eingegebenen
Werte.

A8)Display: zeigt die Warn- /Alarmmeldungen und Arbeitsparameter an.

A9)Arbeitsprogramm

A10)Prozentsatz des programmierten Vakuums

A11)Prozentsatz des programmierten Inertgases

A12)Arbeitsphase im Gang

A13)SchweilRdauer

A14)SchweiRtemperatur.

A15)Dieses Signal zeigt an, dass die Aufwarmphase der SchweiBplatte im Gang ist.

A16)Dieses Signal zeigt an, dass die SchweiBplatte ihre Betriebstemperatur erreicht
hat.

GEBRAUCHSMODALITAT

Auswahl der Sprache

1. Die Taste (A3) driicken und gedruckt halten.

2. Drehen Sie den Hauptschalter (A1) (Position "1") zur Aktivierung des Geratebetriebs.
3. Die Taste (A3) loslassen, wenn am Display (A8) die Standardsprache angezeigt wird.
4. Die gewiinschte Sprache uber die Tasten (A4-A5) einstellen.

5. Den Druckknopf (A7) driicken, um die Auswahl zu bestatigen.

Auswahl der Arbeitsprogramme

1. Taste (A6) driicken.

2. Das gewunschte Programm mit den Tasten (A4-A5) auswahlen.

3. Den Druckknopf (A7) driicken, um die Auswahl zu bestatigen.
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Programmierung der Arbeitsparameter
Dieser Vorgang dient zur Programmierung der Parameter fir ein neues Arbeitsprogramm,
wobei ein bereits bestehendes Programm uberschrieben und annulliert wird.

O ~NO A WN =

. Taste (A6) driicken.

. Das zu uberschreibende Programm mit den Tasten (A4-A5) auswahlen.
. Den Druckknopf (A7) driicken, um die Auswahl zu bestatigen.

. Taste (A3) driicken.

. Die Schweil3dauer mit den Tasten (A4-A5) einstellen.

. Den Druckknopf (A7) driicken, um die Auswahl zu bestatigen.

. Die Schweiltemperatur mit den Tasten (A4-A5) einstellen.

. Den Druckknopf (A7) driicken, um die Auswahl zu bestatigen.

9.

Den Prozentsatz des Vakuums Uber die Taste (A4-A5) einstellen.

10.Den Druckknopf (A7) driicken, um die Auswahl zu bestatigen.
11.Den Prozentsatz des Inertgases Uber die Taste (A4-A5) einstellen.
12.Den Druckknopf (A7) driicken, um die Auswahl zu bestatigen.

Die Parameter werden im neuen Arbeitsprogramm gespeichert.

BELADEN ROLLE

1.

. Die Schalenhalterung (C) vollstandig aus-

. Die Folie in die Folienpresse (Q) einfiihren

Die Folienrolle (P) auf der Halterung (B)
auflegen.

ziehen.
und auf der Rickseite der Schalenhalte-

rung (C) blockieren, wie in der Abbildung
dargestellt.

IDM-34807500500_ss
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BEDIENUNGSHINWEISE
Falls das Gerat zum ersten Mal benutzt wird, ist vor der Betriebsaktivierung gegebe-
nenfalls die Schutzfolienbeschichtung zu entfernen und eine sorgfiltige Reinigung
durchzufiihren, sodass eventuelle Konstruktionsmaterialriickstinde beseitigt wer-
den.
1. Drehen Sie den Hauptschalter (A1) (Position "I") zur Aktivierung des Geratebetriebs.
2. Das gewlinschte Arbeitsprogramm auswahlen (Siehe "Gebrauchsmodalitat").
3. Ungefahr 10 Minuten lang warten, damit das Geréat die korrekte Betriebstemperatur er-
reichen kann.

. Die Schale mit dem Produkt auf der Halterung (C) auflegen.
5. Die Halterung vollstandig in das Gerateinnere schieben.

Das Ende des SchweilRvorgangs wird von einem akustischen Signal (A6) angezeigt.
6. Die Halterung (C) herausziehen und die Schale entnehmen.

IN

Zur Vermeidung des Verbrennungsrisikos bei der Entnahme der Schale Latexhand-
schuhe tragen.

GERATEREINIGUNG

Vor der Reinigung des Gerats (am Ende des Arbeitstags oder falls notwendig), schalten Sie

die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus).

1. Die Schalenhalterung sorgfaltig von etwaigen Kunststoffriickstanden reinigen.

2. Reinigen Sie sorgfaltig die Arbeitsflache und alle Umgebungsbereiche.

3. Reinigen Sie die AuRenoberflachen des Gerats mit einem feuchten Tuch oder mit einem
Schwamm.

Fiihren Sie die Reinigungsarbeitsschritte ausschlieBlich geeigneten Reinigungspro-
dukten aus. Verwenden Sie auf keinen Fall korrosive, entflammbare Reinigungspro-
dukte oder solche, die gesundheitsschadliche Substanzen enthalten.

Falls vorgesehen ist, das Gerat fir langere Zeit nicht zu benutzen, reinigen Sie dieses,
schalten Sie die Hauptstromversorgung ab (oder ziehen Sie den Netzstecker heraus) und
schiitzen Sie das Gerat auf geeignete Weise, um es sauber zu halten.
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KONDENSWASSERABLASS

1. Einen Behalter unter das Ablassventil (M)
positionieren.

2. Das Ablassventil (M) aufwarts driicken
und es bis zum vollstdndigen Ablass des
Kondenswassers gedrickt halten.

IDM-34606200301.pdf

REINIGUNG LUFTFILTER

1. Den Becher (N) demontieren.

2. Den Filter herausziehen und mit einem
Druckluftstrahl reinigen.

3. Den Filter (N) wieder einbauen und die
Tasse anziehen.

IDM-34606200400.pdf
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STORUNGSSUCHE

TSAVG

Die nachstehenden Informationen dienen als Hilfe beim Erkennen und bei der Behebung
eventueller Stérungen und Fehlfunktionen, die im Betrieb auftreten konnten.

Einige Stérungen kdnnen vom Bediener behoben werden, andere erfordern prazise tech-
nische Kompetenz oder besondere Fahigkeiten und sind ausschliellich von Fachpersonal
durchzufiihren, das im spezifischen Tatigkeitsbereich erworbene und anerkannte Erfah-

rung vorweisen kann.

| & Informationen

Bauen Sie keine Innenteile des Geréts aus.
Der Hersteller tibernimmt keinerlei Haftung fiir durch Manipulationen verursachte

Schaden.

Tabelle 3: Betriebsstérungen

Stérung

Das Gerat startet nicht.

Am Display erscheint der Schriftzug
"NICHT AUF TEMPERATUR".

Am Display erscheint der Schriftzug
"LUFTDRUCK UNZUREICHEND".
Am Display erscheint der Schriftzug
"GASDRUCK UNZUREICHEND".
Am Display erscheint der Schriftzug
,VAKUUMSENSOR KEINE
NULLSTELLUNG".

Ursachen
Hauptschalter ausgeschaltet.

Keine Spannung auf der
Stromversorgungsleitung.

Schmelzsicherung durchgebrannt

Die Betriebstemperatur ist zu gering.

Der Versorgungsluftdruck ist zu
gering.

Der Druck des zugefiihrten
Inertgases ist zu gering.

Stoérung des Vakuumsensors

-20 -

Behelfe
Schalten Sie den Hauptschalter ein.
Nehmen Sie Kontakt mit dem
Verkaufer oder mit dem
Kundendienst auf.
Nehmen Sie Kontakt mit dem
Kundendienst auf
Abwarten, dass das Geréat die
eingestellte Betriebstemperatur
erreicht hat.
Nehmen Sie Kontakt mit dem
Kundendienst auf
Nehmen Sie Kontakt mit dem
Kundendienst auf

Nehmen Sie Kontakt mit dem
Kundendienst auf
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INFORMACION GENERAL Y SOBRE SEGURIDAD ]

OBJETIVO DEL MANUAL

— El manual de uso y mantenimiento, que forma parte integrante del aparato, ha sido rea-
lizado por el fabricante en su idioma original para suministrar informacién necesaria para
quienes estén autorizados para el uso de la maquina durante su vida util prevista.

— Algo de tiempo dedicado a la lectura de la informacién permitira evitar riesgos para la sa-
lud y la seguridad de las personas ademas de dafios econdmicos.

— El fabricante se reserva el derecho de aportar modificaciones a la informacion indicada
en el manual sin la obligaciéon de comunicarla previamente siempre que no afecte las
condiciones de seguridad.

— Algunas partes del texto se han subrayo dada la importancia de su contenido.
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/A
) & Importante

Indica informacion técnica de particular importancia que no se debe descuidar.

@ Cuidado - Advertencia

Indica que es necesario adoptar comportamientos adecuados para no poner en ries-
go la salud y la seguridad de las personas y no provocar dafios econémicos.

! Peligro — Atencidon

Indica situaciones de grave peligro, que si no se tienen en cuenta, pueden significar
un grave riesgo para la salud y la seguridad de las personas.

IDENTIFICACION DEL FABRICANTE Y DEL APARATO.
La placa de identificacion reproducida se aplica directamente a la maquina. En ella se men-
cionan las referencias y todas las indicaciones indispensables para la seguridad de uso.

Identificacién .del fabricante Marca @E de conformidad

Modelo de maquina--4-- fmmmmanne—aan -- Afio de fabricacion
Numero de matricula----- *
. . bl a4
datos técnicos !
IRy CEY S

MODALIDAD DE PEDIDO DE ASISTENCIA
Ante cualquier solicitud de asistencia técnica, indicar la versiéon de la maquina y el tipo de
defecto encontrado.

IDM-34601606200.tif

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

— Durante la fase de proyecto y de fabricacion, el fabricante ha dado especial importancia
a los aspectos que pudiesen ocasionar riesgos para la seguridad y la salud de las per-
sonas.

— El fabricante ha adoptado todas las "reglas de buena técnica de fabricacion" y ha fabri-
cado la maquina con materiales especialmente seleccionados para garantizar la higiene
alimenticia y el funcionamiento.

— La finalidad de esta informacion es la de sensibilizar a los usuarios para que tengan
sumo cuidado a fin de evitar cualquier riesgo de tipo operativo y alimentario. La pruden-
cia no puede sustituirse. La seguridad esta también en manos de quienes utilizan la ma-
quina (instaladores y usuarios).
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— Leer atentamente las instrucciones que se encuentran en el manual de la maquina, las
aplicadas directamente en el aparato y en particular las referidas a la seguridad.

— Mover la maquina respetando la informacion indicada directamente en el embalaje, en la
maquina y en las instrucciones para el uso.

— Durante las fases de transporte, desplazamiento e instalacién, no golpear o dejar caer la
maquina para evitar averiar sus componentes.

— El personal autorizado para realizar las conexiones eléctricas debe comprobar que las
caracteristicas de la linea de alimentacion estén en correspondencia con las indicadas
en la placa, que esté equipada con interruptor diferencial y con componentes en confor-
midad con las leyes y las normas vigentes.

— En ningun caso forzar, eliminar o ignorar los dispositivos de seguridad instalados en la
maquina.

— Se recomienda al usuario leer con atencién todo el manual y asegurarse que se ha com-
prendido en su totalidad y en especial toda la informacion referida a la seguridad.

— Cuando se utiliza por primera vez, es necesario realizar algunas simulaciones para fami-
liarizarse los mandos, en especial aquellos relativos al encendido y al apagado.

— Utilizar siempre dispositivos de proteccion para las manos cuando se introducen o se ex-
traen los recipientes del horno. Algunos recipientes podrian absorber el calor y generar
el riesgo de quemaduras.

— No obstruir las aberturas de ventilacion del aparato para evitar un sobrecalentamiento
excesivo que pudiese danarlo.

— Utilizar la maquina solamente para aquellos usos previstos. El empleo de la maqui-
na para usos impropios y diferentes de aquellos permitidos puede ocasionar ries-
gos para la seguridad y para la salud de las personas, ademas de provocar daiios
econdémicos.

— EIl fabricante declina cualquier responsabilidad por dafios eventuales causados
por el uso impropio de la maquina, por el no respeto de las indicaciones conteni-
das en el manual de uso y por forzamientos o modificaciones aportadas sin la au-
torizacion formal.

— Todas las intervenciones de mantenimiento que requieran una competencia técnica pre-
cisa o una especial capacidad (instalacion, conexién a las alimentaciones, etc.), deben
ser realizadas exclusivamente por personal cualificado y con experiencia reconocida y
adquirida en el sector especifico de la intervencion.

— No utilizar el aparato con los cables de alimentacion eléctrica en mal estado o no eficientes.
Una vez detectado el defecto, detener inmediatamente la maquina en condiciones de segu-
ridad y hacer que personal autorizado y especializado cambie los cables.

— Antes de realizar cualquier intervencion de limpieza, mantenimiento, etc., DESCO-
NECTAR LA ALIMENTACION ELECTRICA GENERAL (o bien desconectar la toma
eléctrica) y asegurarse que la zona de tratamiento esté totalmente fria.

— Limpiar la maquina cuando se deja de utilizar o cuando se advierte una razonable nece-
sidad, incluso debido al tipo de producto alimentario tratado.

— Limpiar cuidadosamente todas las partes de la maquina (comprendidas las zonas de al-
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rededor), que pueden estar en contacto directo o indirecto con los productos alimenta-
rios, para preservarlos del riesgo de contaminacién y mantener asi la higiene.

Limpiar la maquina exclusivamente con productos detergentes para uso alimentario. No
utilizar productos de limpieza corrosivos e inflamables o productos que puedan contener
y/o liberar sustancias nocivas.

Limpiar y desinfectar la maquina utilizando dispositivos de proteccion individuales, en es-
pecial cuando se utilizan productos detergentes.

No realizar la limpieza de la maquina con chorros de agua para no dafiar los componen-
tes, en especial aquellos eléctricos y electrénicos.

En caso de inactividad prolongada de la maquina limpiar y secar con cuidado todas sus
partes (internas y externas). Desconectar el cable de alimentacion y asegurarse que las
condiciones ambientales sean iddneas para conseguir una prolongada vida util de la ma-
quina.

El listado indica las condiciones necesarias para el funcionamiento correcto la instalacién
eléctrica en relacion con el ambiente circundante.

Temperatura ambiente no inferior a 5°C.
Humedad relativa entre el 50% (medida a 40 °C) y el 90% (medida a 20 °C).

El ambiente no debe poseer zonas con concentracion de gases y polvos potencialmente
explosivos y/o riesgos de incendio.

La actividad puede influenciar el ambiente y con dicho objetivo es necesario tener en
cuenta las emisiones a la atmédsfera de las descargas de liquidos y de la contaminacion
del terreno, del uso de materias primas y de recursos naturales y de la gestion de los
desechos.

Durante el transporte y el almacenamiento, la temperatura ambiental debe estar com-
prendida entre -25 °C y 55 °C con un maximo de 70 °C, siempre que el tiempo de expo-
sicién no supere las 24 horas.

Los elementos del embalaje deben eliminarse cumpliendo con las leyes en vigor en el
pais de uso.

Durante las fases de eliminacién y desguace del aparato, seleccionar todos los compo-
nentes en funcion de sus caracteristicas y realizar su eliminacién diferenciada. En espe-
cial, los componentes eléctricos y electronicos marcados con un simbolo especifico,
deben llevarse a los centros de recoleccién autorizados o bien se deben entregar al ven-
dedor en el momento de una nueva compra.

Los Aparatos Eléctricos y Electronicos contienen sustancias peligrosas con efec-
tos potencialmente nocivos sobre la salud de las personas y del ambiente. Se re-
comienda efectuar su eliminacion de modo correcto.

SENALES DE SEGURIDAD E INFORMACION

IDM  346-075-0.fm

En el aparato, en correspondencia de las zonas en las cuales existen RIESGOS RESIDUA-
LES, se aplican sefiales de seguridad que informan sobre el riesgo correspondiente.
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INFORMACION GENERAL Y SOBRE SEGURIDAD I

Las ilustraciones representan las sefiales de seguridad e informacion apli-
cadas al aparato.

— Peligro de quemaduras: indica que es necesario tener cuidado con las
superficies calientes.

— Peligro de shock eléctrico: indica que es necesario desconectar la ali-
mentacion eléctrica general (o bien desconectar la toma eléctrica) antes
de intervenir en las conexiones eléctricas.

DISPOSICIONES PARA EL DESEMBALAJE, DESPLAZAMIENTO E INSTALACION.

— El aparato se entrega embalado en un contenedor especial y, de ser necesario, se debe
estabilizar con material antigolpes para asegurar que no sea dafado.
En funcion de las caracteristicas del aparato, del lugar de colocacion y del medio de
transporte a utilizar, para facilitar el desplazamiento el embalaje puede colocarse sobre
pallet.
Toda la informacion necesaria para realizar el desplazamiento (carga y descarga) en
condiciones de seguridad se indica directamente en el embalaje.

— El desplazamiento del embalaje debe realizarse en funcién de sus caracteristicas (peso,
dimensiones, etc.). Si las dimensiones y el peso son escasos, el desplazamiento puede
realizarse manualmente, en caso contrario, es necesario utilizar un dispositivo de eleva-
cion con la capacidad adecuada.

Al recibir el aparato, comprobar el buen estado de los componentes. En caso de dafios
o falta de algunas partes, contactar con el revendedor de zona para acordar el procedi-
miento a seguir.

— La instalacion es realizada por personal experto y autorizado, que debe asegurarse pre-
viamente que la linea de alimentacién eléctrica esté en correspondencia con las leyes
vigentes en el pais de uso.

— Antes de instalar el aparato, comprobar que la zona elegida sea idonea, debidamente
aireada e iluminada, estable y que tenga el suficiente espacio alrededor para realizar con
facilidad la limpieza y el mantenimiento. Comprobar también que el plano de apoyo sea
estable, que esté nivelado y que la superficie sea facil de limpiar para evitar el riesgo de
acumulacion de suciedad y de contaminacion de los productos alimentarios.

El personal autorizado para realizar la conexién eléctrica debe asegurarse la eficien-

cia perfecta de la conexion a tierra de la instalacion eléctrica y debe comprobar que

la tension de la linea y la frecuencia se corresponden con los datos indicados en la
placa de identificacion.

Para las maquinas con caracteristicas morfolégicas particulares (forma, peso, dimensio-

nes, etc.) la informacion indicada en este parrafo podria no ser suficiente. Eventual infor-

macion suplementaria se indica en el parrafo "Modalidad de levantamiento" para cada
maquina.
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TERMOSELLADORAS

DESCRIPCION GENERAL EQUIPO

— La termoselladora TS - TSA es un aparato proyectado y fabricado para sellar de forma
practica e higiénica los productos alimentarios dentro de bandejas a fin de mantener el
aroma y el sabor, pero sin prolongar el periodo de conservacion.

— Es una maquina profesional que se instala en ambientes de tipo comercial (bares, pizze-
rias, restaurantes, etc.) No se requiere una formacién especial para su uso, pero es
igualmente necesario que los usuarios tengan capacidades y competencias idéneas re-
feridas al sector de la restauracion.

Cualquier uso diferente del indicado por el fabricante debe considerarse como USO
IMPROPIO.

— La maquina se fabrica con materiales seleccionados y con técnicas de fabricacion apro-
piadas para garantizar la maxima higiene, la resistencia a la oxidacion, un importante
ahorro energético y la seguridad durante el funcionamiento.

— Todos los componentes de la maquina que entran en contacto con el producto alimenti-
cio se realizan con materiales idoneos.

La ilustracion representa los componentes principales de la maquina y el listado reproduce

su descripcion y funciones.

TS1- TS2 TSA1 - TSA2 - TSA3
A A

IDM-34807500800_sr

A) cuadro mandos: esta equipado con los dispositivos de mando necesarios para permitir
el funcionamiento de la maquina (ver "Descripcion de los mandos:").

B) Soporte de la bobina de pelicula

C) Soporte: sirve para apoyar las bandejas para la fase de soldadura.

D) Palanca: sirve para activar la soldadura de la pelicula (sélo para el modelo TS1 - TS2).
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CARACTERISTICAS TECNICAS

Descripcion Unidafl g
medida
Potencia kw
Alimentacion eléctrica VIPh/Hz
Programas preconfigurados n°®
Produccién horaria maxima n°
Dimensiones de la bobina de
pelicula mm
Longitud de la pelicula mt
Dimensiones de la maquina mm
Dimensiones embalaje mm
Peso neto kg
Tipo de instalacion
Nivel de ruido dB (A)
Descripcion Unidafi B
medida
Potencia kw
Alimentacion eléctrica V/IPh/Hz
Programas preconfigurados n°
Produccién horaria maxima n°
Dimensiones de la bobina de
pelicula mm
Longitud de la pelicula mt
Dimensiones de la maquina mm
Dimensiones embalaje mm
Peso neto kg
Tipo de instalacion
Nivel de ruido dB (A)

TS1 TS2
0,5 0,7
230V/1N/50-60Hz
9
5+8
@160x150 @200x200
150 150
250x358x505 295x450x550
260x420x520 320x460x570
20 25
Instalacién sobre mostrador
<70
TSA1 TSA2 TSA3
0,55 0,75 1,5
230V/1N/50-60Hz
9
5+8
2160x150 @200x200 @200x330
150 150 150
250x358x505 295x450x550 460x495x555
260x420x520 320x460x570 470x510x570
20 25 35
Instalacién sobre mostrador
<70
-7-
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DESCRIPCION DE LA COMBINACION DE BANDEJAS
La ilustracion muestra los tipos de bandejas que pueden envasarse.

Ch £ )
140x190 mm 150x205 mm (24) 150100 mm
140x125 mm

140x95 mm

1D o)

=

140x190 mm 180x180 mm
120x140 mm

140x95 mm

]
0 HiI
250%190 mm 260x190 mm
230x190 mm 230x190 mm
140x190 mm 140x190 mm
140x95 mm 120x140 mm
(2x) 140x95 mm

B

i,

250x190 mm 370x280 mm
230x190 mm
TSA3 140x190 mm
140x95 mm
(2x) 180x280 mm (4x) 180x135 mm

IDM-34607500700_sr
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TERMOSELLADORAS

DESCRIPCION DE LOS MANDOS:

La maquina esta equipada con los dispositi-

vos de mando destallados, necesarios para A3 A2 A4 A5 Ab6

activar las funciones principales. : : : :

A1)Interruptor general: permite activar y ; y E( ‘jc/ ::.g Y ¢ ‘;_1
desactivar el funcionamiento del aparato. ' ' -

A2)Pantalla: muestra los mensajes de infor-
macion/alarma y los parametros de traba- @ @ a
jo.

A3)Indicador luminoso: encendido indica
que el aparato esta conectado a la red
eléctrica.

A4)Piloto luminoso: cuando esta encendido sefiala que la placa de soldadura ha alcanzado
la temperatura programada.

A5)Piloto luminoso: cuando esta encendido sefiala que el aparato esta en alarma.

A6)Piloto luminoso: cuando esta encendido sefiala que la fase de soldadura de la pelicula
esta en curso.

AT)Pulsador: sirve para programar el tiempo de soldadura de la pelicula.

AB8)Pulsador: sirve para programar la temperatura de soldadura de la pelicula.

A9)Pulsador: aumenta el valor del parametro seleccionado o bien sirve para desplazar-
se por los programas en la pantalla.

A10)Pulsador: reduce el valor del parametro seleccionado o bien sirve para desplazarse
por los programas en la pantalla.

A11)Pulsador (RESET): sirve para visualizar y configurar los programas de trabajo.

MODALIDAD DE USO a

Seleccion del programa de trabajo

1. Presione y mantenga presionado el pulsador (A11).

2. Seleccione el programa que desee mediante los pulsadores (A9-A10).

3. Suelte el pulsador (A11) cuando en la pantalla aparezca el programa deseado.

A8 A :l 0 IDM-34607500800_se

Programacion de los parametros de trabajo

La intervencion sirve para programar los parametros de un nuevo programa de trabajo, so-
brescribiendo uno ya existente, que sera anulado.

. Presione y mantenga presionado el pulsador (A11).

. Seleccione el programa que desea sobrescribir con los pulsadores (A9-A10).
. Presione y mantenga presionado el pulsador (A7).

. Programe el tiempo de soldadura con los pulsadores (A9-A10).

. Suelte el pulsador (A7) cuando en la pantalla aparezca el programa deseado.
. Presione y mantenga presionado el pulsador (A8).

. Programe la temperatura de soldadura con los pulsadores (A9-A10).

. Suelte el pulsador (A8) cuando en la pantalla aparezca el programa deseado.

O ~NO A WN -
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TERMOSELLADORAS

9. Suelte el pulsador (A11) cuando finalice la intervencion.
Los parametros quedan memorizados en el nuevo programa de trabajo.
Configuracion temporal del tiempo de soldadura.
1. Presione y mantenga presionado el pulsador (A7).
2. Programe el tiempo de soldadura con los pulsadores (A9-A10).
3. Suelte el pulsador (A7) cuando en la pantalla (A2) aparezca el programa deseado.

) B Importante

Cuando se apaga el aparato (o se utiliza otro programa de trabajo), el valor no queda
memorizado, sino que se restablece el valor programado en origen.

Configuracion temporal de la temperatura de soldadura

1. Presione y mantenga presionado el pulsador (A8).

2. Programe la temperatura de soldadura con los pulsadores (A9-A10).

3. Suelte el pulsador (A8) cuando en la pantalla (A2) aparezca el programa deseado.

| & Importante
Cuando se apaga el aparato (o se utiliza otro programa de trabajo), el valor no queda

memorizado, sino que se restablece el valor programado en origen.

CARGA DE LA BOBINA

1. Apoye la bobina de pelicula (P) en el so-
porte (B).

2. Extraiga completamente el soporte de las
bandejas (C).

3. Introduzca la pelicula en el prensador de
pelicula (Q) y bloquéela por detras del so-
porte de bandejas (C) tal como se indica
en la figura.

IDM-34807500500_ss
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REGULACION DEL SOPORTE DE BANDEJAS

1.

. Regule el soporte (R) en funcién del for-

TS - TSA

Extraiga completamente el soporte de las
bandejas (C).

mato deseado (Véase "Descripcion de la
combinacion de bandejas").

1DM-34607501000_sr

CONSEJOS PARA EL USO

Si la maquina se utiliza por primera vez, antes de ponerla en funcionamiento quitar

la pelicula de revestimiento, si esta presente, y realizar una limpieza cuidadosa para
eliminar posibles residuos de material de fabricacion.
Modelo TS1 - TS2

1.
2.
3.

[ 20N N

Presionar el interruptor general (A1) para activar la alimentacion eléctrica del aparato.
Seleccione el programa de trabajo deseado (Véase "Modalidad de uso").

Espere unos 10 minutos para permitir que el aparato alcance la temperatura de funcio-
namiento correcta.

. Coloque la bandeja con el producto en el soporte (C).
. Introduzca completamente el soporte (C) en el aparato.
. Baje la palanca (D) para activar la soldadura, pero solo cuando el soporte esté comple-

tamente introducido en el aparato.

| & Importante

NO baje la palanca con el soporte sin bandeja o si no esta completamente introduci-
do, para evitar estropear irreversiblemente los componentes del aparato.

Cuando se apaga el piloto luminoso (A6), significa que la fase de soldadura ha concluido.

7.
8.

Levante la palanca (D).
Extraiga el soporte (C) y retire la bandeja.

@ Cuidado - Advertencia

Para retirar la bandeja , pongase unos guantes de latex para evitar el riesgo de que-
maduras.

Modelo TSA1 - TSA2 - TSA3

1.
2.
3.

Presionar el interruptor general (A1) para activar la alimentacion eléctrica del aparato.
Seleccione el programa de trabajo deseado (Véase "Modalidad de uso").

Espere unos 10 minutos para permitir que el aparato alcance la temperatura de funcio-
namiento correcta.
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4. Coloque la bandeja con el producto en el soporte (C).

5. Introduzca completamente el soporte en el aparato.
Cuando se apaga el piloto luminoso (A6), significa que la fase de soldadura ha conclui-
do.

6. Extraiga el soporte (C) y retire la bandeja.

Cuidado - Advertencia

Para retirar la bandeja , pongase unos guantes de latex para evitar el riesgo de que-
maduras.

LIMPIEZA DE LA MAQUINA

Antes de realizar la limpieza de la maquina (a final de la jornada de trabajo o cuando sea
necesario) desconectar la alimentacion eléctrica general ( 0 desconectar la toma eléctrica).
1. Limpie cuidadosamente el soporte de bandejas para eliminar los residuos plasticos.

2. Limpiar con cuidado la superficie de trabajo y todas las zonas cercanas.

3. Limpiar las superficies externas de la maquina con un pafio humedo o con una esponja.

Cuidado - Advertencia

Llevar a cabo las operaciones de limpieza exclusivamente mediante productos de-
tergentes idoneos. Se recomienda no utilizar nunca productos de limpieza corrosi-
vos, inflamables o que contengan sustancias perjudiciales para la salud

Si se prevé no utilizar la maquina por un periodo prolongado, después de realizar la limpie-
za y de desconectarla de la alimentacion eléctrica general ( 0 bien desconectarla de la toma
eléctrica), protegerla de modo adecuado para mantenerla limpia.

BUSQUEDA DE AVERIAS

La informacion siguiente tiene la finalidad de ayudar a identificar y corregir eventuales ano-
malias o mal funcionamiento que pudieran presentarse durante la fase de uso.

Algunas averias pueden ser resueltas por el usuario; otras requieren una precisa compe-
tencia técnica o especial capacidad y por lo tanto deben ser realizadas exclusivamente por
personal cualificado con experiencia reconocida y adquirida en el sector especifico.

/A

) B Importante

No desmontar partes internas de la maquina.
El fabricante declina cualquier responsabilidad por eventuales dafnos causados por
forzamientos.

Tabla 1: Anomalias de funcionamiento

Inconveniente Causa Soluciones
Interruptor general de pared L
ptorg P Introducir el interruptor general.
L L desconectado.
a maquina no se pone en . .
. q ) P Falta de tension en la linea de Contactar el revendedor o un centro

funcionamiento. . . o ) ’ .
alimentacion eléctrica. de asistencia autorizado.
Fusible quemado Contactar el servicio de asistencia.
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Tabla 1: Anomalias de funcionamiento

Inconveniente Causa Soluciones
La pantalla muestra el mensaje El soporte de bandejas esta en . .
" i " . L . p ) Extraiga el soporte de bandejas.
STA". posicion cerrada.

L tall tra el j . - . .

:Egn alla muestra el mensaje Sensor de temperatura averiado Contactar el servicio de asistencia.
Apague y deje enfriar el aparato.

La pantalla muestra el mensaje Temperatura de ejercicio muy Si el problema persiste contacte el

"HOT". elevada revendedor o un centro de asistencia

autorizado
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TERMOSELLADORAS

DESCRIPCION GENERAL EQUIPO

— La termoselladora TSAVG es un aparato proyectado y fabricado para sellar de forma
practica e higiénica los productos alimentarios dentro de bandejas a fin de mantener el
aroma y el sabor, pero sin prolongar el periodo de conservacion.

El empaquetado "al vacio" permite prolongar los tiempos de conservacion y preservar en
el tiempo las caracteristicas organolépticas de los productos alimenticios.

— Es una maquina profesional que se instala en ambientes de tipo comercial (bares, pizze-
rias, restaurantes, etc.) No se requiere una formacién especial para su uso, pero es
igualmente necesario que los usuarios tengan capacidades y competencias idoneas re-
feridas al sector de la restauracion.

Cualquier uso diferente del indicado por el fabricante debe considerarse como USO
IMPROPIO.

— La maquina se fabrica con materiales seleccionados y con técnicas de fabricacion apro-
piadas para garantizar la maxima higiene, la resistencia a la oxidacion, un importante
ahorro energético y la seguridad durante el funcionamiento.

— Todos los componentes de la maquina que entran en contacto con el producto alimenti-
cio se realizan con materiales idoneos.

La ilustracion representa los componentes

principales de la maquina y el listado repro- ; »

duce su descripcion y funciones. i \

A) cuadro mandos: esta equipado con los
dispositivos de mando necesarios para
permitir el funcionamiento de la maquina
(ver "Descripciéon mandos").

B) Soporte de la bobina de pelicula

C) Soporte: sirve para apoyar las bandejas 1
para la fase de soldadura.

D) Boquilla de gas: sirve para introducir el
gas inerte en el interior de las bandejas.

--C

1DM-34807501100_sr
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CARACTERISTICAS TECNICAS
Tabla 2: Datos técnicos de la maquina

Descripcion

Potencia

Alimentacion eléctrica
Programas preconfigurados
Produccion horaria maxima
Caudal de la bomba de vacio
Dimensiones de la bobina de
pelicula

Longitud de la pelicula
Dimensiones de la maquina
Dimensiones embalaje

Peso neto

Tipo de instalacion

Nivel de ruido

Unidad de
medida
kW
V/Ph/Hz

dB (A)

TSAVG

TSAVG

25+35
230V/1N/50-60Hz
10
5+10
16

2200x330+380

150
470x710x680
485x750x700

150

Conexion a tierra
<70

DESCRIPCION DE LA COMBINACION DE BANDEJAS
La ilustracion muestra los tipos de bandejas que pueden envasarse.

L)

370x%260 mm

]

(3x) 260x116 mm

i

i’]
CJ;
(2x) 260x180 mm

00
DD]

(4x) 180x125 mm

1DM-34607501200_sr
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TERMOSELLADORAS TSAVG

DESCRIPCION MANDOS

La maquina esta equipada con los dispositi-

vos de mando destallados, necesarios para A9 A10 A1 A12

activar las funciones principales. : : : :

A1)Interruptor general: permite activar y
desactivar la alimentacion eléctrica.

A2)Pulsador (RESET): sirve para poner a
cero los parametros visualizados.

A3)Pulsador (SETUP): sirve para configurar
los programas de trabajo.

A4)Pulsador: aumenta el valor del parame-
tro seleccionado o bien sirve para despla-
zarse por los programas en la pantalla.

A5)Pulsador: reduce el valor del parametro
seleccionado o bien sirve para desplazar-
se por los programas en la pantalla. IDM-34607501300_5¢

A6)Pulsador (NO/P): sirve para visualizar y
configurar los programas de trabajo.

AT7)Pulsador (YES): sirve para confirmar los valores introducidos en la fase de programa-
cion.

A8)Pantalla: muestra los mensajes de informacién/alarma y los parametros de trabajo.

A9)Programa de trabajo

A10)Porcentaje del vacio programado

A11)Porcentaje de gas inerte programado

A12)Fase de trabajo en curso

A13)Tiempo de soldadura

A14)Temperatura de soldadura

A15)Seial que indica que esta en curso la fase de calentamiento de la placa de sol-
dadura.

A16)Seiial que indica que la placa de soldadura ha alcanzado la temperatura de ejer-
cicio.

MODALIDAD DE USO

Seleccion idioma

1. Presione y mantenga presionado el pulsador (A3).

2. Girar el interruptor general (A1) (posicién "I") para poner la maquina en funcionamiento.
3. Suelte el pulsador (A3) cuando en la pantalla (A8) aparezca el idioma por defecto.

4. Programe el idioma deseado con los pulsadores (A4-A5).

5. Oprimir el pulsador (A7) para confirmar la seleccion.

Seleccion del programa de trabajo

1. Presione el pulsador (A6).

2. Seleccione el programa que desee mediante los pulsadores (A4-A5).
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3.

Oprimir el pulsador (A7) para confirmar la seleccion.

Programacion de los parametros de trabajo
La intervencion sirve para programar los pardametros de un nuevo programa de trabajo, so-
brescribiendo uno ya existente, que sera anulado.

O ~NO O WN =

. Presione el pulsador (A6).

. Seleccione el programa que desea sobrescribir con los pulsadores (A4-A5).
. Oprimir el pulsador (A7) para confirmar la seleccion.

. Presione el pulsador (A3).

. Programe el tiempo de soldadura con los pulsadores (A4-A5).

. Oprimir el pulsador (A7) para confirmar la seleccion.

. Programe la temperatura de soldadura con los pulsadores (A4-A5).

. Oprimir el pulsador (A7) para confirmar la seleccion.

9.

Programe el porcentaje de vacio con los pulsadores (A4-A5).

10.Oprimir el pulsador (A7) para confirmar la seleccion.
11.Programe el porcentaje del gas inerte con los pulsadores (A4-A5).
12.Oprimir el pulsador (A7) para confirmar la seleccion.

Los pardmetros quedan memorizados en el nuevo programa de trabajo.

CARGA DE LA BOBINA

1.

. Extraiga completamente el soporte de las

. Introduzca la pelicula en el prensador de

Apoye la bobina de pelicula (P) en el so-
porte (B).

bandejas (C).
pelicula (Q) y bloquéela por detras del so-

porte de bandejas (C) tal como se indica
en la figura.

IDM-34807S00900_s¢
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CONSEJOS PARA EL USO
Si la maquina se utiliza por primera vez, antes de ponerla en funcionamiento quitar
la pelicula de revestimiento, si esta presente, y realizar una limpieza cuidadosa para
eliminar posibles residuos de material de fabricacion.
1. Girar el interruptor general (A1) (posicion "I") para poner la maquina en funcionamiento.
2. Seleccione el programa de trabajo deseado (Véase "Modalidad de uso").
3. Espere unos 10 minutos para permitir que el aparato alcance la temperatura de funcio-
namiento correcta.
4. Coloque la bandeja con el producto en el soporte (C).
5. Introduzca completamente el soporte en el aparato.
Una sefal acustica (A6) sefiala que la fase de soldadura ha concluido.
6. Extraiga el soporte (C) y retire la bandeja.

Cuidado - Advertencia

Para retirar la bandeja , pongase unos guantes de latex para evitar el riesgo de que-
maduras.

LIMPIEZA DE LA MAQUINA

Antes de realizar la limpieza de la maquina (a final de la jornada de trabajo o cuando sea
necesario) desconectar la alimentacion eléctrica general ( 0 desconectar la toma eléctrica).
1. Limpie cuidadosamente el soporte de bandejas para eliminar los residuos plasticos.

2. Limpiar con cuidado la superficie de trabajo y todas las zonas cercanas.

3. Limpiar las superficies externas de la maquina con un pafio himedo o con una esponja.

Cuidado - Advertencia

Llevar a cabo las operaciones de limpieza exclusivamente mediante productos de-
tergentes idoneos. Se recomienda no utilizar nunca productos de limpieza corrosi-
vos, inflamables o que contengan sustancias perjudiciales para la salud

Si se prevé no utilizar la maquina por un periodo prolongado, después de realizar la limpie-
za y de desconectarla de la alimentacion eléctrica general ( 0 bien desconectarla de la toma
eléctrica), protegerla de modo adecuado para mantenerla limpia.
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DESCARGA DE LA CONDENSACION

1. Situar un recipiente debajo de la valvula
(M) de descarga.

2. Oprimir la valvula (M) de descarga hacia
arriba y mantenerla oprimida hasta la sali-
da completa del condensado.

LIMPIEZA DEL FILTRO DE AIRE

1. Desmontar la cuchara (N).

2. Remover y limpiar el filtro con un chorro
de aire comprimido.

3. Volver a montar el filtro y atornillar nueva-
mente la copa (N).

-19 -
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BUSQUEDA DE AVERIAS

TSAVG

La informacion siguiente tiene la finalidad de ayudar a identificar y corregir eventuales ano-
malias o mal funcionamiento que pudieran presentarse durante la fase de uso.

Algunas averias pueden ser resueltas por el usuario; otras requieren una precisa compe-
tencia técnica o especial capacidad y por lo tanto deben ser realizadas exclusivamente por
personal cualificado con experiencia reconocida y adquirida en el sector especifico.

) B Importante

No desmontar partes internas de la maquina.
El fabricante declina cualquier responsabilidad por eventuales dafos causados por

forzamientos.

Tabla 3: Anomalias de funcionamiento

Inconveniente

La maquina no se pone en
funcionamiento.

Aparece el mensaje
"TEMPERATURA NO
ALCANZADA" en la pantalla.
Aparece el mensaje "PRESION DE

AIRE INSUFICIENTE" en la pantalla.

Aparece el mensaje "PRESION DE

GAS INSUFICIENTE" en la pantalla.

Aparece el mensaje "EL SENSOR
DE VACIONO ESTAA CERO"en la
pantalla.

Causa
Interruptor general de pared
desconectado.
Falta de tension en la linea de
alimentacion eléctrica.

Fusible quemado

Temperatura de ejercicio muy baja
La presién de alimentacion de aire
es demasiado baja

Presion de alimentacion del gas

inerte muy baja

Sensor de vacio averiado

-20 -

Soluciones
Introducir el interruptor general.

Contactar el revendedor o un centro
de asistencia autorizado.

Contactar el servicio de asistencia.
Espere hasta que el aparato alcance
la temperatura de ejercicio
programada.

Contactar el servicio de asistencia.

Contactar el servicio de asistencia.

Contactar el servicio de asistencia.
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INFORMAGOES GERAIS E SOBRE A SEGURANGA I

FINALIDADE DO MANUAL

— O manual de uso e de manutengdo que é parte integrante da maquina foi realizado pelo
construtor na propria lingua original para fornecer as informagdes necessarias a todas
as pessoas autorizadas a interagir com a maquina no arco da sua vida prevista.

— Um pouco de tempo dedicado a leitura destas informagdes permitira evitar riscos a sau-
de e a seguranga das pessoas e danos econéomicos.

— O construtor reserva-se o direito de modificar as informagdes contidas no manual sem
obrigacdo de as comunicar preventivamente, desde que n&o prejudiquem a seguranca.

— Algumas partes do texto foram evidenciadas de modo a realgar a importancia da men-
sagem.
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/A
) & Importante

Indica informagdes técnicas de particular importancia que ndo devem ser ignoradas.

@ Cautela — Adverténcia

Indica a necessidade de adoptar um comportamento adequado para nao por em ris-
co a saude e a seguranca das pessoas e para ndao provocar danos econémicos.

! Perigo - Atencao

Indica situagdes de perigo grave que, se ignoradas, podem por seriamente em risco
a saude e a segurancga das pessoas.

IDENTIFICAGAO DO CONSTRUTOR E DA MAQUINA
A placa de identificagdo indicada é aplicada directamente na maquina. Contém todas as
referéncias e as indica¢des indispensaveis para a seguranga durante o uso.

Identificagéo do construtor Marca @E de conformidade

Modelo da maquina--4--« fmmmmanne—aan --Ano de construgao
Numero de matricula----- *
. . bl a4
Dados técnicos !
IRy CEY S

MODALIDADE DE PEDIDO DE ASSISTENCIA
Para qualquer pedido de assisténcia técnica, indique a versdo da maquina e o tipo de de-
feito encontrado.

IDM-34601606200.tif

DISPOSIGOES DE SEGURANGA

— O construtor, em fase de projecto e construgao, focalizou a prépria atengdo nas situa-
¢bes que possam ser fonte de risco para a seguranga e para a saude das pessoas.

— O construtor adoptou todas as "regras de boa técnica de construgéo” e realizou a maqui-
na com materiais adequadamente seleccionados para assegurar a higiene alimentar e a
funcionalidade da maquina.

— Objectivo destas informagdes € o de sensibilizar os utilizadores para que prestem a ma-
xima atengao para prevenirem qualquer risco de tipo operativo e alimentar. De qualquer
modo, a prudéncia é insubstituivel. A seguranca também esta nas maos de todas as pes-
soas que interagem com a maquina (instaladores e utilizadores).
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— Leia com atengdo as instrugdes indicadas no manual que acompanha a maquina e as
que se encontram na prépria maquina e, sobretudo, respeite as que se referem a segu-
rancga.

— Movimente a maquina respeitando as informagdes indicadas directamente na embala-
gem, na maquina e nas instrugdes de uso.

— Durante as fases de transporte, movimentagao e instalagdo, nao bata ou deixe cair a ma-
quina para evitar danos aos seus componentes.

— As pessoas autorizadas a efectuarem a ligagéo eléctrica devem verificar que as carac-
teristicas da linha de alimentagéo correspondem a quanto indicado na placa, que a mes-
ma possua o interruptor diferencial e com componentes em conformidade com as leis e
as normas em vigor.

— Nao altere, ndo elimine nem bypass em nenhum caso, os dispositivos de seguranga ins-
talados na maquina.

— Recomendamos a leitura atenta de todo o manual e que se certifique de o ter compre-
endido, em particular, de ter entendido todas as informagdes relativas a seguranca.

— Ao utilizar pela primeira vez a maquina, se necessario, efectue algumas simulac¢des para
identificar os comandos, em particular os que permitem ligar e desligar a maquina.

— Utilize sempre dispositivos de protecgdo dos membros superiores quando introduzir ou
retirar os recipientes do forno. Alguns recipientes podem absorver o calor e provocar o
risco de queimaduras.

— Néao tape as aberturas de ventilagdo do equipamento de modo a evitar um excessivo so-
breaquecimento que o podera danificar.

— Utilize a maquina sé para os usos previstos. O emprego da maquina para usos im-
proprios e diferentes dos permitidos pode comportar riscos para a seguranga e a
saude das pessoas e provocar danos econémicos.

— O construtor declina qualquer responsabilidade por eventuais danos provocados
pelo uso improprio da maquina, pelo desrespeito das indicagdes contidas no ma-
nual de utilizacido e por alteragdées ou modificagoes efectuadas sem a sua formal
autorizagao.

— Todas as intervengdes que requeiram uma especifica competéncia técnica ou particula-
res capacidades (instalagao, ligagédo alimentagao, etc.) devem ser efectuadas exclusiva-
mente por pessoal qualificado e com experiéncia reconhecida e adquirida no sector
especifico de intervengao.

— Nunca utilize a maquina com os cabos de alimentagao eléctrica danificados e ineficientes.
Mal note algum defeito, pare imediatamente a maquina em condigbes de seguranca e man-
de substituir os cabos por pessoal autorizado e qualificado.

— Antes de efectuar qualquer intervencao de limpeza, manutengéo, etc., DESLIGUE
A ALIMENTAGAO ELECTRICA GERAL (ou desligue a tomada) e certifique-se que
a zona de tratamento esteja totalmente arrefecida.
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Limpe a maquina no fim de cada utilizagdo ou quando achar oportuno, também em fun-
¢ao do tipo de produto alimentar tratado.

Limpe cuidadosamente todas as partes da maquina (incluidas as zonas limitrofes) que
possam entrar em contacto directo ou indirecto com os produtos alimentares, para os
preservar do risco de contaminagdo e mantenha a higiene.

Limpe a maquina exclusivamente com produtos detergentes para uso alimentar. Nunca
utilize produtos de limpeza corrosivos e inflamaveis ou produtos que possam conter e/ou
libertar substancias nocivas.

Limpe e higienize a maquina utilizando produtos de protecgao individuais, em particular,
quando se utilizam produtos detergentes.

Nao limpe a maquina com jactos de agua para ndo danificar os componentes, em parti-
cular, os eléctricos e electronicos.

No caso de prolongada inactividade da maquina, limpe e enxugue cuidadosamente to-
das as suas partes (internas e externas). Desligue o cabo de alimentagéo e certifique-se
que as condigdes ambientais sejam adequadas para conservar a maquina no tempo.

A lista indica as condigdes necessarias para o correcto funcionamento do equipamento
eléctrico em fungao do ambiente circunstante.

Temperatura ambiente nao inferior a 5°C.
Humidade relativa entre 50% (relevada a 40 °C) e 90% (relevada a 20 °C).

O ambiente ndo deve apresentar zonas com concentragdo de gas e de poeiras poten-
cialmente explosivos e/ou a risco de incéndio.

A actividade pode influenciar o ambiente e, por isso, € necessario prestar atengdo as
emissdes atmosféricas, as descargas de liquidos e a contaminagéao do solo, ao uso de
matérias primas e de recursos naturais e a gestéao dos lixos.

Durante o transporte e a armazenagem, a temperatura ambiental deve estar compreen-
dida entre os -25 °C e os 55 °C com um maximo de 70 °C, desde que o tempo de expo-
sicdo n&o seja superior as 24 horas.

Os componentes da embalagem devem ser eliminados conforme as leis em vigor no pais
de utilizagao.

Durante as fases de desactivagao e destruicdo da maquina, seleccione todos os compo-
nentes em fungao das suas caracteristicas e providencie a sua eliminagao diferenciada.
Em particular, os componentes eléctricos e electronicos, marcados com um especifico
simbolo, devem ser eliminados nos apropriados centros de recolha autorizados ou en-
tregues ao vendedor no momento de uma nova compra.

Os Aparelhos Eléctricos e Electronicos contém substancias perigosas com efeitos
potencialmente nocivos para a saude das pessoas e sobre o ambiente. Recomen-
damos a sua correcta eliminagao.

SINAIS DE SEGURANGA E INFORMAGAO
Na maquina, em correspondéncia das zonas onde existem OUTROS RISCOS, sao aplica-
dos sinais de seguranca que informam sobre o respectivo risco.
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As figuras mostram os sinais de seguranga e informagéo que séo aplica-
dos na maquina.

— Perigo de queimadura: assinala que é necessario prestar atengéo as
superficies quentes.

— Perigo de choque eléctrico: assinala que é necessario desligar a ali-
mentagao eléctrica geral (ou a tomada) antes de intervir nas ligagdes
eléctricas.

DISPOSIGOES PARA A DESEMBALAGEM, MOVIMENTAGAO E INSTALAGAO

— A maquina é entregue embalada numa caixa apropriada e, se necessario, & oportuna-
mente estabilizada com material anti-choque para assegurar a sua integridade.
Conforme as caracteristicas da maquina, do local de destino e do meio de transporte a
utilizar, para facilitar a movimentagéo, a embalagem pode ser paletizada.

Todas as informagdes necessarias para efectuar a movimentagéo (carga e descarga)
em condi¢des de segurancga estdo indicadas directamente na embalagem.

— A movimentagdo da embalagem deve ser efectuada em fungéo das suas caracteristicas
(peso, dimensdes, etc.). Se as dimensdes e o peso forem contidos, a movimentagao
pode ser efectuada manualmente, caso contrario, & necessario utilizar um dispositivo de
levantamento de capacidade apropriada.

Ao receber a maquina, verifique a integridade de todos os componentes. No caso de da-
nos ou de falta de algumas partes, contacte o revendedor de zona para concordar os
passos a seguir.

— A instalagédo deve ser feita por pessoal qualificado e autorizado que se deve certificar
preventivamente que a linha de alimentagao eléctrica responda as leis em vigor em ma-
téria, as normas e as especificagdes em vigor no pais de utilizagao.

— Antes de instalar a maquina, verifique que o local escolhido seja apropriado, suficiente-
mente arejado e iluminado, estavel e que tenha um espacgo a volta suficiente para efec-
tuar facilmente a limpeza e a manutencg&o. Além disso, verifique que o plano de apoio
seja estavel, nivelado e que a sua superficie possa ser limpa com facilidade de modo a
evitar o risco de acumulagéo de sujidade e de contaminagao dos produtos alimentares.

O pessoal autorizado a efectuar a ligagao eléctrica deve verificar a perfeita eficiéncia

da ligagao de terra da instalagao eléctrica e que a tensao de linha e a frequéncia cor-

respondam aos dados indicados na placa de identificagao.

Para as maquinas com caracteristicas morfoldgicas particulares (forma, peso, dimensdes,

etc.), as informagdes contidas neste paragrafo podem nao ser exaustivas. Eventuais infor-

macoes suplementares estdo indicadas no paragrafo "Modalidade de levantamento" de
cada maquina.
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DESCRIGCAO GERAL APARELHAGEM

— A termosseladora TS - TSA é um equipamento projetado e construido para selar de
modo pratico e higiénico os produtos alimentares dentro de recipientes a fim de manter
0 aroma e o sabor, mas sem prolongar o periodo de conservagéo.

— A maquina é de tipo profissional e deve ser instalada em ambientes de tipo comercial
(bar, pizzarias, restaurantes, etc.). Nao requer uma preparagao particular, mas de qual-
quer modo, € necessario que os utilizadores possuam capacidade e competéncia espe-
cificas no sector da restauragao.

Qualquer utilizagao diferente da indicada pelo construtor deve ser considerada
como USO IMPROPRIO.

— A maquina é realizada com materiais seleccionados e técnicas de construgédo apropria-
das para assegurar a maxima higiene, a resisténcia a oxidagao, uma notavel poupanca
energeética e a seguranga de funcionamento.

— Todos os componentes da maquina que entram em contacto com o produto alimentar
sdo realizados com materiais apropriados.

A figura apresenta os principais componentes da maquina e a lista contém a respectiva

descrigao e fungao.

TS1-TS2 TSA1 - TSA2 - TSA3
A A

IDM-34807500800_sr

A) Quadro de comandos ¢ equipado com os dispositivos de comando necessarios para
fazer funcionar a maquina (ver "descricao dos comandos").

B) Suporte da bobina do filme

C) Suporte: tem a fungdo de apoiar os recipientes para a fase de soldadura.

D) Alavanca: tem a fungéo de ativar a soldadura do filme (s6 para modelo TS1 - TS2).
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CARACTERISTICAS TECNICAS

Descricao

Poténcia

Alimentagéo eléctrica
Programas predefinidos
Produgéo maxima horaria
Dimensdes da bobina de filme
Comprimento do filme
Dimensdes da maquina
Dimensdes da embalagem
Peso liquido

Tipo de instalagéo

Nivel de ruido

Descrigao

Poténcia

Alimentagao eléctrica
Programas predefinidos
Produgéo maxima horaria
Dimensdes da bobina de filme
Comprimento do filme
Dimensdes da maquina
Dimensdes da embalagem
Peso liquido

Tipo de instalagéo

Nivel de ruido

Unidade de
medida
kW
V/Ph/Hz
n°
n
mm

o

mt

dB (A)

Unidade de
medida
kW
V/Ph/Hz
n°
n
mm
mt

o

dB (A)

TS1
0,5

@160x150
150
250x358x505
260x420x520
20

TSA1

0,55

2160x150
150
250x358x505
260x420x520
20
|

230V/1N/50-60Hz
9
5+8

Instalagédo na banca
<70

TSA2

0,75
230V/1N/50-60Hz
9
5+8
@200x200
150
295x450x550
320x460x570
25
nstalacéo na banca
<70

TS - TSA

TS2
0,7

@200x200
150
295x450x550
320x460x570
25

TSA3

1,5

@200x330
150
460x495x555
470x510x570
35
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DESCRIGAO DA COMBINAGAO DE RECIPIENTES
A ilustragdo mostra os tipos de recipientes que podem ser embalados.

TS - TSA

[ ]
\M;Em

140x125 mm
140x95 mm

1D

140x190 mm
120x140 mm
140x95 mm

ol

250%190 mm
230x190 mm
140x190 mm
140x95 mm

i,

250x190 mm
230x190 mm

TSA3 140x190 mm

140x95 mm

Bﬂﬁ

(2x) 180x280 mm

TS2 - TSA2

=

) DaD

150x205 mm (2%) 150x100 mm

|

—
180x180 mm

=l
260x190 mm
230x190 mm
140x190 mm
120x140 mm
(2x) 140x95 mm

B

370x280 mm

an
as

(4x) 180x135 mm
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TERMOSSELADORAS

DESCRIGAO DOS COMANDOS

A maquina esta equipada com os dispositivos

de comando listados, necessarios para activar A3 A2 A4 A5 Ab6

as suas fungdes principais. : : : : :

A1)Interruptor geral: serve para activar e de- ; ) E C ‘,’c/ > C S
sactivar o funcionamento do equipamento. ' ' - '

A2)Visor: visualiza as mensagens de informa-
cao/alarme e os parametros de trabalho. @ @ @ a

A3)Indicador luminoso: aceso, indica que o
equipamento esta a ser alimentado electri- A7 i A9 A1
camente.

Ad)Indicador luminoso: quando esta aceso
assinala que a placa de soldadura atingiu a temperatura definida.

Ab5)Indicador luminoso: quando esta aceso assinala que o aparelho esta em condigéo de alar-
me.

A6)Indicador luminoso: quando esta aceso assinala que a fase de soldadura do filme esta em
Ccurso.

AT7)Botao: tem a funcao de definir o tempo de soldadura do filme.

A8)Botao: tem a funcao de definir a temperatura da soldadura do filme.

A9)Tecla: serve para aumentar o valor do parametro selecionado ou percorrer os programas.

A10)Tecla: serve para diminuir o valor do parametro selecionado ou percorrer os programas.

A11)Botao (RESET): tem a fungéo de exibir e configurar os programas de trabalho.

: A1
A8 A1 0 1DM-34607 500800 _sr

MODALIDADE DE USO

Selecionar o programa de trabalho

1. Pressionar e manter pressionado o botéo (A11).

2. Selecionar o programa desejado através dos botdes (A9-A10).

3. Libertar o botao (A11) quando no ecré esta exibido o programa desejado.

Programacao dos parametros de trabalho
A intervengao tem a fungao de programar os parametros de um novo programa de traba-
Iho, substituindo um preexistente que sera anulado.
1. Pressionar e manter pressionado o botédo (A11).
. Selecionar o programa a substituir usando os botdes (A9-A10).
. Pressionar e manter pressionado o botao (A7).
. Definir o tempo de soldadura através dos botdes (A9-A10).
. Libertar o botédo (A7) quando no ecra é exibido o valor desejado.
. Pressionar e manter pressionado o botao (A8).
. Definir a temperatura de soldadura através dos botdes (A9-A10).
. Libertar o botéo (A8) quando no ecra é exibido o valor desejado.
. Libertar o botédo (A11) no final da intervengéo.

Os parametros sdo memorizados no novo programa de trabalho.

© o N O~ WN
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TERMOSSELADORAS

Configuragao temporaria do tempo de soldadura

1. Pressionar e manter pressionado o botédo (A7).

2. Definir o tempo de soldadura através dos botdes (A9-A10).

3. Libertar o botéo (A7) quando no ecra (A2) é exibido o valor desejado.

) B Importante
Quando o aparelho é desligado (ou se usa um outro programa de trabalho) o valor
ndo permanece memorizado, mas é restabelecido aquele programado originalmente.

Configuragio temporaria de temperatura da soldadura

1. Pressionar e manter pressionado o botao (A8).

2. Definir a temperatura de soldadura através dos botbes (A9-A10).

3. Libertar o botéo (A8) quando no ecra (A2) é exibido o valor desejado.

/i\ Importante
Quando o aparelho é desligado (ou se usa um outro programa de trabalho) o valor

nao permanece memorizado, mas é restabelecido aquele programado originalmente.

CARREGAMENTO DE BOBINA

1. Apoiar a bobina do filme (P) no suporte
(B).

2. Extrair completamente o suporte de reci-
pientes (C).

3. Inserir o filme no prensador de filme (Q) e
bloquea-lo na parte traseira do suporte de
recipientes (C) como indicado na figura.

IDM-34807500500_ss
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TERMOSSELADORAS

REGULAGAO DO SUPORTE DE RECIPIENTE

1. Extrair completamente o suporte de reci-
pientes (C).

2. Regular o suporte (R) conforme o formato
desejado (Ver "Descricdo da combinagao
de recipientes").

1DM-34607501000_sr

RECOMENDAGOES PARA O USO

Se estiver a utilizar a maquina pela primeira vez, antes de a por a funcionar, retire a

eventual pelicula de revestimento de protecc¢ao e limpe-a cuidadosamente, de modo

a eliminar os eventuais residuos do material de construgao.

Modelo TS1 - TS2

1. Prema o interruptor geral (A1) para activar a alimentagao eléctrica do aparelho.

2. Selecionar o programa de trabalho desejado (Ver "Modalidade de uso").

3. Aguardar aproximadamente 10 minutos para que o equipamento atinja a temperatura
correta de funcionamento.

. Posicionar o recipiente com o produto no suporte (C).

. Empurrar completamente o suporte (C) no interior do equipamento.

. Abaixar a alavanca (D) para ativar a soldadura apenas quando o suporte esta comple-
tamente inserido no equipamento.

[ 20N N

| & Importante
NAO abaixar a alavanca com suporte sem recipiente ou ndo completamente inseri-

do, para evitar danificar irreversivelmente os componentes do aparelho.

O final da soldadura é assinalado pelo apagamento do indicador luminoso (A6).
7. Levantar a alavanca (D).
8. Extrair o suporte (C) e recolher o recipiente.

@ Cautela — Adverténcia

Para recolher o recipiente usar luvas de latex para evitar o risco de queimadura.

Modelo TSA1 - TSA2 - TSA3

1. Prema o interruptor geral (A1) para activar a alimentacéo eléctrica do aparelho.

2. Selecionar o programa de trabalho desejado (Ver "Modalidade de uso").

3. Aguardar aproximadamente 10 minutos para que o equipamento atinja a temperatura
correta de funcionamento.

. Posicionar o recipiente com o produto no suporte (C).

N
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TERMOSSELADORAS

5. Empurrar completamente o suporte no interior do equipamento.
O final da soldadura é assinalado pelo apagamento do indicador luminoso (A6).
6. Extrair o suporte (C) e recolher o recipiente.

Cautela — Adverténcia

Para recolher o recipiente usar luvas de latex para evitar o risco de queimadura.

LIMPEZA DA MAQUINA

Antes de limpar a maquina (no fim do dia de trabalho ou quando necessario), desligue a
alimentagao eléctrica geral (ou entdo desligue a tomada).

1. Limpar cuidadosamente o suporte dos recipientes de eventuais residuos plasticos.

2. Limpe cuidadosamente o plano de trabalho e todas as zonas a volta.

3. Limpe as superficies externas da maquina com um pano himido ou com uma esponja.

Cautela — Adverténcia

Realizar as operagdes de limpeza exclusivamente com produtos detergentes apro-
priados. Nao utilize de forma alguma, produtos de limpeza corrosivos, inflamaveis
ou que contenham substancias nocivas a saude das pessoas.

Se prevé nao utilizar a maquina por um longo periodo de tempo, depois de a ter limpo e
desligado da alimentagéo eléctrica geral (ou desligado da tomada) protege-a adequada-
mente para a manter limpa.

PROCURA DE AVARIAS

As informagdes a seguir indicadas tém o objectivo de ajudar a identificar e corrigir eventu-
ais anomalias e maus funcionamentos que se podem verificar durante a fase de utilizagao.
Alguns tipos de avarias podem ser resolvidas pelo préprio utilizador; outras requerem com-
peténcias técnicas especificas ou particulares capacidades, devendo estas serem resolvi-
das exclusivamente por pessoal qualificado possuidor de experiéncia reconhecida e
adquirida na area especifica de intervengéo.

/A

) B Importante

Nao desmonte as partes interiores da maquina.
O construtor declina qualquer responsabilidade por eventuais danos provocados
por intervengdes nao autorizadas.

Tabela 1: Anomalias de funcionamento

Inconveniente Causas Solugées
Interruptor geral desligado. Insira o interruptor geral.
. = . Falta de tenséo na linha de Contacte o revendedor ou um centro
A maquina néo funciona. . = o A )
alimentacgao eléctrica. de assisténcia autorizado.
Fusivel queimado Contacte o servigo de assisténcia

O suporte de recipientes esta em

posigao fechada Extrair o suporte de recipientes.

Aparece escrito "STA" no display.
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TERMOSSELADORAS

Tabela 1: Anomalias de funcionamento

Inconveniente Causas Solugées
Aparece escrito "ALS" no display. Sensor de temperatura em avaria Contacte o servigo de assisténcia
Desligar e deixar arrefecer a
aparelhagem.
Se o problema persistir, contactar o
revendedor ou um centro de
assisténcia autorizada.

Temperatura de funcionamento

Aparece escrito "HOT" no display. demasiado alta
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TERMOSSELADORAS

DESCRIGCAO GERAL APARELHAGEM

— A termosseladora TSAVG é um equipamento projetado e construido para selar de modo
pratico e higiénico os produtos alimentares dentro de recipientes a fim de manter o aro-
ma e o sabor, mas sem prolongar o periodo de conservagao.

A embalagem "a vacuo" permite prolongar o periodo de conservagéo e manter as carac-
teristicas organolépticas dos produtos alimentares inalteradas no tempo.

— A maquina é de tipo profissional e deve ser instalada em ambientes de tipo comercial
(bar, pizzarias, restaurantes, etc.). Ndo requer uma preparacgéo particular, mas de qual-
quer modo, € necessario que os utilizadores possuam capacidade e competéncia espe-
cificas no sector da restauragao.

Qualquer utilizagao diferente da indicada pelo construtor deve ser considerada
como USO IMPROPRIO.

— A maquina é realizada com materiais seleccionados e técnicas de construgédo apropria-
das para assegurar a maxima higiene, a resisténcia a oxidagao, uma notavel poupanca
energeética e a seguranga de funcionamento.

— Todos os componentes da maquina que entram em contacto com o produto alimentar
sdo realizados com materiais apropriados.

A figura apresenta os principais componen-

tes da maquina e a lista contém a respectiva ; - iz

descrigdo e fungéo. 1 \Eﬁa k

A) Quadro de comandos ¢é equipado com
os dispositivos de comando necessarios
para fazer funcionar a maquina (ver "De-
scricdo dos comandos").

B) Suporte da bobina do filme

C) Suporte: tem a funcéo de apoiar os reci-
pientes para a fase de soldadura.

D) Bico de introdugao de gas: tem a funcéo
de introduzir o gas inerte no interior dos
recipientes.

--C

1DM-34807501100_sr
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TERMOSSELADORAS

CARACTERISTICAS TECNICAS
Tabela 2: Dados técnicos da maquina

Descrigao Unidac.!e de
medida
Poténcia kw
Alimentagéo eléctrica VIPh/Hz
Programas predefinidos n°®
Produgéo maxima horaria n°
i m
\(;')éacpuaoc dade da bomba de m¥h
Dimensdes da bobina de filme mm
Comprimento do filme mt
Dimensdes da maquina mm
Dimensdes da embalagem mm
Peso liquido kg
Tipo de instalagéo
Nivel de ruido dB (A)

DESCRICAO DA COMBINAGAO DE RECIPIENTES

TSAVG

TSAVG

25+35
230V/1N/50-60Hz
10
5+10

16

@200x330+380
150
470x710x680
485x750x700
150
Instalagéo de terra
<70

A ilustragdo mostra os tipos de recipientes que podem ser embalados.

370x%260 mm
TSAVG

]

— j

|

(3x) 260x116 mm

i’]
CJ;
(2x) 260x180 mm

00
DD]

(4x) 180x125 mm

1DM-34607501200_sr
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TERMOSSELADORAS TSAVG

DESCRIGAO DOS COMANDOS

A maquina esta equipada com os dispositi-

vos de comando listados, necessarios para A9 A10 A1 A12

activar as suas fungdes principais. : : : :

A1)Interruptor geral: serve para activar e
desactivar a alimentagao eléctrica.

A2)Botao (RESET): tem a fungéo de fazer o
reset dos parametros exibidos.

A3)Botao (SETUP): tem a fungao de confi-
gurar os programas de trabalho.

A4)Tecla: serve para aumentar o valor do
parametro selecionado ou percorrer os
programas.

A5)Tecla: serve para diminuir o valor do pa-
rametro selecionado ou percorrer 0s pro-
gramas. IDM-34607501300, 31

A6)Botao (NO/P): tem a fungéo de exibir e
configurar os programas de trabalho.

AT7)Botao (YES): tem a fungéo de confirmar os valores inseridos na fase de programagao.

A8)Visor: visualiza as mensagens de informagao/alarme e os parametros de trabalho.

A9)Programa de trabalho

A10)Percentagem de vacuo programado

A11)Percentagem de gas inerte programado

A12)Fase de trabalho em curso

A13)Tempo de soldadura

A14)Temperatura de soldadura.

A15)Sinal que indica que esta em curso a fase de aquecimento da placa de soldadura

A16)Sinal que indica que a placa de soldadura atingiu a temperatura de funciona-
mento

MODALIDADE DE USO

Seleccionar idioma

1. Pressionar e manter pressionado o botédo (A3).

2. Rode o interruptor geral (A1) (posicdo "I") para activar o funcionamento do aparelho.
3. Libertar o botao (A3) quando no ecra (A8) é exibido o idioma de default.

4. Selecionar o idioma desejado através dos botdes (A4-A5).

5. Prima o botéo (A7) para confirmar a selecgéo.

Selecionar o programa de trabalho

1. pressionar o botéao (A6).

2. Selecionar o programa desejado através dos botdes (A4-A5).

3. Prima o botéo (A7) para confirmar a selecgéo.
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Programacgao dos parametros de trabalho
A intervencéo tem a fungdo de programar os parametros de um novo programa de traba-
Iho, substituindo um preexistente que sera anulado.

1.
. Selecionar o programa a substituir usando os botdes (A4-A5).

. Prima o botao (A7) para confirmar a selecgao.

. pressionar o botao (A3).

. Definir o tempo de soldadura através dos botdes (A4-A5).

. Prima o botao (A7) para confirmar a selecgao.

. Definir a temperatura de soldadura através dos botoes (A4-A5).
. Prima o botao (A7) para confirmar a selecgao.

9.

O ~NOO O~ WN

pressionar o botéo (A6).

Definir a percentagem de vacuo através dos botdes (A4-A5).

10.Prima o botao (A7) para confirmar a selecgao.
11.Definir a percentagem de gas inerte através dos botdes (A4-A5).
12.Prima o botéo (A7) para confirmar a selecgao.

Os parametros sdo memorizados no novo programa de trabalho.

CARREGAMENTO DE BOBINA

1

. Apoiar a bobina do filme (P) no suporte
. Extrair completamente o suporte de reci-

. Inserir o filme no prensador de filme (Q) e

(B).
pientes (C).

bloquea-lo na parte traseira do suporte de
recipientes (C) como indicado na figura.

IDM-34807500500_ss
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TERMOSSELADORAS

CONSELHOS PARA O USO
Se estiver a utilizar a maquina pela primeira vez, antes de a p6r a funcionar, retire a
eventual pelicula de revestimento de protecc¢ao e limpe-a cuidadosamente, de modo
a eliminar os eventuais residuos do material de construgao.
1. Rode o interruptor geral (A1) (posi¢ao "I") para activar o funcionamento do aparelho.
2. Selecionar o programa de trabalho desejado (Ver "Modalidade de uso").
3. Aguardar aproximadamente 10 minutos para que o equipamento atinja a temperatura
correta de funcionamento.
4. Posicionar o recipiente com o produto no suporte (C).
5. Empurrar completamente o suporte no interior do equipamento.
O final da soldadura é assinalado por um sinal acustico (A6).
6. Extrair o suporte (C) e recolher o recipiente.

Cautela — Adverténcia

Para recolher o recipiente usar luvas de latex para evitar o risco de queimadura.

LIMPEZA DA MAQUINA

Antes de limpar a maquina (no fim do dia de trabalho ou quando necessario), desligue a
alimentagao eléctrica geral (ou entdo desligue a tomada).

1. Limpar cuidadosamente o suporte dos recipientes de eventuais residuos plasticos.

2. Limpe cuidadosamente o plano de trabalho e todas as zonas a volta.

3. Limpe as superficies externas da maquina com um pano himido ou com uma esponja.

Cautela — Adverténcia

Realizar as operagdes de limpeza exclusivamente com produtos detergentes apro-
priados. Nao utilize de forma alguma, produtos de limpeza corrosivos, inflamaveis
ou que contenham substancias nocivas a saude das pessoas.

Se prevé nao utilizar a maquina por um longo periodo de tempo, depois de a ter limpo e
desligado da alimentagéo eléctrica geral (ou desligado da tomada) protege-a adequada-
mente para a manter limpa.
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DESCARGA DE CONDENSAGAO

1. Posicione um recipiente sob a valvula (M)
de descarga.

2. Prima para cima a valvula (M) de descar-
ga e mantenha-a premida até a saida
completa da condensagéo.

LIMPEZA DO FILTRO DE AR

1. Desmonte o copo (N).

2. Extraia e limpe o filtro com um jacto de ar
comprimido.

3. Remonte o filtro e volte a aparafusar o
copo (N).

-19 -
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TERMOSSELADORAS

PROCURA DE AVARIAS

As informagdes a seguir indicadas tém o objectivo de ajudar a identificar e corrigir eventu-
ais anomalias e maus funcionamentos que se podem verificar durante a fase de utilizagao.
Alguns tipos de avarias podem ser resolvidas pelo préprio utilizador; outras requerem com-
peténcias técnicas especificas ou particulares capacidades, devendo estas serem resolvi-
das exclusivamente por pessoal qualificado possuidor de experiéncia reconhecida e
adquirida na area especifica de intervengao.

) B Importante

Nao desmonte as partes interiores da maquina.
O construtor declina qualquer responsabilidade por eventuais danos provocados
por intervengdes nao autorizadas.

Tabela 3: Anomalias de funcionamento

Inconveniente Causas
Interruptor geral desligado.
Falta de tenséo na linha de

alimentacgao eléctrica.

Solugées
Insira o interruptor geral.
Contacte o revendedor ou um centro

A maquina nao funciona. P )
de assisténcia autorizado.

Fusivel queimado

Temperatura de funcionamento
demasiado baixa

Presséo de alimentacdo de ar
demasiado baixa

Presséo de alimentagao de gas
inerte demasiado baixa

Aparece a mensagem "NAO EM
TEMPERATURA" no ecra.
Aparece a mensagem "PRESSAO
DE AR INSUFICIENTE" no ecra.
Aparece a mensagem "PRESSAO
DE GAS INSUFICIENTE" no ecra.

Aparece a mensagem "SENSOR

Sensor de vacuo em avaria

Contacte o servigo de assisténcia
Esperar até que o aparelho atinja a
temperatura de exercicio definida.

Contacte o servigo de assisténcia

Contacte o servigo de assisténcia

VACUO NO ZERO" no ecra. Contacte o servigo de assisténcia
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TexHu4eckme XapakTEPUCTUKMA ............... 7

OnuncaHne koMOnHaum EMKOCTEN ......... 8

OnvcaHve opraHoB ynpaBneHus ............ 9

PexXnMbl MICNONBb30BaHUSA..........c.eeeeeeeeenn. 9

3arpy3ska 60OMHbI...........eeeeeeiiieeeeeeaie 10

PerynupoBka nogcrasku anst émkoctn . 11

PEKOMEHOALMM. ..o 11

UnCTKa MPUBOPA ..o 12

OGHapyxeHne HencnpaBHOCTEMN. .......... 12

OBLLAS UHOOPMALMS M MPABUNA TEXHWKM BE30ONACHOCTY

LIESIb PYKOBOACTBA

— [laHHOe pyKOBOACTBO MO 3KCMyaTaummn 1 TexobCnyXMBaHuio, SBnstoLLeecs
HEeOoTbLEMIIEMOI YacTblo 060pYAOBaHMS, BbINO COCTABMNEHO NPOM3BOAMTENIEM Ha €ro @
POOHOM fA3biKe B LieNaxX NpeaocTaBeHnst Bcel HeoGXoanMon MHgopMaLum nepcoHarny,
JornyckaemMomy K paboTe ¢ 060pyaoBaHMEM Ha NPOTSKEHUN BCErO CPOKa ero Cryxobl.

— HemHoro BpemeHu, yaeneHHoro YTeHuo JaHHOM HbopmMauum, no3sonuT nsbexatb
onacHbIX Ansi 300poBbsi U 6e30NacHOCTY NoAen cuTyaunii, a Takke HaHeceHust
MaTepuansHoro yuiepba.

— lNMpounsBoguTens ocTaBnseT 3a cobon npaBo BHOCUTb USMEHEHUA B coaepXXnmoe
HacTodulero pykoesoacrtea bes npeaBapuTenbHOro yseaomieHund, ecnm tTakme
N3MEHEHUNS He BNUAIOT Ha obecneyeHne 6e30nacHoOCTU.

- HeKOTOpre YacTun TeKCTa BblaeneHbl B LUenax npuenevyeHna BHUMaHNA K BaXXHOCTU
coobueHus.
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OBLLAS MHOOPMALIMSA U MPABUIA TEXHUKM BE30MAcHOCTY

Yka3biBaeT Ha TEXHUYECKY0 UH(popmaL Mo 0COGEeHHOMN BaXXHOCTU, KOTOPOM Hernb3A
npeHebperarb.

@ OcTopoXxXHo - NMpeaynpexageHue

Yka3biBaeT, YTO Heob6xoaumMo NMPUHATb COOTBETCTBYHOLINE Mepbl
npeaoCTOpPOXHOCTMU, 4YTOObI HE NOBepPrHyTb yrpo3se 3aopoBbe U 6e3onacHoCcTb
nepcoHana, a Takxke He NPUYUHUTb MaTepuanabHOro yu.|.ep6a.

]
(3 OnacHocTb - BHMmMmaHue

Yka3biBaeT Ha 0co060 onacHble CUTyauum, KoTopble, B criy4yae ﬂp9H96pe)KVITe.I1 bHOro
OTHOLWIeHUA, MOTYT NoABEepPrHyTb cepbe3Hon yrpo3se 3aopoBbe u 6e3onacHoOCTb
nepcoHana.

OAHHbIE NPOU3BOOUTENA U OBOPYOOBAHUA
MN306parkeHHas 3aeck nacnopTHas Tabnvyka nomelleHa Ha ob6opyaoBaHun. Ha Hei
npuBeeHbl Bce OCHOBHbIE AaHHbIE U YKa3aHusi, Heobxoanmble Ans GesonacHol paboThl.

[aHHble nponsBoaunTens Mapkuposka CE cooTtBeTcTBUS

*

Mogenb obopyaoBaHus--4--=« | smmmmmmmmsee- --loa BbInycka

3aBofcKoM HOMep-----+

-b-e
TEeXHNYECKNE OaHHbIE |

1DM-34601606200.tif

NMOPAAOOK O®OPMIEHUA 3AABKU HA TEXOBCINYXXUBAHUE
B kaxgon 3asBke Ha TexobcnyxmBaHne HeobxoanMO ykasaTb Mogernb 06opyaoBaHUS U
TUMN HENCMPAaBHOCTW.

MHCTPYKUMM NO TEXHUKE BE3OMNMACHOCTU

— [MNpwn npoekTMpoBaHMM 1 U3roToBMNEHUN 0O0PYAOBaHMSA NPOM3BOAUTENL yAenun ocobeHHoe
BHYMaHWe TEM acrekTam, KOTopble MOryT NpeacTaBnATb PUCK Ans 6e30nacHOCTM U 300pOBbA
nogen.

— [MNpw n3rotoBneHUn obopynoBaHMsA NPOM3BOAUTENb NPUMEHUIT BCE COOTBETCTBYHOLLIME
NPOU3BOACTBEHHbIE CTAHAAPTLI, a Takke MaTepuarbl, BbiopaHHble TakuM 06pa3om, UToObl
rapaHTMpoBaThb MULLIEBYIO MUMMEHY 1 3hhEKTUBHOCTb PaboTbl.

— Lenb gaHHomn nHpopmaumm — npussate Nonb3oBatenei yaenuTs BHUMaHWe
npenoTBpaLLEeHUIo MOBbIX PUCKOB, CBSI3aHHBIX C paboTomn 1 NULLEBOV 6e30MacHOCTLIO.
OcCTOpOXHOCTb He3amMeHuMa. be3onacHoCTb HaxoauTCA B pykax BCEX TEX, KTO
B3aMMOLENCTBYET C 060pya0BaHNEM (MOHTaXHWKM Y MONb30BaTENN).
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OBLLAS MHOOPMALIMSA U MPABUIA TEXHUKM BE30MAcHOCTY

— BHumatenbHo npoumntaTh 1 cobnogaTte UHCTPYKLUMKW, NPUBEAEHHBIE B NpUnaraemMom
PYKOBOACTBE W HaHECEHHbIE HEMOCPEACTBEHHO Ha 0O0PYAOBaHWK, B YaCTHOCTU Te, KOTOpPbIE
kacatoTcs obecrneyeHust 6esonacHocTu.

— lMpu nepemeLLeHnm 060pya0BaHUA cOBMOAATL MHCTPYKLMK, NPMBEOEHHbBIE Ha YNaKoBKe, Ha
060pyA0BaHWM U B UHCTPYKLMSIX MO SKCTnyaTaLmm.

— Ha aranax TpaHcnopTMpoBKK, NOrPY304HO-Pa3rpy304HbIX PaboT M YCTaHOBKY 3aLLMTUTL
obopyoBaHWe OT yAapoB 1 NafeHUst Bo U3GexaHue NoBPeXaeHUs ero YacTeu.

— PaBGoTHuKK, B 06513aHHOCTU KOTOPbIX BXOAMT BbINOMHEHUE SMEKTPUYECKOrO MOHTaXa, AOIDKHbI
y6EeauTLCS, UTO XapaKTEPUCTVKI CETU SNEKTPONUTaHUS COOTBETCTBYIOT AaHHbIM,
npvBeAeHHbIM Ha NacnopTHON Tabrnuke; MMHUS SNEKTPONUTaHUS [OIPKHA ObITb OCHaLLEeHa
andpdepeHLmansHbIM BbIKIKOUATENEM U KOMIOHEHTaMK, OTBEYAOLLMMM TpEGOBaHUSIM
[OENCTBYIOLLMX 3aKOHOB 1 HOPMATWBOB.

— 3anpeluaeTcs MogUUUMPOBaTL, CHUMATb UK OTKIOYaTb 3aLLUTHBIE YCTPOCTBA,
YCTaHOBIEHHbIE Ha 060PYA0BaHNM.

— lMonb3oBaTenb JOMKEH BHUMATENBHO MNPOYUTaTh PYKOBOACTBO M Y6eauTbCs, YTO OH
NpaBUMbHO NMOHAN COAEPXKMMOE KaXaoM ero YacTten 1, B 0COBEHHOCTW, HAOPMaLIMIO MO
TexHuke Ge3onacHoOCTW.

— Ecnwn notpebyeTcs, npy nepBoM UCMONb30BaHNM 060pyA0BaHUS UMUTUPOBATL BbINOMHEHWE
HEKOTOPbIX OnepaLmiA 4f1s pacrosHaBaHWsl OCHOBHbBIX OPraHoB U (pyHKLMIA yNpaBreHns, B
0COBEHHOCTU TEX, KOTOPbIE YNPaBNSOT MYCKOM 1 OCTaHOBOM.

— [Npw ycTaHoBKe NOCYAbl B KAMepy Unv ee n3eneyeHn Heobxoammo Bcerga Mcnonb3oBaTb
nprcrnocobrenns Ans 3awmTbl BEPXHNX KOHEYHOCTEN. HekoTopble eMKOCTM COCOBHbI
norroLaTtk Tenso, B pesynbTaTte Yero CyLLECTBYET PUCK MOMyYEHNS OXOroB.

— He 3akpbiBaTb BEHTUMSILIMOHHbIE OTBEPCTUSI NPUBOpa BO M3BEXaHWE ero Ype3mMePHOro
neperpesa, CrnocoGHOro NPUBECTY K MOBPEXAEHUIO Nprbopa.

— Ucnonb3oBaTtb 060pyaoBaHMe TOMbLKO B NpeAyCMOTPeHHbIX uensx. Ucnonb3oBaHue
ob6opyaoBaHUA B HeHaanexallmx U HepaspeLlueHHbIX Liensix MOXeT NoCTaBUTb Nop,
yrpo3sy 6e3onacHoCTb U 300pPOBbLE NioAei U NPUBECTU K SKOHOMUYECKUM NOTepsiM.

— MpoussoauTens He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a yLUepO, NPUYMHEHHbIN B pe3ynbTaTe
Mcnonb30BaHWs 060pyAOBaHUA B HEeHaANeXallumX Liensix, Heco6MoAeHUA MHCTPYKLMUM,
npuBeAeHHbIX B HACTOsILLEM PYKOBOACTBE, HeCaHKLIMOHUPOBaHHOTO PEMOHTa Ui
BHECEHUS U3MEHEeHUI, He COrnacoBaHHbIX C HUM oduLManbHO.

— Bce paboTbl, TpebytoLme Hanmumis TOYHON TEXHUYECKON KOMMETEHLMN UMW CrieLmarbHbIX
HaBbIKOB (YCTaHOBKa, 3NIEKTPOMOHTAX U T.M.), OIMKHbI BbIMOIHATLCA UCKMHOYUTENBHO
YMOMHOMOYEHHBIM MEPCOHANoM, 061afaroLLIMM OMbITOM U KBandMKaumer B JaHHON
obnactu.

— He ncnonb3oBaTb 060pya0BaHUsS NPY HANMYMY NOBPEXOEHHBIX UM HENCTIPABHbIX
anekTpuyeckux kabenen. MNpun BbisBNeHNM AeeKToB HEeMEAEHHO BbIKIIOUYNUTL
obopyaoBaHue B 6e3onacHbIX YCroBusix U obecneunTb 3ameHy kabenen yrnonHOMOYeHHbIMU
W KBanMUMpoBaHHBLIMM CreLpanucTamu.

— lMepea BbINONHEHMEM NOGLIX OoNepaLuii NO YUCTKE, TEXOOCNYXUBaHUIO U T.N.
OTKNKHOUYUTb ANEKTPOMUTAHUE CETU (Mnu oTcoeavHUTL OT 311EKTPUYECKON
po3eTku) M yoeanTbes, YTO 30Ha, B KOTOPOWU NPOBOANTCA Onepauys, NONMHOCTbIO
ocTbina.
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Unctutb 060pya0BaHME KaXKabI pa3 Mo 3aBePLUEHUIO UCTIONBb30BaHUS UM Mo Mepe
HeobX0AMMOCTH, a Takke B 3aBUCUMOCTUN OT Tuna obpabaTbiBaeMbIX NULLEBLIX MPOAYKTOB.

TwarenbHO YNCTUTB BCe YacTu 0060pyaoBaHMS (BKIHOYAs MPUIEratoLLme y4acTku), KoTopble
MOryT NPSIMbIM I KOCBEHHBIM 06Pa30M KOHTaKTUPOBATb C NULLIEBBIMU MPOZYKTaMW, B LIENSIX
cobntogeHnst 6e30nacHOCTU U TUIMEHBI.

[nsi yicTn cnonb3oBaTh TOMBKO paspeLleHHble Anda npuMmeHeHua B nuLLeBomn
NPOMBbILLIIEHHOCTM YUCTALLME CPeACcTBa. 3anpeLLaeTcs UCronb30BaTh arpeCCMBHbIE UK
BOCniamMmeHsaeMble YACTALLME cpenctBa Ui cpeacTea, coaepXatlume nnm cnocobHble
BblaenATb BpedHble BeLeCTBa.

[Mpw wncTke n gesnHgekumm OGOpy,D,OBaHMFl, B YaCTHOCTW, NMpn Ncnorib3oBaHNN YNCTALLNX
cpencTBs, Ucnonb3oBaTtb cpeacTsa VIH,D,VIBVI,EI,yaJ'IbHOVI 3almnTbl.

He unctutb oGopy,u,osaHme CTpysiAMU BOAbl BO n3bdexaHue noBpexageHna ero KOMNoHeHTOoB, B
YaCTHOCTWU, ANEKTPUYECKNX N ANEKTPOHHbIX.

B cnyyae gnutensHoro 6e3aeiicTaust 060pyaoBaHNs NOYUCTUTB U TLLATENBHO BbICYLLINTL BCE
€ro 4acTu (BHyTPeHHME 1 HapyxHble). OTcoeamHUTL kabenb anekTponuTaHns u yoeamtscs,
YTO YCIOBYISt OKpY>KatoLLen cpefbl MO3BOMAT 0becneqnTb COXPaHHOCTb 060pYA0OBaHMS B
TeYeHWe ANMTENBHOTO BPEMEHN.

B nepeyHe npmBeaeHbl yCrnoswus, HEOOXOANMBIE A5 KOPPEKTHOWM paboTbl
3MeKTpoobopyAOBaHNS B 3aBUCHMOCTU OT XapaKTEPUCTUK OKPYXKatoLLIEN cpeapbl.

TemnepaTtypa okpy»katoLLel cpeabl He Huwke 5°C.
OTHocuTenbHas BnaxHocTb B npeaenax ot 50% (npu 40 °C) go 90% (npu 20 °C).

B nomeLLeHnm He JOMmMKHO ObITb 30H C coaepXaHnem B3pbIBOOMNACHbIX nvinn
BOCMNJ1aMeHALLNXCA ra3oB UInn nbisn.

PaGouas gesatensHOCTb MOXET HaHeCTM yLep6 okpy»katoLLel cpege. B Buay atoro
HEOGXOAVIMO KOHTPOIIMPOBAaTL BO3MOXHbIE BbIGPOCHI B aTMOCHEPY, CIMB KMOKOCTEN U
3arpsi3HeHVe NnoYBbl, NoTPeGreHne Chipbs Y NPUPOLOHLIX PECYPCOB, a Takke c6op OTXOMOB.

Bo BpeMsi TpaHCNOPTMPOBKY 1 XpaHeHUst TeMnepaTypa OKpyXatoLLen cpefibl JoImKHa
HaxoauTbes B npefenax ot -25 °C go 55 °C, npu aTom MakcumarbHas Temnepatypa MOXeT
pocturate 70 °C, ecrnv Bpemsi BO3OENCTBUSI HE NpeBbILLaeT 24 4acoB.

YnaKoBOYHble MaTepuarbl Nognexar yTUnnsaumum corfacHo 3akoHoAaTeNbLCTBY,
[OeCTBYIOLLEMY B CTPaHE MCMOSb30BaHMs.

Ha aTanax BbiBegeHVst 0GopyaoBaHMS 13 IKCTIyaTaLumi U crioMa 0TCOPTMPOBaTb BCe
KOMIMOHEHTbI B 3aB1CMMOCTU OT MX CBOMCTB M 06ECrneqnTb NpoBeaeHe pasaernbHoi
yTunusaumn. B yactHocTu, 0603HaUYEHHbIE CrieLmaribHbIM CUMBOSIOM 3IEKTPUYECKME 1
3MNEKTPOHHBIE KOMMOHEHTbI JOMKHbI YTUIN3MPOBATLCA B CrieUmarnbHbIX YNOMHOMOYEHHbIX
LieHTpax cbopa OTXOAO0B WM CAABATLCA NPOAABLY B MOMEHT NprobpeTeHnst HOBOrO ToBapa.
AnekTpuyeckue n anNeKTPoHHbIe NPUGOPLI cogepXaT onacHble BelecTsa, BpeaHble
s 300pOBbs Nlofer U OKpyXalollei cpeabl. X yTunusaums gormkHa
OCYLLEeCTBNATLCS HaasieXxalmm o6pasom.

3HAKU NPEQYNPEXOEHUA U BE3OMNMACHOCTHU
B 3oHax o6opygoBaHus, rge cywectsytoT OCTATOYHBLIE PUCKW, nomelleHbl 3Haku
6e3onacHocTy, NpegynpexaatoLme 0 COOTBETCTBYHOLLMX PUCKaX.
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OBLLAS MHOOPMALIMSA U MPABUIA TEXHUKM BE30MAcHOCTY

Ha pucyHke nokasaHbl 3Haku 6e3onacHOCTV U MHAOPMALIMOHHBIE 3HaKW,
pasMeLLeHHble Ha 06opyaoBaHWK.

— OnacHocCTb NoNy4eHUs OXOroB: YKa3biBaeT, YTO HEOOXoaNMO
cobntoaaTe OCTOPOXXHOCTb B CBA3W C HANMMYMEM FOPSYMX
NOBEPXHOCTEN.

— OnacHoCTb NopaXeHUs 3NIeKTPOTOKOM: YKa3bIBaeT, YTO HE06X0aAMMO
OTKMHOYMTb SMEKTPONUTaHME CETU (MU OTCOEAMHUTD OT NEKTPUYECKON
pO3eTKN) Nepes BbiNOSTHEHUEM OnepaLmnii C 3NEKTPUYECKUMM
CoeVHEHUSIMU.

MHCTPYKLIUU NO PACMNAKOBKE, NEPEMELLEHUIO N YCTAHOBKE

— ObopyaoBaHve NOCTaBMAETCS YNakoBaHHbLIM B CrELIManbHOM KOHTEVHEPE U MO Mepe
HeobX0AMMOCTH, B LiENSX 06ecrneyenms ero LenoCTHOCTH, OUKCUPYETCSH aMOpPTU3aLMOHHBIMU
mMarepuanamu.

B 3aBUCUMMOCTY OT XapaKTepucTK 060pyLOBaHUsI, MECTA HAa3HAYEHWS 1 TPAHCTOPTHOTO
cpefcTBa, B Liensix obneryeHns npoBeaeHNUs Nnorpy304HO-pasrpy3odHbIX pabor,
obopyaoBaHne MOXeT ObITb YNakoBaHO Ha NogoHax.

Bcsi HeoOxoaumas nHcpopmaLumsi Mo NPOBEeAEHNIO MOrPy304HO-Pa3rpy304HbIX paboT B
©e3onacHbIX YCroBKsX NpUBEAEHA HEMOCPEACTBEHHO Ha YMAKOBKE.

— [lMorpyska 1 pasrpyska ynakoBaHHOro 060pyAoBaHNsA AOMKHbI OCYLLECTBIIATLCS C YH4ETOM €ro
XapaKkTepuCTuK (Bec, pasmepsbl v T.M.). B criyyae HebGonbLumx pasMepoB 1 Beca NepemeLLeHne
MOXET OCYLLIECTBNATLCSA BPYYHYHO, B MPOTMBHOM Cllyyae, HeobXoaMMo BOCMONb30BaTLCA
nogbeMHbIMU cpeacTeamMmu COOTBeTCTBy}OU.leVI rpy3onogbLeMHOCTU.

IMpw nony4eHnn obopyaoBaHWS yAOCTOBEPUTLCS B LIENMOCTHOCTY Ka)4oro ero KomnoHeHTa. B
cnyyae obHapy>KeHUs MOBPEXAEHUA UMM HEQOCTAIOLLIMX YacTern obpaTUTLCS K MECTHOMY
Aunepy Ans NoyveHns AanbHEALLNX MHCTPYKLMIA.

— YcTaHoBKa A0IDKHA OCYLLECTBIATLCS OMbITHBIMU 1 YNONHOMOYEHHBIMU crieuyanvcTami,
KOTOpble AOMKHbI NpeaBapuTenbHO YOeaUTLCS, YTO NIMHKS SMNEeKTPONUTaHUS OTBeYaeT
TpeBoBaHWsIM 3aKOHOAATENLCTBA, AENCTBYIOLLEro B JaHHOW 061acTu, cTaHaapTam 1
HopMaTuBaM, JENCTBYIOLLMM B CTpaHe UCTOoNb30BaHUS.

— lNepen Tem, Kak NPUCTYNUTL K YCTaHOBKE, MPOBEPUTL BbIOPaHHbIN AN YCTaHOBKM y4acTOK
(mocTaTtouHoe ocBelLeHME, MPOBETPUBAEMOCTb, YCTOWYMBOCTb, HanM4ne cBoboHOro
MpOCTPaHCTBa, NO3BOMNsAoLLEro 6e3 Tpyaa NpoBoAUTb YNCTKY 1 TexobenyxusaHue). Kpome
TOro, NPOBEPUTL YCTONUYMBOCTb M FOPU3OHTANIbHOCTB OMOPHOM MOBEPXHOCTU U YOeauTsCs, YTo
3Ta NOBEPXHOCTb NErko NoAAaeTcs YMCTKE BO N3bexaHne onacHOCTU CKannmBaHms rpsisun u
3arpsi3HEHNS NULLIEBBIX MPOAYKTOB.

MepcoHan, B 06513aHHOCTU KOTOPOro BXOAUT BbIMOJIHEHME 3TEKTPUYECKOro MOHTaxa,

[OIDKeH y6eautbes B 6e3ynpeyHoi 3dpheKTMBHOCTH 3a3eMNEeHUN 3NeKTpUYecKomn

NPOBOAKU U YAOCTOBEPUTLCH, YTO HaNpsXKeHUe U YacToTa B CETU COOTBETCTBYHOT

AaHHbIM, NPUMBeAEHHbIM Ha NAacrnopTHOM Tabnuuke.

[nsa o6opyaoBaHUs ¢ HECTaHAAPTHLIMU KOHCTPYKTUBHBIMM XapakTepucTukamm (popma, Bec,

pa3mMepbl 1 T.N.) MHOpMaLWA, NpUBEAEHHas B HACTOSILLEM naparpade, MOXeT He bbb

ncyepnbiBatoLLeit. B cnyyae HeobxoammocTu, fononHuTensHas MHopmaums npuBeneHa B

naparpade "MeToapl nogbemMa” Ansi KaXaoro KOHKPETHOro Buaa 060pyA0BaHus.
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TEPMO3AMEYATbIBAKOLUME MALUMHbI

OBLLEE ONMUCAHUE OBOPY1OBAHUA

— TepmosaneyaTbiBatowasa mawwmHa TS - TSA - aTo annapat, KOTOpbIN CRYXUT ANd
NPaKTUYHOM N TUTMEHNYECKN YANCTON YNaKOBKN NPOAYKTOB B EMKOCTM, YTO NO3BOMSAET
COXPaHUTb NX apoMaT U BKYC, HO HE NPOAEeBaET CPOK XPaHEHMS NPOAYKTOB.

— Mpubop nNpeaHasHaveH Anst NPoeCCMOHaNIbHOrO NPUMEHEHUS U NOANEXUT YCTaHOBKE
B MOMELLEHUAX Ha NPeanpUaTUsiX 0BLLECTBEHHOTO NMTaHus (bapbl, NuuLepun,
pecTtopaHsbl 1 T.Mn.). PaboTta ¢ npubopom He TpebyeT cneunansHoro obyyeHus, TeM He
MeHee, Nonb3oBaTeny AOMKHbI 06nafaTe COOTBETCTBYOLLMMU HaBblkamu paboThbl B
cekTope 0BLLECTBEHHOTO NUTaHWUS.

AkcnnyaTtaums B No6bIX Lenax, OTANYHbIX OT NPpeAyCMOTPEHHbIX, cYMTaeTcs
HEHAONEXALLMM NCNOJIb3OBAHUEM.

— [Npu nsrotoeneHunm npnbopa GbiNn NPUMEHeHbI MaTepuarbl U TEXHONOMMN,
rapaHTupyloLme MakcumarbHbI YPOBEHb rMrMeHbl, CTOMKOCTb K PXXaBeHuHo,
3HAYUTENBHYIO 3KOHOMUIO SHEPTMKN 1 BE30NacHOCTb NPW 3KCNyaTaumm.

— Bce KOMNOHEHTbI npw6opa, conpukacawLwnecd ¢ nueBbiMM NPOAYKTaMUN, BbINMOJTHEHbI
M3 Hagnexauwunx matepuanos.

Ha unnoctpaumm nokasaHbl OCHOBHbIE KOMMOHEHTbI rlpV|60pa, a B nepeyHe npmBeaeHbl nx

onucaHue n Ha3Ha4eHue.

TS1 -TS2 TSA1 - TSA2 - TSA3

A

HFEE_E?‘ e B

IDM-34807500800_sr

A) lLnT ynpaBneHuA: OCHallleH opraHamu ans ynpaeneHus padoTton npubopa (cm.
"OnuncaHve opraHoB ynpasneHus").

B) AlepxaTenb pynoHa NiéHKu

C) NMopcTaBka: crnyxuT ons yCTaHOBKM EMKOCTEN AN BbINONHEHUS a3kl CBAPKM.

D) Pbiyar: cnyxvT ons NoAKnioYeHUs CBapky NNEHKM (Tonbko ansa mogenu TS1 - TS2).
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

OnucaHue

MoLuHocTb
ArnekTpuyeckoe nuTaHue
MpepBapuTensbHO 3aaaHHbIe
nporpammbl
MakcumanbHas
NpOU3BOANTENBHOCTL BO
BpEMEHU

Pa3amepbl 606MHbI NNEHKU
[OnuHa NNéEHkm

Pa3wmepbl npubopa
Pa3mepbl ynakoBku

Bec HeTTO

Twn ycTaHOBKM

YpoBeHb Lwyma

OnucaHue

MoLuHocTb
ArneKTpuyeckoe nuTaHue
MpenBapuTensHoO 3ajaHHbIe
nporpammbi
MakcumanbHas
Npon3BOANTENIBHOCTb BO
BpPEMEHU

Pa3amepbl 606MHbI NNEHKN
[AnvHa NnéHku

Pa3mepbl npubopa
Pa3mepbl ynakoBku

Bec HeTTO

Twn ycTaHOBKY

YpoBeHb Lwyma

EduHuya
u3smMepeHus
kW
V/Ph/Hz

n°

dB (A)

EduHuuya
u3mepeHusi
kW
V/Ph/Hz

n°

dB (A)

TS1
0,5
230V/1N/50-60Hz
9
5+8
2160x150
150
250x358x505
260x420x520
20
YcraHoBKa Ha cTone
<70
TSA1 TSA2
0,55 0,75
230V/1N/50-60Hz
9
5+8
@160x150 @200x200
150 150
250x358x505 295x450x550
260x420x520 320x460x570
20 25
YcraHoBKa Ha cTone
<70
-7-

TS - TSA

TS2

0,7

@200x200
150
295x450x550
320x460x570

25

TSA3
1,5

@200x330
150
460x495x555
470x510x570
35
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OMUCAHUE KOMBUHALIMA EMKOCTEW
Ha n3obpaxxeHnn npeacraBrneHbl TUMbl EMKOCTEN , KOTOPbIE MOXHO UCNOMb30BaTb.

Ch £ )
140x190 mm 150x205 mm (24) 150100 mm
140x125 mm

140x95 mm

1D o)

=

140x190 mm 180x180 mm
120x140 mm

140x95 mm

]
0 HiI
250%190 mm 260x190 mm
230x190 mm 230x190 mm
140x190 mm 140x190 mm
140x95 mm 120x140 mm
(2x) 140x95 mm

B

i,

250x190 mm 370x280 mm
230x190 mm
TSA3 140x190 mm
140x95 mm
(2x) 180x280 mm (4x) 180x135 mm

IDM-34607500700_sr
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TEPMO3ANEYATbIBAOLNE MALINHBI

OMUCAHUE OPIrAHOB YINPABJIIEHUA
MpuGop oCHaLLEH NepeynCrEHHbIMM

opraHamu ynpasrneHusi, Heo6xoaMMbIMU Ans A3 A2 A4 A5 A6

BKITHOYEHWS €70 OCHOBHBIX (DYHKLIMIA. : : : : :

A1) naBHbLIN BbIKNKOYaTENb: CIY>XUT 411 v . E ~ +,_ ,_!" . _,v" )
BKIIOYEHWS! 11 BbIKITIOYEeHUs puBopa. @@ > QO >

A2)[Aucnnen: Busyanusnpyet

MHMOPMaLMOHHbIE/aBapuiiHble @ @ @ a
7

coo0bLLeHNst n paboune napameTpbl. 1

A3)CBeTOBOM MHAUKATOP: ECNUN FOpUT,
yKasbIBaeT, YTO SrEKTPONUTaHNE A8 A1
npubopa BKIOYEHO.

Ad4)CBeTOBOM MHAUKATOP: ECMUN OH
BKJTHOYEH, 3TO YKa3blBaeT Ha TO, YTO CBapHas NnacTuHa JocTurna 3agaHHomn
Temneparypsbl.

A5)CBeTOBOW MHOMKATOP: ECIMM OH BKITKOYEH, 3TO YKa3bIBAET HA TO, YTO NpMbOp HaxoauTcs
B aBapUMHOM COCTOSIHWMW.

A6)CBeTOBOM MHAMKATOP: ECINM OH BKITHOYEH, 3TO YKa3bIBAET Ha TO, YTO MAET (hasa CBapKU.

AT)KHonka: cnyxuT Ansa 3agaHns BpEMEHU CBapKu NNEHKW.

A8)KHonka: cnyxuT Ans 3agaHnsa TemnepaTtypbl CBapku MIEHKN.

A9)KHonka: cnyxuT Ansa yBenuyeHus 3HavyeHns oTobpaHHOro napameTtpa unm
npocMoTpa nNporpaMmm.

A10)KHonKa: crnyXuT ons yMeHblUeHWUsi 3Ha4eHust oTobpaHHOro napameTpa unu
npocMoTpa nNporpaMmm.

A11)KHonka(RESET): cnyxuTt ans otobpaxeHusi n 3agaHusa pabodmx nporpamm.

(=]

IDM-34607500800_ss

PEXXWUMbI UCTMOJIb3OBAHUA
Bbi6op paboyen nporpaMmmbli
1. HaxmuTe n yoepxuante Haxxaton kHonky (A11).
2. BbibepuTe HyXxHyt0 nporpaMmmMy npv noMmoLum kHonok (A9-A10).
3. OTtnyctute kHonky (A11) Korga Ha gucnnee NOSBUTCA HYXXHas nporpamMma.
MporpammupoBaHue paboymx napameTpoB @
Onepauus cnyxuT Ans nporpammMpoBaHnsa napaMmeTpoB HOBOW paboyen nporpaMmmbl
nyTéM nepenuncbiBaHNsA APYrou, yXe CyLecTBYIoLEen NporpaMMbl, KOTOpas aHHYNupyeTcs.
. Haxxmute n yaepxunsaiite HaxaTou kHomnky (A11).
. BeibepuTe nporpammy Ans nepenucbiBaHKs C MOMOLLBHO kHonok (A9-A10).
. Haxxmute n yaepxuBaiite HaxaTou KHOMKy (A7).
. 3apavite Bpems cBapku kHonkamu (A9-A10).
OtnycTtute kHOMKy (A7) Koraa Ha gucnree NosiBUTCH Hy>XHasa NporpaMma.
. Haxxmute n yaepxmBaiiTe HaxaToun KHOMKy (A8).
3apanTe TeMmnepatypy cBapku kHonkamu (A9-A10).
OtnycTtute kHonky (A8) koraa Ha Ancnnee NOSIBUTCS HY>XHasd NporpaMma.
. OTnyctute kHonky (A11) no 3asepLueHnM onepaumun.
MapameTpbl coxpaHaTCA B HOBOWM pabouyert nporpamme.

©O~NOUAWN
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TEPMO3ANEYATbIBAOLNE MALINHBI

BpemeHHOe 3apaHne BpeMeHU CBapKu

1. HaxmuTe 1 yoepxuBante Haxaton kHonky (A7).

2. 3apavite Bpems cBapku kHorkamu (A9-A10).

3. OTtnyctute KHOMKY (A7) korga Ha gucnnee (A2) NOSBATCA Hy>XHas nporpamma.

Mpu BbikNOYeHUM annapaTta (MNu Npu Nnepexope Ha UCMNONb30BaHMe APYron
paboyei nporpamMMbl), 3Ha4eHMe He OCTAETCA COXPaHEHHbIM, a BOCCTaHaBNMBaeTCcs
nepBoHa4yanbHO 3anporpaMMUpPoBaHHOE 3HaYeHue.

BpemeHHoe 3apaHne TemnepaTypbl CBapku

1. HaxmuTe 1 yoepxuBante Haxxaton kHonky (A8).

2. 3apavite Temnepartypy cBapku kHornkamu (A9-A10).

3. OTtnyctute kHOMKy (A8) korga Ha gucnnee (A2) NOSIBATCA Hy>XHas nMporpamMma.

i BaxxHo
Mpwu BbIKNOYEHUM annaparta (Uny Npu nepexone Ha UCMoNb30BaHUe ApPYron
pabouyer nporpamMmmbl), 3Ha4eHUE He OCTAETCSl COXPAHEHHbIM, a BOCCTaHaBNUBaeTCsl
nepBOHa4anbLHO 3anporpaMMMpoBaHHOe 3Ha4YeHue.

3AIrPyY3KA BOBUHbI

1. YcraHoBuTe 606mHy nnénkm (P) Ha
aepxarens (B).

2. BblHbTe nogcTasky anga émkocten (C).

3. BcrtaBbTe nnéxky B npuwxum (Q) un
3abnoknpynTe C 3agHen YacTn NOACTaBKM
ans émkocten (C), kak nokasaHo Ha
PUCYHKE.

IDM-34807 500500 _sr

-10- Pycckuli si3bik



IDM  346-075-0.fm

TEPMO3ANEYATbIBAOLNE MALINHBI

PEIYJINPOBKA NOACTABKU AN1A EMKOCTHU

1. BbiHbTe noacTaBky ans émkoctei (C).

2. OtperynupyiTe noacraeky (R) B
3aBMCHMOCTHU OT HyXHoro cpopmaTta (Cm.
"OnucaHve kombuHaumi émkocten”).

1DM-34607501000_sr

PEKOMEHOALIMU

Mpw nepBom ncnonb3oBaHUU Npnbopa, nepen ero BKIMNIOYEHUEM, CHATb 3aLUUTHYIO

NNEeHKY NOKPbLITUA U TLaTeNIbHO OYMCTUTbL NPUOGOP OT BO3MOXHbLIX OCTaTKOB

TEXHONOrMYeCcKMX MaTepumarnos.

Mopenb TS1 - TS2

1. HaxaTb rmaBHbIv BbikntovaTens (A1) ans nogayun anekTponutaHus B npmubop.

2. BbibepuTe HyxHyto pabouyto nporpammy (Cm. "Pexumbl ncnonb3oBaHuns").

3. NMopoxpatb okoro 10 MMHYT, Noka NpMBOop pa3orpeeTcs A0 HY)XXHON paboyen
Temneparypsbl.

. MomecTnTe éMKOCTb C NpoAyKTOM Ha noacTaeky (C).

. Haxxmute Ha nopctasky (C), noka oHa NOMnHOCTLIO He BovaeT B npubop.

. Onyctute pblyar (D) onsa NoAKNOYEHUS CBapKM TOMbKO, KOrAa NOACTaBKa NOMTHOCTbLIO
BBeAeHa B npubop.

HE onyckaiiTe pblyar , ecnv Ha noacTaBKe HET EMKOCTU UMM eCcriv OHa A0 KOHLA He
BCTaBrieHa, Bo u3bexaHne Heob6paTMMoro NoBpeXxaeHUsi KOMMOHEHTOB NpuGopa.

[ 20N N

7. NMogHumuTe pbiyar (D).
8. BblHbTe noactasky (C) u 3abepute EMKOCTb.

@ OcTopoxxHo - NpeaynpexxaeHve

Ons Toro, YToObl 3a6paTbh EMKOCTb NOJIb3yUTECh NepYaTKaMu U3 riaTeKkca, YToobl He
oGxeubcH.

3aBepLUeHne CBapkM CONPOBOXAAETCS BbIKOYEHMEM CBETOBOMO MHAMKATOpa (A6). @

Mopenb TSA1 - TSA2 - TSA3

1. HaxaTb rmaBHbIV BeiknovaTens (A1) 4ns nogayv anekTponutaHust B npmubop.

2. BbibepuTe HyxHyto pabouyto nporpammy (Cm. "Pexumbl ncnonb3oBaHus").

3. Mopgoxpaatb okorno 10 MuHYT, Noka Npubop pasorpeeTcs A0 HyXHoW paboyen
Temneparypsbl.

-11- Pycckuli si3bik
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TEPMO3ANEYATbIBAOLNE MALINHBI

4. NomecTtute EMKOCTb C MPOAYKTOM Ha noacrtaeky (C).
5. HaxmMute Ha noacTtaBKy , NOKa OHa NOMHOCTLIO He BoaeT B npubop.

3aBepLUeHne CBapKN CONPOBOXAAETCS BbIKIIOYEHMEM CBETOBOro nHamkatopa (A6).
6. BbiHbTe noactasky (C) u 3abepute EMKOCTb.

OcTopoXxXHo - NMpeaynpexageHue

Ons Toro, 4To6bl 3a6paTb EMKOCTb NONb3yMTeCh NepyaTkaMm U3 natekca, YTobbl He
obxeubcsl.

YUCTKA NPUBOPA

Mepen Tem, Kak NPUCTYNUTb K YUCTKe Npubopa (B KOHLE paboyvero oHS unm no mepe
Heo6XoaAMMOCTH), OTKIMKOUYUTL AMEKTPONUTAHNE CETU (MU OTCOEAUHUTE OT MEKTPUYECKOW
po3eTku).

1. TwaTenbHO O4YMCTUTE NOACTABKY ANs EMKOCTEN OT BO3MOXHbIX OCTaTKOB NacTMacchl.
2. TwareneHO NOYNCTUTL paboyyro MOBEPXHOCTb U BCE MpUreraroLine 30Hbl.

3. MouncTuTb HapyxHble YacTn Npubopa BNaXKHON TKaHbIO UM ryGKON.

OcTopo>xHo - NpeaynpexaeHue

MNpon3BoAUTL OYMCTKY TOJNIbKO C UCNONb30BaHUEM NMPUIOAHBLIX MOKLNX CPEACTB.
KaTeropuuecku 3anpeLijaeTcsi npuMeHeHne efK1X, FOPIOYMX YACTALLMX NPOAYKTOB
Mnu c coaepkaHMeM BeLecTB ONnacHbIX ANSA 340POBbs NoAeN.

Ecnn npnbop He ucnonb3yeTcs B Te4eHne ANMTENbLHOrO Nepnuoga BpeMeHn, Heobxoanmo
OTKIMHOYUTb SMEKTPONUTaHNE ceTn (Mnm OTCOeANHNTL MPUBOP OT AMEKTPUYECKOWN PO3ETKN),
NOYNCTUTL €ro 1 3aTem AOMMKHbIM 06pa3oM 3aWwmUTTb ero OT NonagaHus rpsasu.

OBHAPY>XEHUE HEUCMPABHOCTEN

MpuBeaeHHas HUXe nHopMaumsa npegHa3HadeHa a5s oka3aHus NOMOLLM B
pacno3HaBaHUM U YCTPaHEHUM BO3MOXHbIX OTKITOHEHUN 1 Henonaaok B pabote
obopyaoBaHusl, KOTOpble MOTyT UMEeTb MECTO BO BPEMSI SKCNyaTaumm.

HekoTopble HencnpaBHOCTM MOryT GbITb YCTpaHeHbl Nonb3oBaTenem, apyrue TpebytoT
HanNnuns y3Kon TEXHUYECKON KBanngukaumm nnm ocobbiX HABbIKOB 1 AOMMKHbI
NpoBOANTLCS KBaNMULUPOBaHHLIMU cnieumanucTamu, obnagawmmm npusHaHHbIM
ONbITOM B COOTBETCTBYIOLLIEM CEKTOpPE.

He cHumMaTb BHYyTpeHHMe YacTu npubopa.
MpounsBoguTens He HeceT Kakom-NMM6o OTBETCTBEHHOCTU 3a yLiepO, HAaHeCeHHbIN B
pe3ynbTaTe HECaHKLMOHUPOBAHHOIO PeMOHTa.

-12- Pycckuli si3bik
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TEPMO3AMNEYATBIBAKOLIWE MALLUHbI

Tabnuua 1: HencnpasHocTu B paboTte

HeucnpasHocmb

Mpnbop He BkNtoYaeTcs.

MosiBuTCA Hagnuck "STA™ Ha
aucnnee.
MosiBuTCst Hagnuce "ALS" Ha
avennee.

MosBuTCca Hagnuck "HOT" Ha
avcnnee.

lMpuyunb!
[maBHbIN BbIkNoYaTenb B
NonoXxeHun "BbIkn.".

OTCyTCTBI/Ie Hanps>eHusa B CeTU
SreKTponuTaHuA.

Meperopen nnaBkui
npefoxpaHuTernb
MoacTtaBka ons émKocTen

HaxoaAUTCA B 3aKPbITOM MOJI0XEHUN.

TemnepatypHbIn AaTymK
HeucnpaseH

Pabouas Temnepatypa CnvLkom
BbICOKast

-13-

Cnocobbl ycmpaHeHusi
MpuBecTV rMaBHbIii BbIKMOYaTESb B
nonoxexue "skn."

O6paTtnTbCs k NpofasLy Unn B
YNOSTHOMOYEHHBI LIEHTP
CEpBUCHOro 06CMyXMBaHUS.
Ob6patnTbes B cnyx6y cepBUCHOTO
obcnyxuBaHus

BblHbTE noacTaBKy Anst EMKOCTEN.

Ob6patutbes B crnyxby cepBUCHOro
obcnyxmBaHus

BbIKnto4nTb M OCTABUTL OXNAAUTLCS
obopynoBaHue.

Ecnu npobnema He ncyesaer,
CBSI3aTbCsl C AUNEPOM UMK C
aBTOPM30BaHHbIM CEPBUCHBIM
LieHTPOM

Pycckuli si3bik
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TEPMO3AMEYATbIBAKOLUME MALUMHbI

OBLLEE ONMUCAHUE OBOPY1OBAHUA

— TepmosaneyaTbiBatowwasn mawwmHa TSAVG - aTo annapaT, KOTOPbIN CAYXWT Ans
NPaKTUYHOM N TUTMEHNYECKN YANCTON YNaKOBKN NPOAYKTOB B EMKOCTM, YTO NO3BOMSAET
COXPaHUTb NX apoMaT U BKYC, HO HE NPOAEeBaET CPOK XPaHEHMS NPOAYKTOB.
BakyyMHas ynakoBka no3BonseT yBennunTb CPOK XpaHEHWNs NPOLYKTOB U COXpaHEeHne nx
BHELLHEro B1aa u BKYCOBbIX Ka4ecTB.

— Mpubop nNpeaHasHaveH Anst NPoEeCCMOHaNIbHOMO NPUMEHEHUS U NOANEXUT YCTaHOBKE
B MOMELLEHUAX Ha NPeanpUaTUSiX OBLLECTBEHHOTO NMTaHus (6apbl, NuuLepun,
pecTtopaHsbl 1 T.Mn.). PaboTta ¢ npudopom He TpebyeT cneunansHoro obyyeHus, Tem He
MeHee, Nonb3oBaTeny AOMKHbI 06nafaTe COOTBETCTBYOLLMMU HaBblkamu paboThl B
cekTope 0BLLECTBEHHOTO NUTaHWUS.

AkcnnyaTtaums B No6bIX Lensax, OTANYHbIX OT NPeAyCMOTPEHHbIX, CYMTaeTcs
HEHAONEXALLMM NCNOJIb3OBAHUEM.

— [Npu nsrotoeneHnn npubopa GbiNm NPUMEHeHbI MaTepuarbl U TEXHONOMUN,
rapaHTupyloLMe MakcMmarbHbIN YPOBEHb rMrMeHbl, CTOMKOCTb K PXXaBeHuHo,
3HAUYUTENBHYIO 3KOHOMUIO SHEPTMKN 1 BE30NacHOCTb NPW 3KCNyaTaumm.

— Bce KOMNOHEHTbI npm6opa, conpukacawLwinecd ¢ nueBbiMn NPOAYKTAMUN, BbINMOJTHEHbI
M3 Hagnexauwunx matepuanos.

Ha nnnocTtpauum nokazaHbl OCHOBHbIE

KOMMOHEHTLI NpMbopa, a B nepeyHe

npvBeaeHbl NX ONUCaHME N Ha3HaYeHMe.

A) LLiuT ynpaBneHuA: ocHallleH opraHamu
Ansi ynpaeneHuns paboton npnbopa (cm.
"OnuncaHve opraHoB ynpasneHus").

B) OepxaTenb pynoHa nnéHku

C) MopcTaBKa: Cry>uT A yCTaHOBKM
EMKOCTeN AN BbINONHEHUA dasbl
CBapKw.

D) ®opcyHka BbinyckKa rasa: CnyxuT ans
noJa4v MHEPTHOro ra3a B EMKOCTM.

--C

1DM-34807501100_sr
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TEPMO3AMNEYATBIBAKOLIWE MALLUHbI

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU
Tabnuua 2: TexHnyeckme gaHHble npubopa

OnucaHue

MoLuHocTb
ArnekTpuyeckoe nuTaHue
MpenBapuTensHoO 3ajaHHbIe
nporpammbi
MakcumanbHas
Npon3BOANTENILHOCTb BO
BpPEMEHM
lMpon3BoanTenbHOCTb
BaKyyMHOro Hacoca
Pa3smepbl 606UHbI NNEHKU
[OnuHa NNéEHkm

Paamepbl npubopa
Pa3mepbl ynakoBku

Bec HeTTO

Twn yctaHoBKM

YpoBeHb Lyma

EduHuya

usmepeHusi

kw
V/IPh/Hz

n°

mé/h
mm
mt
mm
mm
kg

dB (A)

OMNMUCAHUE KOMBUHALIMA EMKOCTEW
Ha n3obpaxxeHnn npeacraBrneHbl TUMbl EMKOCTEN , KOTOPbIE MOXHO UCMNOMb30BaTb.

TSAVG

TSAVG

25+35
230V/1N/50-60Hz

10

5+10

16

©200x330+380
150
470x710x680
485x750x700
150
YcTaHoBKa Ha nony
<70

L)

370x%260 mm

]

(3x) 260x116 mm

i

i’:ﬂ

CJ;

(2x) 260x180 mm
Nl
00 ]

(4x) 180x125 mm

1DM-34607501200_sr
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TEPMO3AMNEYATBIBAKOLIWE MALLUHbI TSAVG

OMNMUCAHUE OPITAHOB YIMNPABJIEHUA

MpunbGop ocHalleH NepeyncreHHbIMU

opraHamu ynpaeneHus, HeobxogumbiMu Ansi A9 A10 A11 A12

BKITFOYEHMWS €r0 OCHOBHBIX (DYHKLIMIA. : : : :

A1)naBHbIN BbIKNOYaTeNb: CNYXUT ANs
BKIMHOYEHMS U BbIKITHOYEHUS
3NEKTPONUTaHNS.

A2)KHonka (RESET): cnyxut ans cbpoca
NoKa3bIBaeMbIX MAapPamMeTPOB.

A3)KHonka (SETUP): cnyxuT ans 3agaHus A:Z A:4 A:ﬁ
pabo4ymx nporpamm. v
Ad4)KHonka: cnyxuTt ans ysenvyeHns \.
3Ha4eHns oTobpaHHOro napameTpa unu a :
npocMoTpa NporpaMm. ' :
A5)KHonka: crnyxuT Ans yMeHbLIeHNst A3 A8
3HaveHuss oTobpaHHOro napameTpa unu IDM-34607501300 s«

npocMoTpa nporpamm.

A6)KHonka(NO/P): cnyxuTt ona otobpaxeHns n 3agaHns pabovmx nporpamm.

AT7)KHonka (YES): cnyxut Ana noarBepxaeHns 3agaHHbIX 3Ha4YE€HUIN Ha cTagmu
nporpaMMMpOBaHUS.

A8)Oucnnen: Bu3yanusmpyet nHopMaLMOHHbIe/aBapyiiHble COObLLEeHNs 1 paboyne
napameTpbl.

A9)Pabouyas nporpamma

A10)3anporpaMmnpoBaHHbIN NPOLIEHT BaKyyMma

A11)3anporpaMmnpoBaHHbIN NPOLIEHT UHEPTHbIX ra3oB

A12)UpgeT pabounn npouecc

A13)Bpems cBapku

A14)TemnepaTypa cBapKu.

A15)CurHan, ykasbiBalOLWMA Ha TO, YTO BbIMOJIHAETCA HarpeB CBapHOM NJIaCTUHbI

A16)CurHan, ykasbiBalOLWMIA Ha TO, YTO CBapHas NiiacTMHa gocturna padouemn
Temnepartypbl

PEXWUMbI UICNOJIb3OBAHUA

Bbi6epuTe A3bIk

1. HaxmuTe 1 yoepxuBante HaxxaTton kHonky (A3).

2. MNoBepHyTb rMaeHbIN BbikMtoYaTens (A1) (nonoxexue "I"), 4TobbI BKNIOYNTL NPUBOP.
3. Otnyctutb kHOMKy (A3) koraa Ha aucnnee (A8) nosBUTCA A3bIK MO YMOMYaHMIO.

4. 3apgaTb HYXHbIV A3bIK TPY NoMoLM KHonok(A4-A5).

5. HaxmuTte kHonky (A7) ans noaTeepxaeHus Boibopa.

Bbi160op paboyen nporpaMmmbl

1. HaxaTb kHorky (A6).

2. BbibepuTe HyxHy0 NporpaMmmMy npv noMoLLm kHonok (A4-AS5).
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TEPMO3ANEYATbIBAOLNE MALINHBI

3.

HaxmuTe kHonky (A7) onsa noaTBepxaeHus Beibopa.

MporpammupoBaHue pabounx napameTpoB
Onepauus crnyxuT ans nporpaMmMMpoBaHns NapameTpoB HOBOW paboyert NporpamMmmbl
nyTéM NepenucbiBaHWs APYTroi, yXKe CyLLEeCTBYIOLLEN MporpaMMbl, KOTopasi aHHYNMpYeTCs.

O NN WN

. Haxatb kHonky (A6).
. BeibepuTe nporpammy Ans nepenucbiBaHns C MOMOLLBIO KHOMOK (A4-AS).

HaxmuTe kHonky (A7) onsa noarBepxaeHus Boibopa.

. Haxatb kHonky (A3).
. 3apavite BpeMs cBapku kHonkamu (A4-A5).

HaxmuTe kHonky (A7) onsa noaTBepxaeHus Beibopa.
3apaviTe Temnepatypy cBapku kHorkamu (A4-A5).

. Haxxmute kHonky (A7) ons noaTBepxaeHus Beibopa.
9.

3apaTtb NpoLeHT Bakyyma npu nomoLum kHonok (A4-A5).

10.HaxwmuTe kHonky (A7) onsa noaTesepxaeHus Belibopa.
11.3apatb NPOUEHT MHEPTHBIX ra3oB Npu NOMOLLM KHOMok (A4-A5).
12.HaxwmuTe kHonky (A7) onsa noaresepxaeHus Beibopa.

MapameTpbl COXpaHATCA B HOBOI paboyelt nporpamme.

3AIrPY3KA BOBUHDbI

1.

N

. BeiHbTEe noactaeky ans émkoctei (C).
. BctaBbTe nnénky B npmxum (Q) n

YctaHoBuTe 600MHY nnéxku (P) Ha
aepxarens (B).

3abnokMpyiTe C 3agHeN YacTn NOACTaBKM
ans émkocten (C), kak nokasaHo Ha
PUCYHKe.

IDM-34807S00900_s¢

-17 - Pycckuli si3bik



IDM  346-075-0.fm

TEPMO3ANEYATbIBAOLNE MALINHBI

PEKOMEHOALIMU MO 3KCMNYATALUU
Mpw nepBom ncnonb3oBaHUU NprMbopa, Nnepen ero BKIMNIOYEHUEM, CHATb 3aLUUTHYIO
NNEeHKY NOKPbLITUA U TLaTeNIbHO OYMCTUTbL NMPUOGOP OT BO3MOXHbLIX OCTaTKOB
TEXHONOrMYeCcKMX MaTepumarnos.
1. MNoBepHyTb rMaBHbIV BolkntovaTenb (A1) (nonoxenue "I"), 4To6bI BKNIOUNTL NPUBOP.
2. BbibepuTe HyxHyto pabouyto nporpammy (Cm. "Pexnmbl ncnonb3oBaHuns").
3. NMopoxapaTtb okoro 10 MMHYT, Noka NpMBOopP pa3orpeeTcs A0 HY)XXHOM paboyen
Temneparypsbl.
4. NomecTute EMKOCTb C MPOAYKTOM Ha noacTtaeky (C).
5. HaxmMuTe Ha noacTtaBKy , NOKa OHa NOMHOCTLIO He BovaeT B npubop.
3aBepLueHne CBapKku CONPOBOXAAETCS 3BYKOBbIM curHanom (A6).
6. BbiHbTe noactasky (C) n 3abepute EMKOCTb.

OcTopoXxHo - NMpeaynpexpgeHue

Ons Toro, 4To6bl 3a6paTh EMKOCTb NONIb3yMTeCh NepyaTkaMm U3 naTekca, YTobbl He
oGxeubcs.

YUCTKA NPUBOPA

Mepen Tem, Kak NPUCTYNUTb K YUCTKe Npubopa (B KOHLE paboyvero oHS unm no mepe
Heo6XoaAMMOCTH), OTKIKOUUTL AMEKTPONUTAHNE CETU (MU OTCOEAUHUTE OT MEKTPUYECKOW
po3eTku).

1. TwaTenbHO O4YMCTUTE NOACTABKY ANs EMKOCTEN OT BO3MOXHbIX OCTaTKOB NacTMacchl.
2. TwareneHO NOYNCTUTL paboyyro MOBEPXHOCTb U BCE MpUreraroLine 30Hbl.

3. MouncTuTb HapyxHbIe YacTn Npubopa BNaXKHOM TKaHbIO UM ryGKON.

OcTopo>xHo - NpeaynpexaeHue

MNpon3BoAUTL OYMCTKY TOJNIbKO C UCNONb30BaHUEM NMPUIOAHBLIX MOKLINX CPEACTB.
KaTeropuuecku 3anpeLijaeTcsi npuMeHeHne efK1X, FOPIOYMX YACTALLMX NPOAYKTOB
Mnu c coaepkaHMeM BeLecTB ONacHbIX ANSA 340POBbs NoAeN.

Ecnn npnbop He ucnonb3yeTcs B Te4eHne ANUTENbLHOrO Nepuoga BpeMeHn, Heobxoanmo
OTKIMHOYUTb SMEKTPONUTaHNE ceTn (M OTCOeANHNTL NPUBOP OT AMEKTPUYECKOWN PO3ETKN),
NOYNCTUTb €ro 1 3aTem AOMMKHbIM 06pa3oM 3aWwnUTTb ero OT NonagaHus rpsasu.
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TEPMO3ANEYATbIBAOLNE MALINHBI

CInuB KOHOEHCATA

1. YcTaHoBUTb EMKOCTb NOA CAIVBHBIM
knanaHom (M).

2. HaxmuTte BBepx crnmBHow knanaH (M) un
yAEpXUBaNTE ero B HAXXaToOM MOMOXEHUN
[0 MOSIHOrO CrvBa KoHAeHcaTa.

IDM-34606200301.pdf

YUCTKA BO34QYLLIHOIO ®UNbTPA

1. BbiBepHute yauuy (N).

2. YcTpaHuTe u ounctute unbTp CTpyén
cXKaToro Bo3ayxa.

3. YcTaHoBuTE UNLTP HA MECTO 1
3aBepHuTe yvauwy (N).

IDM-34606200400.pdf
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TEPMO3AMNEYATbBIBAKOLIWE MALLUHbI

OBHAPY>XEHWUE HEUCMPABHOCTEN
MpuBeaeHHast HUXKe nHoOpMaUMsa nNpegHa3HadeHa s Oka3aHus MOMOLLM B
pacno3HaBaHUM 1 YCTPaHEHUM BO3MOXHbIX OTKITOHEHUI 1 HEMOMNaaokK B paboTte
obopynoBaHusl, KOTOpble MOTYT UMETb MECTO BO BPEMSI SKCMyaTaumm.

HekoTopble HencnpaBHOCTM MOTYT BbITb YCTpaHeHb! Nonb3oBaTeneMm, apyrme TpedyoT
HanNMunsa y3Kom TEXHUYECKON KBannguKaLumm unm ocodbiX HABLIKOB U AOIMKHbI
NpoBOANTLCS KBaNMOUUUPOBAHHLIMU CrieuManmcTamu, obnagawmmm npusHaHHbIM
OMNbITOM B COOTBETCTBYHOLLIEM CEKTOpPE.

/A

TSAVG

He cHumaTb BHyTpeHHUe 4YacTu npubopa.
MNpousBoauTenb He HeCeT KaKkoU-NMMG0 OTBETCTBEHHOCTH 3a yLiep6, HaHeCEeHHbIN B
pe3ynbTaTe HECAaHKLMOHMPOBAHHOIO PEMOHTa.

Ta6bnuua 3: HencnpasHocTtu B paboTte

HeucnpasHocmb

Mpnbop He BkNtoYaeTcs.

MosiBuTCS coobLieHne
"TEMMNEPATYPA HE
OOCTUIHYTA" Ha aucnnee.
MosiBuTCA coobLueHne
"HEOOCTATOYHOE OABNEHUNE
BO3OYXA" Ha aucnnee.
MosiBMTCA coobLyeHne
"HEQOCTATOYHOE JABJTEHUE
FA3A" Ha gucnnee.

MosiBuTCs coobenne "OJATHUNK
BAKYYMA HE HA 0" Ha gucnnee.

lMpuyunb!
['NaBHbIN BbIKNOYaTEnNb B
nonoxeHun "BbIkn.".

OTCyTCTBVIe Hanps>XeHusa B CeTn
SreKTponuTaHuA.

Meperopen nnaBkui
npegoxpaHuTenb

Pabouas Temnepatypa cnvwkom
HW3kas

[aBneHvie nogaBaemMoro Bo3gyxa
CIILLIKOM HU3KOEe

[asneHve nogaBaemMoro rasa
CITULLKOM HU3koe

[atynk Bakyyma HemcnpaeeH

-20 -

Cnocobbl ycmpaHeHusi
MprBecTV rmaBHbIN BbIKMOYaTENb B
nonoxexue "Bkn."

O6paTtnTbCs Kk NpofasLy Unn B
YMNONHOMOYEHHBIA LEHTP
CEpBUCHOro 06CMyXMBaHUS.
Ob6patnTbes B cnyx6y cepBUCHOTO
obcnyxuBaHus

Mopoxaatk, noka npubop He
OOCTUrHeT 3agaHHomn paboyen
Temneparypbl.

O6patnTbes B Cnyx6y cepBUCHOTO
obcnyxmBaHus
Ob6patutbes B cnyxby cepBUCHOro

obcnyxmBaHus

Ob6patutbes B cnyxby cepBUCHOro
obcnyxmBaHus
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CONDIZIONI DI GARANZIA

- La garanzia ha durata 12 mesi ed ¢ subordinata alla presentazione di una copia di idoneo documento
fiscale o fattura comprovante la data di acquisto.

- Il prodotto ¢ garantito contro vizi e difetti dei materiali, di fabbricazione e assemblaggio per 12 mesi
dalla data della fattura di acquisto. La garanzia consiste nella sostituzione o riparazione delle parti
componenti il prodotto che risultino difettose. Essa non comprende in alcun caso la sostituzione del
prodotto a seguito di intervento per guasto.

- La garanzia ¢ quindi limitata alla sostituzione o riparazione gratuita delle parti che, a giudizio del
costruttore, siano risultate mal funzionanti. Non rientrano in essa i materiali di consumo e gli utensili.

- Le prestazioni in garanzia saranno rese dal rivenditore presso cui ¢ stato effettuato I’acquisto del
prodotto, oppure in alternativa dalla casa costruttrice, restando inteso che il relativo trasporto avra
luogo a cura, spese e rischio del cliente.

- La garanzia decade qualora il prodotto sia stato manomesso o riparato da personale non autorizzato.
- La presente garanzia sostituisce ed esclude ogni altra garanzia dovuta dal rivenditore per legge o
contratto e definisce tutti i diritti del cliente in ordine a vizi e difetti e/o mancanza di qualita in ordine
ai prodotti acquistati.
- Per ogni eventual

ia legale € ri il Foro di residenza del costruttore.

WARRANTY CONDITIONS

- The warranty has duration of 12 months and is subject to the presentation of a copy of a suitable

fiscal document or invoice proving the purchase date.

- The product is guaranteed against flaws and defects of the materials,manufacturing and

assembly for 12 months from the date of the purchase invoice. The warranty consists in the

replacement or repair of defective product components. It does not include the replacement of the

product after breakdown repairs for any reason.

- Therefore the wmrmnty is lmnlud to the free replacement or repair of parts which, in the
’s opinion, fi C ble materials and tools are not included.

- Warranty services are rendered by the dealer where the product was purchased or, alternately,

by the manufacturer, it being understood that the relevant transport will be at the customer’s full

liability and expense.

- The warranty is invalidated if the product was tampered with or repaired by unauthorised

personnel.

- This warranty substitutes and excludes any other warranty due by the dealer by law or contract

and defines all the customer’s rights regarding purchased product defects and faults and/or quality

deficiencies.

- Any legal controversy will be submitted to the

*s Court of residence.

CONDITIONS DE LA GARANTIE

- La garantic a une durée de 12 mois et elle est subordonnée a la pi
document fiscal approprié ou de la facture prouvant la date d’achat.

- Le produit est garanti contre les vices et défauts de matiére premiére, de fabrication et d’assemblage
pendant 12 mois a compter de la date indiquée sur la facture lors de I’achat. La garantie consiste a
remplacer ou réparer les parties qui constituent le produit et résultent défectueuses. Elle n*inclut en
aucun cas le remplacement du produit suite a une intervention pour panne.

- La garantic s limite donc au remplacement ou  la réparation gratuite des parties qui, selon
I’évaluation du constructeur, font preuve de dysfonctionnements. Les matériaux de consommation et
les outils ne sont pas couverts.

- Les prestations sous garantie seront effectuées par le revendeur chez lequel I'achat a été effectué ou,
en alternative, par la maison constructrice, restant entendu que le port est pris en charge par le client,
ceci incluant 'organisation, les frais et les risques relatifs.

- La garantie est annulée en cas d’altération ou de réparation du produit par du personnel non agréé.

- La présente garantie remplace et exclut toute autre garantie due par le revendeur en vertu de la loi ou

ntation d’une copie du

GARANTIEBEDINGUNGEN

- Die Garantiezeit betriigt 12 Monate und hiingt von der Vorlage ciner Kopie cines geeigneten
Steuerdokuments oder einer Rechnung, die das Kaufdatum belegt.

- Die Garantie bezieht sich auf Méngel und Fehler in Bezug auf die Malena.llen, die Herstellung und

die Montage und gilt 12 Monate ab dem '+ Die i besteht in der
g der di Die Garantle umfasst in keinem Fall die

Auawcchsclun;, des Produkts mfolgc cines Eingriffs wegen Defekt.

- Die Garantie ist mithin dnkt auf die oder Reparatur der Teile, die

nach dem Urteil des Herstellers fehlerhaft arbeiten. Verbrauchsmaterialien und Werkzeuge sind von

dieser Garantie nicht abgedeckt.

- Die Garantie wird von dem Wiederverkéufer geleistet, bei dem das Produkt gekauft wurde oder als
Alternative von der Herstellerfirma. Dabei versteht sich, dass der entsprechende Transport in der
Verantwortung sowie auf Kosten und Risiko des Kunden erfolgt.

- Die Garantie verfillt, sobald das Produkt von unbefugtem Personal manipuliert oder repariert wird.

- Diese Garantie ersetzt und schliefit jede weitere vom Wledervefkaufer von Gesetzes oder Vertrags

du contrat et définit tous les droits du client en ce qui concerne les vices et les défauts et/ou le manque | wegen geschuldete Garantie und definiert alle Kund 2 Q oder —
de qualité en ce qui concerne les produits achetés. mingel an den gekauﬂen Produkten.

- Pour tout litige juridique est reconnue tribunal de la résidence du fabricant. - Fiir iten erkannt wird zustéindigen Gericht des Wohnsitzes des Herstellers.
CONDICIONES DE GARANTIA CONDICOES DE GARANTIA

- La garantia tiene una duracion de 12 meses y esta subordinada a la presentacion de una copia de un | -A garantia tem a duragdo de 12 meses e esta subordinada a apresentagéo de uma copia de idoneo
documento fiscal valido o de una factura que prucbe la fecha de compra. fiscal ou fatura comp da data da compra.

- El producto estd garantizado contra vicios y defectos de los materiales, de fabricacion y de
ensamblaje, porun plazo de 12 meses a partir de la fecha de la factura de compra.La garantia consiste

- O produto estd garantido contra vicios ¢ defeito dos materiais , de fabricagio ¢ montagem ou por
12 meses da data da fatura de compra. A garantia consiste na substitui¢do ou reparacdo das partes que

enla de las partes del producto que resulten d La
misma no comprende, en ningin, caso la sustitucion del producto posterior a una intervencion por
averia.

- La garantia se limita a la sustitucion o reparacion gratuita de las partes que, a juicio del fabricante no
funcionen correctamente. No entran dentro de la misma los materiales de consumo y las
‘herramientas.

- Las prestaciones bajo garantia serén realizadas por el revendedor al que se ha realizado la compra
del producto, o bien por la Casa Fabricante, dejando sobreentendido que el transporte, riesgos y
gastos quedard a cargo del cliente.

- La garantia caduca si el producto ha sido forzado o reparado por personal no autorizado.

o produto que resultem A garantia ndo prevé a substituicdo do produto devido
aintervengio por avaria.
- A garantia limita-se, portanto, & substitui¢io ou reparagdo gratuita das partes que, a juizo do
construtor, ndo funcionem bem. Nio reentram na mesma os consumiveis e 0s utens
- As prestagBes sob garantia serdo de competéncia do revendedor 1o qual foi efectuada 2 cormpra do
produto ou, em alternativa, pela firma construtora, ficando assente que o relativo transporte, despesas
e riscos sdo a cargo do cliente.
- A garantia decai se o produto for alterado ou reparado por pessoal no autorizado.
- A presente garantia substitui e exclui qualquer outra garantia devida pelo revendedor por lei ou por
contrato ¢ define todos os direitos do cliente em relagéo a vicios ¢ defeitos e/ou falta de qualidade

- La presente garantia sustituye y excluye cualquier otra garantia debida por el dedor por ley o
contrato y define todos los derechos del cliente con respecto a las imperfecciones, defectos y/o
faltantes en cantidad del ped)do de los productos comprados

- Para cualquier juridica es Tribunal
fabricantes.

de residencia de los

aos produtos
- Para qualquer litigio juridico ¢ reconhecida Tribunal competente da residéncia do fabricante.

VCJIOBUS TAPAHTUM
- Hacrosimasi rapanTis JeiicTBHTE/bHA B TeueHne 12 MecsieB 1 o0ycI/IOBIICHA MPEIbABICHHEM
HACTOSIIETO cepTH(hHKATa BMECTE C COOTBETCTBYIOLIMM JIOKYMEHTOM O TOKYIKe Win (aKTypoii,
TIOATBEPKIAIONIEH 1aTy NOKYTTKH.
- Ha m3zienie mpeiocTansiseTcst rapaHTis npomn HM3BSHOB H e()eKTOR MaTEPHATIOR, H3rOTORCHHS
1 COOPKH B TeueHHe CPOKa, re. Taparus B
TIPOBE/ICHHH 3aMEHBI HIIH PEMOHTA ,m]x.musuux YaCTeH, COCTARISONWX 3tenve. [apanTis e
BKJIOYACT B Ce0s 3aMeHy H3/IEJIHS! B PE3yJIBTATE PEMOHTA BCIIC/ICTBHE TOJIOMKH.
- Taxum 0GpasoM, TapaHTHs Orp: 3aMCHBI HIH PEMOHTA.
wacTeii, KoTopie 10 D Tapanmis He
Ha "

- TapasTHiiHBIe YCTYIH OKA3HIBAIOTCS JIICPOM, Y KOTOPOTO GbUTa COBEPUICHA TIOKYTIKE, WM, B
KayecTse pupmoii TpHYeM 10
opr " 34 CYET KIMEHTA H TIOJI €10 OTBETCTBEHHOCTHIO.

B Ciydac ro C M3IETMEM WM PEMOHTa,

CUMTAIOTCSt

- TapanTis yTpa:
0

- HacTostiast rapaHTys 3aveHsieT codoii 1 HCKITIOUACT THOGYI0 JIPYTYEO TaAHTHIO, TIONYEHHYIO OT

JIIIEPA TIO 3AKOHY WITH 110 KOHTPAKTY, H ONIPEJIC/IAET BCE IPaBa KIMEHTA B OTHOLICHHH H3BSHOB H

J1e()eKTOB W/H/IH HEJIOCTATKA KAYECTBA leIAOGpe’lellllle M3JIeNHii.

- Tpu THOGBIX 0 KOMITCTEHTHBIM

cyar. Puvusn — Viramas — E s moGoii npanonou CIIOP SIBISETCS! IPH3HAHHBIM KOMIICTEHTHBIM

cyom bCTBA H3TOTOBHTEIIS.

GARANTIVILLKOR

- Garantin varar i 12 manader och giller pa villkor att kunden kan visa upp ett kvitto eller|
faktura som bevis pé inkopsdatum.

- Produkten garanteras mot eventuella fel och defekter i materialet, fabrikationsfel och
monteringsfel i 12 manader fran inkdpsdatumet. Garantin bestar i byte eller reparation av
delarna som produkten bestar av och som eventuellt dr defekta. Den ticker aldrig byte av,
produkten efter eventuella forsok till reparationer.

- Garantin ér saledes begrinsad till ersittning eller gratis reparation av delarna som
tungerar dallgl enllgl tillverkaren. Detta giller inte forbruksartiklar och verktyg.

- na ska ges av aterforsilj som salt produk till kunden, eller a
tlllverkaren, forutsatt att kunden stér for transportkostnaderna och eventuella risker.

- Garantin forfaller om produkten manipuleras eller repareras av personal som inte ir
auktoriserad for detta.

- Denna garanti ersiitter och utesluter varje annan garanti frén aterforsiljaren, enligt la;
eller kontrakt, och anger alla kundens réttigheter vad giller fel och defekter och/eller
avsaknad av kvalitet i de produkter som inhandlats.

- For varje tvist ér erkand behérig domstol dar tillverkaren.

JOTALLASI FELTETELEK
- A jotéllds iddtartama 12 honap. A jotallds a vésirlds napjat igazolo szimla vagy blokk (annak
solaténak) felmutatésa ellenében vehetd igé

as az abol, gy: . i hibabol eredd ibasoda terjed ki,
zamlan feltiintetett vasarlds napjatol szamitott 12 honapig. A jotallas all a termek hibas
részeinek cserdjébél vagy ezek kijavitasabol. Nem foglalja viszont magaban az egész termék
cser¢jét a hiba javitasa kovetkezteben.
-A jotallas kizarolag a hibas részek dijmentes javitasara, cseréjére korlatozott, amik a gyarlo
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TOU OO
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elblmlasa alapjan részben vagy egyaltalan nem m iikodnek. Nem érvényes &
felszerelesekre.

-A jotallas beliili szolgaltatast az eladd vegzi, ahol tortént a termék vasarlasa, vagy pedig kivnsag
szerint a gyartd cég, de ebben az esetben az aru szallitasi koltsége ¢s biztonsaga, kockazata a
vasarlot terheli.

-A jotallas érvényét veszti ha a terméken nem hozzaérts és nem meghatalmazott személy
barmilyen beavatkozast végzett.

-Ez a jotallas helyettesit ¢s kizar minden mas jotallast amire a gyarto koteles egy szerz 6dés vagy
jog alapjan és meghatarozza a vasarld minden jogat a vasarolt termékek hibaival, hianyossagaival,
minség hianyaval szemben viszonyitva.
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a indica che essa al termine della propria vita utile dovra seguire per il

La presenza del bldonclno barrato sulla targ| dati dell’app:
suo rici io quanto p! dalla Direttiva P!
ed elettroniche attraverso un si di di i

. La Direttiva p| la
RAEE. All'atto dell’acquisto di un nuovo apparecchio I'utilizzatore é obbligato a

separata delle apparecchiature elettriche

non smaltire "apparecchio come rifiuto urbano, ma bensi dovra riconsegnarlo, in ragione di uno contro uno, al rivenditore o distributore. Il

rivenditore provvedera al suo le p!

macchina presso il centro di raccolta piu vicino all’utente. Gl

previste dal sistema di raccolta dei RAEE Nel caso del solo smaltlmento
dell’apparecchiatura, sul territorio italiano, contattare |I produttore, il quale fornira le informaziol
ilizzatori che risiedono al di fuori del territorio italiano dovranno contattare i

circa lo della

Ministeri del’Ambiente del loro Paese, i quali forniranno le informazioni necessarie ad un corretto smalnmento Il mancato rispetto delle

procedure di smaltlmento puod produrre effettl novn:l a danno dell
delle app: e, portera a i

e delle p Pertanto lo , totale o parziale,

da parte delle Autorita Competentl nei riguardi delle utenze negl:genh o inadempienti.

The markings illustrated here (barred garbage bin), on the utensil data
plate, indicates that at the end of its working life, the utensil must be
of and Y ing to European Directive. The

Directive p for the i of electric and
I i by a coll system called RAEE. Upon
purchasing a new utensil, the user must not dispose of the utensil as
urban waste but must return it, in a one-to-one exchange, to (he

La pré de ce sy le, comme ci-d belle barrée), sur
I’étiquette, indique que I'appareil, au terme de sa durée de vie devra
suivre pour son élimination et son yclage, les indicati prévues

a ce sujet par les Directives Européennes. La Directive prévoit le
ramassage séparé des appareils électriques et électroniques par le
biais d’'un systéme de ramassage appelé RAEE. Au moment de I'achat
de I' apparell I'utilisateur est obligé a ne pas éliminer I'appareil comme

dealer or distributor. The dealer may dispose of the utensil
the procedures set by the RAEE collection system. In the event lhe
user disposes of the utensil without purchaslng a new one, |r| Italy
contact the manufacturer who will provide on

mais il devra le ramener, en raison d'un échange,
au revendeur ou au distributeur. Le revendeur se fera charge de son
élimination en suivant les p par le syste de
r Dans le cas de Iellmlnatlon de I'appareil, sur le territoire

posal at the coll centre closest to the user. Users
who do not reside in Italy must contact the Ministry of the
Environment in their countries who will provide information

necessary for correct disposal. Failure to observe the disposal
procedure may cause harmful effects on the environment and people.

frang le de 'Envir ouler
ce dernier fournira les i i pour I’éliminatis de
l’appareil auprés du centre de ramassage le plus prés. Les
utilisateurs résidents en dehors du territoire italien devront contacter

le M:mstere de I Environnement de leurs Pays, lesquels fourniront les

Therefore, total or partial illicit utensil by users is
by local authorities.

ires pour une correcte élimination. Le non
respect des normes d’élimination peut avoir des effets nol:lfs sur
I'envir et sur les p Par

abusive, totale ou partielle, des appareils de la part des uhllsateurs,
donnera lieu a des sanctions de la part des Autorités compétentes.

infor

Wenn das hier dargestellte Symbol (durchgestrichene Abfalltonne)
auf dem Typenschild eines Gerates W|edergegeben ist, bedeutet dles,
dass es am Ende seiner Leb er eur

La presencia de los aqui repr i de
basura tachado), en la placa de datos del aparato, indica al final de su
vida atil, éste dehera ser desguazado y reciclado segun cuanto

Richtlinie zu entsorgen und W|ederzuvemerten ist. Die sieht
eine getrennte Sammlung von Elektro- und Elektronik-Altgeraten
pi dem WEEE-System vor. Beim Kauf eines
neuen Geréts verpflichtet sich der Nutzer, dieses nicht als
unsortierten Siedlungsabfall zu entsorgen, sondern dem Handler oder
Verteiler im Verhéltnis eins zu eins zuriickzuerstatten. Der Handler
sorgt fiir die Entsorgung des Geréts unter Einhaltung der vom WEEE-
System Vor ise. Wenn das Gerit in Italien zu
ist, den | direkt ien. Nutzer auBerhalb

por la Di Europea. La Dlrectlva prevé la recoleccion
separada de los eléctricos y i por medio de un
sistema de recoleccion denominado RAEE. En el momento de la
compra de un nuevo aparato el usuario esta obligado a no eliminar el
aparato como basura urbana, sino que deber entregarlo, como
intercambio del nuevo, al revendedor o dlstrlbuldor EI revendedor se
encargara de su ds i los p!
por el sistema de recoleccion de los RAEE. En caso de tralarse de
desguace, exclusivamente en el territorio italiano, contactar el

Italiens erhalten beim U ium des j ] Landes

Aufschluss Uber die zweckmiBige Entsorgung des Gerats Dle
der iften kann

Auswirkungen zu Lasten von Mensch und Umwelt mit sich bringen.

, el cual le dard la informaciéon adecuada sobre la
ehmmac:on de la maquina en el centro de recolecciéon mas cercano al
usuario. Los usuarlos que residen fuera del territorio italiano deberan
los i ios del Medio i de su pais, los cuales

Deshalb wird die auch nur g der Gerate
seitens von Nutzern durch die zuslandlgen Behérden mit BuBen
bestraft.

la informacién necesana para una eliminacion correcta.
El no respeto de los p de ion puede p

efectos nocivos que daiian el medioambiente y las personas. Por lo
tanto la eliminacién clandestina, total o parcial, de los aparatos por

p! ca dos simbol do lixo barrado) na
chapa de dados do aparelho, significa que no fim da propria vida util
a d ivagdo e recicl ser feitas conforme as
prescrigdes na Di Di i prevé a

recolha separada das aparelhagens eléctricas e electronicas através
de um sistema de recolha denominado RAEE. No momento da
compra de um novo aparelho, o utilizador é obrigado a nédo eliminar o
aparelho como lixo urbano, mas devera entrega-lo, na razdo de um
contra um, ao revendedor ou distribuidor. O revendedor ocupar-se-a

parte de los usuarios, implicard sanciones por parte de las
Autoridades Competentes.

F AaHHOro (nepevepKHYTbIA My W KOHTeWHep)
Ha PTHON p P , 4TO no

cBoero cpoka cnyx6bl npuéop Ty W nepep Ke
B COOTBETCTBUM C €BPOMNENCKON AupeKTUBOW. [lupekTuBa

npeagycmaTpuBaeT pasfenbHblii c6op oTpaGoTaHHOW 3neKTpUuyYeckomn
W 3NeKTPOHHOW annapaTtypbl no cucteme RAEE. B momeHT
npuoGpeTeHns HOBOro Tenb yeTca He
yTMNU3MpoBaThb npubop B KayecTse GLITOBLIX OTXOAOB, A CAATL €ro
(B COOTHOWEHNWM OAMH K OQHOMY) MpoAaBUY MNM AUCTPUGLIOTOPY.
n

da sua eli os pl pi pelo sist de
recolha dos RAEE. No caso de ellmlna(,‘ao do aparelho no terrllorlo

BOMKeEH T YT

B
COOTBETCTBMMU C MeToAaMM, Np T n RAEE. B

|(a||ano, contacte o produ(or, que fornecera todas as r

cnyyae yT oﬁopynoaauvm Ha TeppuTopun Wtanum

|aa para a junto do centro de recolha 06paTUTLCA K NPOU3BOAUTENIO, KOTOPLIN NPEAOCTaBUT UHOPMALUIO

mais pré do utili . Os d que residem fora do no yrv P pa B 7 K TENio UEHTPY
territério italiano deverao os Ministérios do i c6opa otxopoB. [Monb3oBartenw, 3a

préprio Pais, que for a0 as informago arias para uma | Utanuu, [OOMXKHbI oﬁpawmacﬂ B MuHucCTepcTBO noO oxpaHe

correcta eliminagdo. A inobservancia dos pl de W cpeabl CBOeM CTpaHbl Ans nonyyeHus uHdopmauum o

imi 4o pode prejudi o i e as Portanto, a yT MeToAoB YT MoxeT

eliminagéo abusiva, total ou parcial, das aparelhagens por parte dos
utilizadores, sdao objecto de coima por parte das Autoridades
Competentes.

pi Tb BpeA OKP! W cpese U 3a0poBbio niogen. Beuay
3TOro, B Cry4ae MOMHOrO MMM YaCTUYHOTO HecoGnioAeHUs Npasun B
obnactn  yt Tenb  HeceT
OTBETCTBEHHOCTL B COOTBETCTBUM C 3aKOHOM.
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